
Federelemente
Produktgruppe 5

R



2 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Inhaltsverzeichnis

Seite 10 - 11

NV 5 1L

Systemfedern 1L
für extra leichte Last

Seite 18 - 19

NV 5 4S

Systemfedern 4S für 
extra schwere Last
ISO 10243

Seite 20 - 21

NV 5 5S

Systemfedern 5S für
super schwere Last

Seite 16 - 17

NV 5 3S

Systemfedern 3S für 
schwere Last
ISO 10243

Seite 12 - 13

NV 5 1S

Systemfedern 1S für 
leichte Last
ISO 10243

Seite 14 - 15

NV 5 2S

Systemfedern 2S für 
mittlere Last
ISO 10243

Seite 22 - 23

NV 5 BK

Systemfedern BK
für extrem hohe Last

Seite 26

NV 5 DSV

Dämpfungsscheiben

Seite 27

NV 5 DSR

Distanzrohre

Seite 28

NV 5 DPE

Distanz- und Passeinheiten

Seite 28

NV 5 DPES

Distanz- und Passeinheiten 
mit flachen Kopf

Seite 30 - 31

NV 5 SPS

Schulterpassschrauben

Seite 24

NV 5 SSS

Spannscheiben

Seite 24

NV 5 SAS 

Abstimmscheiben

Seite 24

NV 5 SGWS

Gewindescheiben

Seite 24

NV 5 SNS

Nachschleifscheiben

Seite 26

NV 5 SSG

Stahlscheiben gehärtet

Seite 24 - 25 

NV 5 SFE

Systemfeder-
einheiten

INHALTSVERZEICHNIS

Seite 34

NV 5 PL 80  PL 90  PL 95  PL 97

Polyurethanplatten 
80-90-95-97 Shore

Seite 35

NV 5 VST 80  VST 90  VST 95  VST 97

Polyurethanvierkantstäbe
80-90-95-97 Shore

Seite 32 - 33

NV 5 PU 80  PU 90  PU 95  PU 97

Polyurethanrundstäbe / 
Polyurethanhohlstäbe
80-90-95-97 Shore



3www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Seite 39

NV 5 80

Polyurethandruckstücke

INHALTSVERZEICHNIS

EM federnde Druckstücke

NV 5 EM

Seite 40Seite 39

NV 5 FD

Abdrücker / Streifenheber

Seite 36 - 37

NV 5 PU 80  PU 90  PU 95  PU 97

Polyurethanfedern
80-90-95-97 Shore

Seite 38

NV 5 9835

Führungsbolzen für 
Polyurethanfedern 
nach DIN 9835

Seite 38

NV 5 B

Federteller

CSX Gasdruckfedern

selbstschmierend

Seite 48 - 49

NV 5 CSX

SMLX Gasdruckfedern

selbstschmierend

Seite 50 - 52

NV 5 SMLX

MSML Gasdruckfedern

Seite 53

NV 5 MSML

selbstschmierend

CX Gasdruckfedern

selbstschmierend

NV 5 CX

Seite 54 - 55

CSMX Gasdruckfedern

selbstschmierend

NV 5 CSMX

Seite 56 - 57

MICX Gasdruckfedern

selbstschmierend

NV 5 MICX

Seite 58

MCSM Gasdruckfedern

selbstschmierend

NV 5 MCSM

Seite 59

TOP Gasdruckfedern

NV 5 TOP

Seite 60 - 61

TOP Gasdruckfedern 
mit Aussengewinde

NV 5 TOP 12/14/16/20

Seite 62

CSMF Gasdruckfedern mit 
Bundflansch

NV 5 CSMF

Seite 64 - 65

selbstschmierend

EG Federnde Druckstücke

Seite 66

NV 5 EG

CSMT Gasdruckfedern
mit Aussengewinde 

Seite 67

NV 5 CSMT

selbstschmierend

MAX TEMPERATUR

200°C

CHT Gasdruckfedern

NV 5 CHT

Seite 68 - 69

CSMHT Gasdruckfedern

NV 5 CSMHT

Seite 70 - 71

MAX TEMPERATUR

200°C

CRAL Gasdruckfedern

Seite 72 - 73

NV 5 CRAL



4 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Booster Transportwagen 
für eine Stickstoffflasche

Seite 79

NV 5 SWS

INHALTSVERZEICHNIS

Seite 80

NV 5 COMPL

Befüll - und Entladeeinheit 
komplett

Seite 80

NV 5 CUC

Ladearmatur

NV 5 AN

Seite 81

Ladeadaptoren

Seite 81

NV 5 ADS

Entladeschrauben

Seite 82

NV 5 ADECP

Elektronische Überwa-
chungs- und Regeleinheit für 
Gasdruckfedern

Seite 90 - 91

NV 5 APM

Modulare Kontrolleinheiten

Seite 96

NV 5 ATN

Schlauchsysteme Ø 5 mm

OV Gasdruckfedern ohne Ventil

NV 5 OV

Seite 74 - 75

Seite 94

NV 5 AT

Schlauchsystem Ø 8mmKontrollarmatur

Seite 93

NV 5 APV2

NEU
Kontrollarmatur

Seite 92

NV 5 APV1

NEU

Booster zum Befüllen 
von Gasdruckfedern

NV 5 B 1

Seite 78 - 79

NEU

NV 5 AR

Seite 95

Anschlüsse für 
Schlauchsysteme Ø 8 mm

Seite 97

NV 5 ARN

Anschlüsse für
Schlauchsysteme Ø 5 mm

Seite 85

NV 5 AP02

NEU
Kontrollarmatur kompakt

Seite 84

NV 5 AP01

Kontrollarmatur

Seite 86

NV 5 AP03

Kontrollarmatur kompakt

NEU

Seite 89

NV 5 AP02

Seite 87

NV 5 AP04

Kontrollarmatu

NEU

Seite 89

NV 5 AP02

Seite 88

NV 5 AP05

Kontrollarmatur

NEU

Seite 89

NV 5 AP02

Seite 89

NV 5 AP06

Kontrollarmatur
(Micro - Typ)

NEU



5www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
INHALTSVERZEICHNIS

Seite 102

NV 5 PLUB

MoS2 Spezialfett

Seite 104

NV 5 KMV

Kraftmessvorrichtung 
Grundgerät

Seite 104

NV 5 HKMD29D

Hydraulischer Kraftaufnehmer 
digital

Seite 106 - 109

MA-B / MA-B

Stickstofftankplatten

Seite 105

NV 5 HKMD

Hydraulischer Kraftaufnehmer 
analog

Seite 102

NV 5 ATAR

120
70

5

5

Ø 3.2

120

70
5

5

Ø 3.2

Warnschild

Seite 102

NV 5 TMS

Temperaturmessstreifen
44    46    49    54    60    62       °C

111  115  120  130  140  144      °F

Seite 98

NV 5 AD00 - NV 5 AR

Verteilerblock, 
Anschlüsse für 
Verteilerblock

Seite 100 - 101

NV 5 VS

Verschlauchungssystem 
zur Selbstmontage

Seite 98

NV 5 CISOT

CISOT Kappen für 
Kolbenstange

Seite 103

NV 5 VS500

Berstsicherung

NEU

Seite 103

NV 5 EDS

Elektronischer 
Druckwächter

Seite 103

NV 5 APR

Mechanischer
Druckwächter

NEU

Seite 102

NV 5 VR

Verrohrungssystem 
zur Selbstmontage



6 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R



7www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Systemfedern



8 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Systemfedern stehen in 6 farblich gekennzeichneten Belastungsarten mit unterschiedlichen Durchmessern 
und Längen zur Verfügung. Anhand der Tabellen im Katalog gestaltet sich die Auswahl der notwendigen 
Feder einfach. Federweg s und Kraft F sind darin für jeweils 3 Kompressionsgrade (lange und mittlere 
Lebensdauer sowie max. zulässiger Arbeitsweg) angegeben. Die folgende Tabelle gibt einen Überblick:

Arbeitstemperatur:

Aufgrund der verwendeten Stahlsorte und der Wärmebehandlung können die Systemfedern bei 
Temperaturen von -30 °C (-22 °F) bis +250 °C (+482 °F) eingesetzt werden.

Auswahl- und Einbaurichtlinien:

	Federweg wenn möglich auf lange Lebensdauer auslegen
	keine Überschreitung des maximal zulässigen Arbeitsweges und der damit verbundenen Federkraft
	Empfehlung: Überprüfung des max. zulässigen Arbeitsweges nach Werkzeuganschliff
	Systemfedern stets mit einer Vorspannung von mindestens 5% von L0 (mind. 2mm) einbauen, da  

	 Eigenschwingungen die Lebensdauer der ungespannten Feder minimieren können
	Systemfedern stets mit Außenführung D (Hülse) und/oder Innenführung d (Dorn) einbauen,  

	 vor allem wenn L0/D > 3
	Einsenktiefe bzw. Dornlänge sollte mindestens zwei bis drei Federwindungen betragen.  

	 Je länger die Feder desto länger die notwendige Führung.

Toleranzen:

	Federrate R: ± 10 %
	Länge der unbelasteten Feder L0: ± 1 %; Minimum: ± 0,75 mm
	Außendurchmesser: immer kleiner als die im Katalog angegebene Außenführung D H15 (Hülse)
	Innendurchmesser: immer größer als die im Katalog angegebene Innenführung d h15 (Dorn)

Systemfedernauswahl

SYSTEMFEDERN 

SUPER B 1L extra leichte 
Last 35% 3.000.000 50% 200.000 ab ca. 60%

ISO 10243 1S leichte Last 30% 3.000.000 40% 200.000 ab ca. 50%

ISO 10243 2S mittlere Last 25% 3.000.000 37,5% 200.000 ab ca. 45%

ISO 10243 3S schwere Last 20% 3.000.000 30% 200.000 ab ca. 40%

ISO 10243 4S extra 
schwere Last 17% 5.000.000 25% 300.000 ab ca. 35%

SUPER B 5S super 
schwere Last 10% 5.000.000 15% 500.000 ab ca. 20%

STANDARD SERIE Belastung
Arbeitsweg lange 

Lebensdauer

erreichbare 

Hubanzahl

maximal zulässiger 

Arbeitsweg
erreichbare 

Hubanzahl

Federweg 

Blocklänge



9www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

d D

Lo

d D

Lo

d D

Lo

Kennwerte:

D	=	 Hülsendurchmesser in mm
d	=	 Dorndurchmesser in mm
L0=	 Länge der unbelasteten Feder in mm
R	=	 Federrate in N/mm
F	=	 Federkraft in N

Der ISO 10243 Standard definiert die beschriebenen Kennwerte sowie die Werte des maximal zulässigen 
Arbeitsweges jeder einzelnen Feder, die Toleranz der unbelasteten Feder und die Farbkodierung.

Die beiden SUPER B Federn entsprechen in den Abmessungen ebenfalls dem ISO 10243 Standard, 
haben aber eigene Charakteristika:

	1L Feder extra leichte Last: zulässiger Arbeitsweg von bis zu 50% der Länge der unbelasteten Feder
	5S super schwere Last: für besonders hohe Belastungswerte

SYSTEMFEDERN



10 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDERN 

NV 5 1L
Systemfedern 1L für extra leichte Last

D d L
0

R 
±10%

35%
lange Lebensdauer

40%
mittlere Lebensdauer

50%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 1L10025 10 5 25 8,5 8,8 74,0 10,0 85,0 12,5 106,0
NV 5 1L10032

2,1 x 0,9

32 6,5 11,2 74,0 12,8 83,2 16,0 104,0
NV 5 1L10038 38 5,5 13,3 74,0 15,2 83,6 19,0 105,0
NV 5 1L10045 44 5,0 15,4 77,0 17,6 88,0 22,0 110,0
NV 5 1L10050 51 4,5 17,9 80,0 20,4 91,8 25,5 115,0
NV 5 1L10065 64 3,3 22,4 74,0 25,6 84,5 32,0 106,0
NV 5 1L10075 76 3,2 26,6 85,0 30,4 97,3 38,0 122,0
NV 5 1L10303 305 0,6 106,8 64,0 122,0 73,2 152,5 92,0
NV 5 1L13025 12,5 6,3 25 15,5 8,8 136,0 10,0 155,0 12,5 194,0
NV 5 1L13032

2,5 x 1,2

32 12,2 11,2 137,0 12,8 156,0 16,0 195,0
NV 5 1L13038 38 10,3 13,3 137,0 15,2 157,0 19,0 196,0
NV 5 1L13045 44 8,7 15,4 134,0 17,6 153,0 22,0 191,0
NV 5 1L13050 51 7,5 17,9 134,0 20,4 153,0 25,5 191,0
NV 5 1L13065 64 5,8 22,4 130,0 25,6 149,0 32,0 186,0
NV 5 1L13075 76 4,7 26,6 125,0 30,4 143,0 38,0 179,0
NV 5 1L13090 89 4,1 31,2 128,0 35,6 146,0 44,5 182,0
NV 5 1L13101 102 3,6 35,7 129,0 40,8 147,0 51,0 184,0
NV 5 1L13303 305 1,2 106,8 128,0 122,0 146,0 152,5 183,0
NV 5 1L16025 16 8 25 20,2 8,8 177,0 10,0 202,0 12,5 253,0
NV 5 1L16032

3,4 x 1,2

32 14,4 11,2 161,0 12,8 184,0 16,0 230,0
NV 5 1L16038 38 12,3 13,3 164,0 15,2 187,0 19,0 234,0
NV 5 1L16045 44 10,6 15,4 163,0 17,6 187,0 22,0 233,0
NV 5 1L16050 51 8,9 17,9 159,0 20,4 182,0 25,5 227,0
NV 5 1L16065 64 7,0 22,4 157,0 25,6 179,0 32,0 224,0
NV 5 1L16075 76 5,8 26,6 154,0 30,4 176,0 38,0 220,0
NV 5 1L16090 89 4,8 31,2 150,0 35,6 171,0 44,5 214,0
NV 5 1L16101 102 4,0 35,7 143,0 40,8 163,0 51,0 204,0
NV 5 1L16115 115 3,9 40,3 157,0 46,0 179,0 57,5 224,0
NV 5 1L16303 305 1,5 106,8 160,0 122,0 183,0 152,5 229,0
NV 5 1L19025 20 10 25 32,1 8,8 281,0 10,0 321,0 12,5 401,0
NV 5 1L19032

4,0 x 1,7

32 24,7 11,2 277,0 12,8 316,0 16,0 395,0
NV 5 1L19038 38 20,7 13,3 275,0 15,2 315,0 19,0 393,0
NV 5 1L19045 44 17,8 15,4 275,0 17,6 313,0 22,0 392,0
NV 5 1L19050 51 15,3 17,9 273,0 20,4 312,0 25,5 390,0
NV 5 1L19065 64 12,1 22,4 270,0 25,6 310,0 32,0 386,0
NV 5 1L19075 76 10,2 26,6 271,0 30,4 310,0 38,0 386,0
NV 5 1L19090 89 8,6 31,2 269,0 35,6 306,0 44,5 384,0
NV 5 1L19101 102 7,5 35,7 269,0 40,8 306,0 51,0 384,0
NV 5 1L19115 115 6,7 40,3 269,0 46,0 308,0 57,5 384,0
NV 5 1L19126 127 6,1 44,5 270,0 50,8 310,0 63,5 386,0
NV 5 1L19140 139 5,5 48,7 269,0 55,6 306,0 69,5 385,0
NV 5 1L19151 152 5,1 53,2 269,0 60,8 310,0 76,0 384,0
NV 5 1L19303 305 2,5 106,8 266,0 122,0 305,0 152,5 384,0
NV 5 1L26025 25 12,5 25 52,7 8,8 461,0 10,0 527,0 12,5 658,0
NV 5 1L26032

5,4 x 2,2

32 40,0 11,2 448,0 12,8 512,0 16,0 640,0
NV 5 1L26038 38 33,3 13,3 444,0 15,2 506,0 19,0 634,0
NV 5 1L26045 44 28,6 15,4 440,0 17,6 503,0 22,0 629,0
NV 5 1L26050 51 24,7 17,9 441,0 20,4 504,0 25,5 630,0
NV 5 1L26065 64 19,4 22,4 435,0 25,6 497,0 32,0 622,0
NV 5 1L26075 76 16,3 26,6 433,0 30,4 496,0 38,0 618,0
NV 5 1L26090 89 13,9 31,2 433,0 35,6 495,0 44,5 618,0
NV 5 1L26101 102 12,1 35,7 433,0 40,8 494,0 51,0 618,0
NV 5 1L26115 115 10,8 40,3 433,0 46,0 497,0 57,5 619,0
NV 5 1L26126 127 9,8 44,5 434,0 50,8 498,0 63,5 620,0
NV 5 1L26140 139 8,9 48,7 433,0 55,6 495,0 69,5 618,0
NV 5 1L26151 152 8,1 53,2 431,0 60,8 493,0 76,0 616,0
NV 5 1L26176 178 6,9 62,3 431,0 71,2 491,0 89,0 616,0
NV 5 1L26202 203 6,1 71,1 431,0 81,2 495,0 101,5 615,0
NV 5 1L26303 305 4,0 106,8 429,0 122,0 488,0 152,5 613,0

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiU7p433LrLGeoRA6wrk36LB/NV5-1L


11www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDERN 

D d L
0

R 
±10%

35%
lange Lebensdauer

40%
mittlere Lebensdauer

50%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 1L32038 32 16 38 43,8 13,3 582,0 15,2 666,0 19,0 831,0
NV 5 1L32045

6,4 x 2,7

44 37,5 15,4 578,0 17,6 660,0 22,0 825,0
NV 5 1L32050 51 32,3 17,9 576,0 20,4 659,0 25,5 823,0
NV 5 1L32065 64 25,4 22,4 569,0 25,6 650,0 32,0 813,0
NV 5 1L32075 76 21,3 26,6 566,0 30,4 648,0 38,0 809,0
NV 5 1L32090 89 18,1 31,2 563,0 35,6 644,0 44,5 804,0
NV 5 1L32101 102 15,8 35,7 562,0 40,8 645,0 51,0 803,0
NV 5 1L32115 115 13,9 40,3 560,0 46,0 639,0 57,5 800,0
NV 5 1L32126 127 12,6 44,5 559,0 50,8 640,0 63,5 799,0
NV 5 1L32140 139 11,4 48,7 557,0 55,6 634,0 69,5 796,0
NV 5 1L32151 152 10,5 53,2 560,0 60,8 639,0 76,0 800,0
NV 5 1L32176 178 8,9 62,3 558,0 71,2 634,0 89,0 796,0
NV 5 1L32202 203 7,8 71,1 555,0 81,2 633,0 101,5 793,0
NV 5 1L32252 254 6,2 88,9 549,0 102,0 632,0 127,0 784,0
NV 5 1L32303 305 5,2 106,8 552,0 122,0 634,0 152,5 788,0
NV 5 1L38050 40 20 51 50,8 17,9 908,0 20,4 1036,0 25,5 1297,0
NV 5 1L38065

7,8 x 3,4

64 39,7 22,4 888,0 25,6 1016,0 32,0 1269,0
NV 5 1L38075 76 33,1 26,6 879,0 30,4 1006,0 38,0 1256,0
NV 5 1L38090 89 28,1 31,2 874,0 35,6 1000,0 44,5 1249,0
NV 5 1L38101 102 24,5 35,7 874,0 40,8 1000,0 51,0 1249,0
NV 5 1L38115 115 21,6 40,3 871,0 46,0 994,0 57,5 1244,0
NV 5 1L38126 127 19,5 44,5 867,0 50,8 991,0 63,5 1239,0
NV 5 1L38140 139 17,8 48,7 867,0 55,6 990,0 69,5 1238,0
NV 5 1L38151 152 16,3 53,2 865,0 60,8 991,0 76,0 1235,0
NV 5 1L38176 178 13,8 62,3 862,0 71,2 983,0 89,0 1231,0
NV 5 1L38202 203 12,1 71,1 863,0 81,2 983,0 101,5 1232,0
NV 5 1L38252 254 9,7 88,9 859,0 102,0 989,0 127,0 1227,0
NV 5 1L38303 305 8,0 106,8 858,0 122,0 976,0 152,5 1226,0
NV 5 1L51065 50 25 64 80,2 22,4 1796,0 25,6 2053,0 32,0 2566,0
NV 5 1L51075

10,7 x 4,4

76 66,9 26,6 1781,0 30,4 2034,0 38,0 2544,0
NV 5 1L51090 89 56,6 31,2 1763,0 35,6 2015,0 44,5 2519,0
NV 5 1L51101 102 49,3 35,7 1762,0 40,8 2011,0 51,0 2517,0
NV 5 1L51115 115 43,5 40,3 1751,0 46,0 2001,0 57,5 2501,0
NV 5 1L51126 127 39,3 44,5 1746,0 50,8 1996,0 63,5 2494,0
NV 5 1L51140 139 35,8 48,7 1742,0 55,6 1991,0 69,5 2489,0
NV 5 1L51151 152 32,8 53,2 1743,0 60,8 1994,0 76,0 2490,0
NV 5 1L51176 178 27,8 62,3 1731,0 71,2 1979,0 89,0 2474,0
NV 5 1L51202 203 24,2 71,1 1720,0 81,2 1965,0 101,5 2457,0
NV 5 1L51252 254 19,2 88,9 1711,0 102,0 1958,0 127,0 2444,0
NV 5 1L51303 305 16,0 106,8 1712,0 122,0 1952,0 152,5 2446,0
NV 5 1L63075 63 38 76 57,8 26,6 1537,0 30,4 1757,0 38,0 2196,0
NV 5 1L63090

11,4 x 5,1

89 51,4 31,2 1601,0 35,6 1830,0 44,5 2287,0
NV 5 1L63101 102 44,4 35,7 1585,0 40,8 1812,0 51,0 2264,0
NV 5 1L63115 115 41,6 40,3 1674,0 46,0 1914,0 57,5 2392,0
NV 5 1L63126 127 33,2 44,5 1476,0 50,8 1687,0 63,5 2108,0
NV 5 1L63151 152 27,4 53,2 1458,0 60,8 1686,0 76,0 2082,0
NV 5 1L63176 178 24,0 62,3 1495,0 71,2 1709,0 89,0 2136,0
NV 5 1L63202 203 21,0 71,1 1492,0 81,2 1705,0 101,5 2132,0
NV 5 1L63252 254 16,4 88,9 1458,0 102,0 1673,0 127,0 2083,0
NV 5 1L63303 305 13,6 106,8 1452,0 122,0 1659,0 152,5 2074,0



12 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 1S ISO 10243

Systemfedern 1S für leichte Last

D d L
0

R 
±10%

30%
lange Lebensdauer

35%
mittlere Lebensdauer

40%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 1S10025  10  5 25 10,0 7,5 75,0 8,8 88,0 10,0 100,0
NV 5 1S10032

1,7 x 1,1 

32 8,5 9,6 81,6 11,2 95,2 12,8 108,8
NV 5 1S10038 38 6,8 11,4 77,5 13,3 90,4 15,2 103,4
NV 5 1S10045 44 6,0 13,2 79,2 15,4 92,4 17,6 105,6
NV 5 1S10050 51 5,0 15,3 76,5 17,9 89,5 20,4 102,0
NV 5 1S10065 64 4,3 19,2 82,6 22,4 96,3 25,6 110,1
NV 5 1S10075 76 3,2 22,8 73,0 26,6 85,1 30,4 97,3
NV 5 1S10303 305 1,1 91,5 100,7 107,0 118,0 122,0 134,2
NV 5 1S13025 12,5 6,3 25 17,9 7,5 134,0 8,8 157,5 10,0 179,0
NV 5 1S13032

 2,3 x 1,5

32 16,4 9,6 157,0 11,2 183,7 12,8 210,0
NV 5 1S13038 38 13,6 11,4 155,0 13,3 180,9 15,2 207,0
NV 5 1S13045 44 12,1 13,2 160,0 15,4 186,3 17,6 213,0
NV 5 1S13050 51 11,4 15,3 174,0 17,9 204,1 20,4 233,0
NV 5 1S13065 64 9,3 19,2 179,0 22,4 208,3 25,6 238,0
NV 5 1S13075 76 7,1 22,8 161,9 26,6 188,9 30,4 216,0
NV 5 1S13090 89 5,4 26,7 144,2 31,2 168,5 35,6 192,0
NV 5 1S13101 102 4,6 30,6 140,8 35,7 164,2 40,8 188,0
NV 5 1S13303 305 1,4 91,5 128,1 107,0 149,8 122,0 171,0
NV 5 1S16025 16 8 25 23,4 7,5 176,0 8,8 206,0 10,0 234,0
NV 5 1S16032

 3,2 x 1,7

32 22,9 9,6 220,0 11,2 257,0 12,8 293,0
NV 5 1S16038 38 19,3 11,4 220,0 13,3 257,0 15,2 293,0
NV 5 1S16045 44 17,1 13,2 226,0 15,4 263,0 17,6 301,0
NV 5 1S16050 51 15,7 15,3 240,0 17,9 281,0 20,4 320,0
NV 5 1S16065 64 10,7 19,2 205,0 22,4 240,0 25,6 274,0
NV 5 1S16075 76 10,0 22,8 228,0 26,6 266,0 30,4 304,0
NV 5 1S16090 89 8,6 26,7 230,0 31,2 268,0 35,6 306,0
NV 5 1S16101 102 7,8 30,6 239,0 35,7 279,0 40,8 318,0
NV 5 1S16115 115 7,0 34,5 242,0 40,3 282,0 46,0 322,0
NV 5 1S16303 305 2,5 91,5 229,0 107,0 268,0 122,0 305,0
NV 5 1S19025 20 10 25 55,8 7,5 419,0 8,8 491,0 10,0 558,0
NV 5 1S19032

4,0 x 2,1 

32 45,0 9,6 432,0 11,2 504,0 12,8 576,0
NV 5 1S19038 38 33,3 11,4 380,0 13,3 443,0 15,2 506,0
NV 5 1S19045 44 30,0 13,2 396,0 15,4 462,0 17,6 528,0
NV 5 1S19050 51 24,5 15,3 375,0 17,9 439,0 20,4 500,0
NV 5 1S19065 64 20,0 19,2 384,0 22,4 448,0 25,6 512,0
NV 5 1S19075 76 16,0 22,8 365,0 26,6 426,0 30,4 486,0
NV 5 1S19090 89 14,0 26,7 374,0 31,2 437,0 35,6 498,0
NV 5 1S19101 102 12,0 30,6 367,0 35,7 428,0 40,8 490,0
NV 5 1S19115 115 10,9 34,5 376,0 40,3 439,0 46,0 501,0
NV 5 1S19126 127 9,5 38,1 362,0 44,5 423,0 50,8 483,0
NV 5 1S19140 139 8,4 41,7 350,0 48,7 409,0 55,6 467,0
NV 5 1S19151 152 7,5 45,6 342,0 53,2 399,0 60,8 456,0
NV 5 1S19303 305 4,0 91,5 366,0 107,0 428,0 122,0 488,0
NV 5 1S26025 25 12,5 25 100,0 7,5 750,0 8,8 880,0 10,0 1000,0
NV 5 1S26032

5,3 x 2,7

32 80,3 9,6 771,0 11,2 899,0 12,8 1028,0
NV 5 1S26038 38 62,0 11,4 707,0 13,3 825,0 15,2 942,0
NV 5 1S26045 44 52,9 13,2 698,0 15,4 815,0 17,6 931,0
NV 5 1S26050 51 44,0 15,3 673,0 17,9 788,0 20,4 898,0
NV 5 1S26065 64 35,2 19,2 676,0 22,4 789,0 25,6 901,0
NV 5 1S26075 76 28,0 22,8 638,0 26,6 745,0 30,4 851,0
NV 5 1S26090 89 24,0 26,7 641,0 31,2 749,0 35,6 854,0
NV 5 1S26101 102 21,1 30,6 646,0 35,7 753,0 40,8 861,0
NV 5 1S26115 115 18,7 34,5 645,0 40,3 754,0 46,0 860,0
NV 5 1S26126 127 16,7 38,1 636,0 44,5 743,0 50,8 848,0
NV 5 1S26140 139 15,3 41,7 638,0 48,7 745,0 55,6 851,0
NV51S26151 152 14,0 45,6 638,0 53,2 745,0 60,8 851,0
NV51S26176 178 12,5 53,4 668,0 62,3 779,0 71,2 890,0
NV51S26202 203 10,4 60,9 633,0 71,1 739,0 81,2 844,0
NV51S26303 305 7,0 91,5 641,0 107,0 749,0 122,0 854,0

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243

d

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiKt2Q7iDwzKwCG1VG7LaEp4/NV5-1S


13www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

30%
lange Lebensdauer

35%
mittlere Lebensdauer

40%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 1S32038 32 16 38 94,0 11,4 1072,0 13,3 1250,0 15,2 1429,0
NV 5 1S32045

6,7 x 3,3

44 79,5 13,2 1049,0 15,4 1224,0 17,6 1399,0
NV 5 1S32050 51 67,0 15,3 1025,0 17,9 1199,0 20,4 1367,0
NV 5 1S32065 64 53,0 19,2 1018,0 22,4 1187,0 25,6 1357,0
NV  5 1S32075 76 44,0 22,8 1003,0 26,6 1170,0 30,4 1338,0
NV 5 1S32090 89 37,2 26,7 993,0 31,2 1161,0 35,6 1324,0
NV 5 1S32101 102 32,0 30,6 979,0 35,7 1142,0 40,8 1306,0
NV 5 1S32115 115 29,0 34,5 1001,0 40,3 1169,0 46,0 1334,0
NV 5 1S32126 127 25,0 38,1 953,0 44,5 1113,0 50,8 1270,0
NV 5 1S32140 139 23,0 41,7 959,0 48,7 1120,0 55,6 1279,0
NV 5 1S32151 152 21,5 45,6 980,0 53,2 1144,0 60,8 1307,0
NV 5 1S32176 178 18,2 53,4 972,0 62,3 1134,0 71,2 1296,0
NV 5 1S32202 203 15,8 60,9 962,0 71,1 1123,0 81,2 1283,0
NV 5 1S32252 254 12,5 76,2 953,0 88,9 1111,0 101,6 1270,0
NV 5 1S32303 305 10,3 91,5 942,0 107,0 1102,0 122,0 1257,0
NV 5 1S38050 40 20 51 92,0 15,3 1408,0 17,9 1647,0 20,4 1877,0
NV 5 1S38065

8,0 x 4,0

64 73,0 19,2 1402,0 22,4 1635,0 25,6 1869,0
NV 5 1S38075 76 63,0 22,8 1436,0 26,6 1676,0 30,4 1915,0
NV 5 1S38090 89 51,0 26,7 1362,0 31,2 1591,0 35,6 1816,0
NV 5 1S38101 102 43,0 30,6 1316,0 35,7 1535,0 40,8 1754,0
NV 5 1S38115 115 39,6 34,5 1366,0 40,3 1596,0 46,0 1822,0
NV 5 1S38126 127 37,0 38,1 1410,0 44,5 1647,0 50,8 1880,0
NV 5 1S38140 139 32,0 41,7 1334,0 48,7 1558,0 55,6 1779,0
NV 5 1S38151 152 28,0 45,6 1277,0 53,2 1490,0 60,8 1702,0
NV 5 1S38176 178 25,2 53,4 1346,0 52,3 1570,0 71,2 1794,0
NV 5 1S38202 203 22,7 60,9 1382,0 71,1 1614,0 81,2 1843,0
NV 5 1S38252 254 17,0 76,2 1295,0 88,9 1511,0 101,6 1727,0
NV 5 1S38303 305 14,8 91,5 1354,0 107,0 1584,0 122,0 1806,0
NV 5 1S51065 50 25 64 156,0 19,2 2995,0 22,4 3494,0 25,6 3994,0
NV 5 1S51075

11,1 x 5,5

76 125,0 22,8 2850,0 26,6 3325,0 30,4 3800,0
NV 5 1S51090 89 109,0 26,7 2910,0 31,2 3401,0 35,6 3880,0
NV 5 1S51101 102 94,0 30,6 2876,0 35,7 3356,0 40,8 3835,0
NV 5 1S51115 115 81,0 34,5 2795,0 40,3 3264,0 46,0 3726,0
NV 5 1S51126 127 71,0 38,1 2705,0 44,5 3160,0 50,8 3607,0
NV 5 1S51140 139 66,5 41,7 2773,0 48,7 3239,0 55,6 3697,0
NV 5 1S51151 152 60,0 45,6 2736,0 53,2 3192,0 60,8 3648,0
NV 5 1S51176 178 52,0 53,4 2777,0 62,3 3240,0 71,2 3702,0
NV 5 1S51202 203 44,0 60,9 2680,0 71,1 3128,0 81,2 3573,0
NV 5 1S51229 229 38,2 68,7 2624,0 80,15 3062,0 91,6 3499,0
NV 5 1S51252 254 35,0 76,2 2667,0 88,9 3112,0 101,6 3556,0
NV 5 1S51303 305 28,5 91,5 2608,0 107,0 3050,0 122,0 3477,0
NV 5 1S63075 63 38 76 189,0 22,8 4309,0 26,6 5027,0 30,4 5746,0
NV 5 1S63090

11,6 x 7,7

89 158,0 26,7 4219,0 31,2 4930,0 35,6 5625,0
NV 5 1S63101 102 131,0 30,6 4009,0 35,7 4677,0 40,8 5345,0
NV 5 1S63115 115 116,0 34,5 4002,0 40,3 4675,0 46,0 5336,0
NV 5 1S63126 127 103,0 38,1 3924,0 44,5 4584,0 50,8 5232,0
NV 5 1S63151 152 84,3 45,6 3844,0 53,2 4485,0 60,8 5125,0
NV 5 1S63176 178 71,5 53,4 3818,0 62,3 4454,0 71,2 5091,0
NV 5 1S63202 203 61,7 60,9 3758,0 71,1 4387,0 81,2 5010,0
NV 5 1S63252 254 47,0 76,2 3581,0 88,9 4178,0 101,6 4775,0
NV 5 1S63303 305 38,2 91,5 3495,0 107,0 4087,0 122,0 4660,0

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243

d



14 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

25%
lange Lebensdauer

30%
mittlere Lebensdauer

37,5%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 2S10025 10 5 25 16,0 6,3 100,0 7,5 120,0 9,4 150,0
NV 5 2S10032 32 13,0 8,0 104,0 9,6 125,0 12,0 156,0
NV 5 2S10038 38 11,9 9,5 113,0 11,4 136,0 14,3 170,0
NV 5 2S10045 44 10,3 11,0 113,0 13,2 136,0 16,5 170,0
NV 5 2S10050 1,8 x 1,2 51 8,9 12,8 114,0 15,3 136,0 19,1 170,0
NV 5 2S10065 64 7,5 16,0 120,0 19,2 144,0 24,0 180,0
NV 5 2S10075 76 5,3 19,0 101,0 22,8 121,0 28,5 151,0
NV 5 2S10303 305 1,6 76,3 122,0 91,5 146,0 114,4 183,0
NV 5 2S13025 12.5 6.3 25 30,0 6,3 188,0 7,5 225,0 9,4 281,0
NV 5 2S13032

2,5 x 1,7

32 24,8 8,0 198,0 9,6 238,0 12,0 298,0
NV 5 2S13038 38 21,4 9,5 203,0 11,4 244,0 14,3 305,0
NV 5 2S13045 44 18,5 11,0 204,0 13,2 244,0 16,5 305,0
NV 5 2S13050 51 15,5 12,8 198,0 15,3 237,0 19,1 296,0
NV 5 2S13065 64 12,1 16,0 194,0 19,2 232,0 24,0 290,0
NV 5 2S13075 76 10,2 19,0 194,0 22,8 233,0 28,5 291,0
NV 5 2S13090 89 8,4 22,3 187,0 26,7 224,0 33,4 280,0
NV 5 2S13101 102 7,1 25,5 181,0 30,6 217,0 38,3 272,0
NV 5 2S13303 305 2,1 76,3 160,0 91,5 192,0 114,4 240,0
NV 5 2S16025 16 8 25 49,4 6,3 309,0 7,5 371,0 9,4 463,0
NV 5 2S16032

3,2 x 2,0

32 37,1 8,0 297,0 9,6 356,0 12,0 445,0
NV 5 2S16038 38 33,9 9,5 322,0 11,4 387,0 14,3 483,0
NV 5 2S16045 44 30,0 11,0 330,0 13,2 396,0 16,5 495,0
NV 5 2S16050 51 26,4 12,8 337,0 15,3 404,0 19,1 505,0
NV 5 2S16065 64 20,5 16,0 328,0 19,2 394,0 24,0 492,0
NV 5 2S16075 76 17,8 19,0 338,0 22,8 406,0 28,5 507,0
NV 5 2S16090 89 15,2 22,3 338,0 26,7 406,0 33,4 507,0
NV 5 2S16101 102 13,5 25,5 344,0 30,6 413,0 38,3 516,0
NV 5 2S16115 115 12,0 28,8 345,0 34,5 414,0 43,1 518,0
NV 5 2S16303 305 4,8 76,3 366,0 91,5 439,0 114,4 549,0
NV 5 2S19025 20 10 25 98,0 6,3 613,0 7,5 735,0 9,4 919,0
NV 5 2S19032

4,0 x 2,4

32 72,6 8,0 581,0 9,6 697,0 12,0 871,0
NV 5 2S19038 38 56,0 9,5 532,0 11,4 638,0 14,3 798,0
NV 5 2S19045 44 47,5 11,0 523,0 13,2 627,0 16,5 784,0
NV 5 2S19050 51 41,7 12,8 532,0 15,3 638,0 19,1 798,0
NV 5 2S19065 64 32,2 16,0 517,0 19,2 620,0 24,0 775,0
NV 5 2S19075 76 25,1 19,0 477,0 22,8 572,0 28,5 715,0
NV 5 2S19090 89 22,0 22,3 490,0 26,7 587,0 33,4 734,0
NV 5 2S19101 102 19,8 25,5 505,0 30,6 606,0 38,3 757,0
NV 5 2S19115 115 18,1 28,8 520,0 34,5 625,0 43,1 781,0
NV 5 2S19126 127 16,6 31,8 527,0 38,1 633,0 47,6 791,0
NV 5 2S19140 139 15,1 34,8 525,0 42,0 634,0 52,1 787,0
NV 5 2S19151 152 13,2 38,0 502,0 45,6 602,0 57,0 752,0
NV 5 2S19303 305 6,1 76,3 465,0 91,5 558,0 114,4 698,0
NV 5 2S26025 25 12.5 25 147,0 6,3 919,0 7,5 1103,0 9,4 1378,0
NV 5 2S26032

5,3 x 3,1

32 118,0 8,0 944,0 9,6 1133,0 12,0 1416,0
NV 5 2S26038 38 93,0 9,5 884,0 11,4 1050,0 14,3 1325,0
NV 5 2S26045 44 80,8 11,0 889,0 13,2 1067,0 16,5 1333,0
NV 5 2S26050 51 68,6 12,8 875,0 15,3 1050,0 19,1 1312,0
NV 5 2S26065 64 53,0 16,0 848,0 19,2 1018,0 24,0 1272,0
NV 5 2S26075 76 43,2 19,0 821,0 22,8 985,0 28,5 1231,0
NV 5 2S26090 89 38,2 22,3 850,0 26,7 1020,0 33,4 1275,0
NV 5 2S26101 102 33,0 25,5 842,0 30,6 1010,0 38,3 1262,0
NV 5 2S26115 115 28,0 28,8 805,0 34,5 966,0 43,1 1208,0
NV 5 2S26126 127 25,9 31,8 822,0 38,1 987,0 47,6 1233,0
NV 5 2S26140 139 23,2 34,8 806,0 42,0 974,0 52,1 1209,0
NV 5 2S26151 152 20,8 38,0 790,0 45,6 949,0 57,0 1186,0
NV 5 2S26176 178 17,8 44,5 792,0 53,4 951,0 66,8 1188,0
NV 5 2S26202 203 15,8 50,8 802,0 60,9 962,0 76,1 1203,0
NV 5 2S26303 305 10,2 76,3 778,0 91,5 933,0 114,4 1167,0

NV 5 2S ISO 10243

Systemfedern 2S für mittlere Last

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243 ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi4vqLPpR8d1oTnNJVVqBtid/NV5-2S


15www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

25%
lange Lebensdauer

30%
mittlere Lebensdauer

37,5%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 2S32038 32 16 38 185,0 9,5 1758,0 11,4 2109,0 14,3 2636,0
NV 5 2S32045

6,8 x 4,0

44 158,0 11,0 1738,0 13,2 2086,0 16,5 2607,0
NV 5 2S32050 51 134,0 12,8 1709,0 15,3 2050,0 19,1 2563,0
NV 5 2S32065 64 99,0 16,0 1584,0 19,2 1901,0 24,0 2376,0
NV 5 2S32075 76 80,5 19,0 1530,0 22,8 1835,0 28,5 2294,0
NV 5 2S32090 89 69,1 22,3 1538,0 26,7 1845,0 33,4 2306,0
NV 5 2S32101 102 58,8 25,5 1499,0 30,6 1799,0 38,3 2249,0
NV 5 2S32115 115 51,5 28,8 1481,0 34,5 1777,0 43,1 2221,0
NV 5 2S32126 127 44,8 31,8 1422,0 38,1 1707,0 47,6 2134,0
NV 5 2S32140 139 42,3 34,8 1470,0 42,0 1777,0 52,1 2205,0
NV 5 2S32151 152 37,8 38,0 1436,0 45,6 1724,0 57,0 2155,0
NV 5 2S32176 178 32,5 44,5 1446,0 53,4 1736,0 66,8 2169,0
NV 5 2S32202 203 28,9 50,8 1467,0 60,9 1760,0 76,1 2200,0
NV 5 2S32252 254 21,4 63,5 1359,0 76,2 1631,0 95,3 2038,0
NV 5 2S32303 305 18,3 76,3 1395,0 91,5 1675,0 114,4 2093,0
NV 5 2S38050 40 20 51 181,6 12,8 2315,0 15,3 2779,0 19,1 3473,0
NV 5 2S38065

8,1 x 4,8

64 140,0 16,0 2240,0 19,2 2688,0 24,0 3360,0
NV 5 2S38075 76 108,0 19,0 2052,0 22,8 2462,0 28,5 3078,0
NV 5 2S38090 89 90,7 22,3 2018,0 26,7 2422,0 33,4 3027,0
NV 5 2S38101 102 81,0 25,5 2066,0 30,6 2479,0 38,3 3098,0
NV 5 2S38115 115 71,8 28,8 2064,0 34,5 2477,0 43,1 3096,0
NV 5 2S38126 127 62,7 31,8 1991,0 38,1 2389,0 47,6 2986,0
NV 5 2S38140 139 57,5 34,8 1998,0 42,0 2415,0 52,1 2997,0
NV 5 2S38151 152 51,6 38,0 1961,0 45,6 2353,0 57,0 2941,0
NV 5 2S38160 160 47,5 40,0 1900,0 48,0 2280,0 60,0 2850,0
NV 5 2S38176 178 44,1 44,5 1963,0 53,4 2355,0 66,8 2944,0
NV 5 2S38202 203 36,7 50,8 1863,0 60,9 2235,0 76,1 2794,0
NV 5 2S38252 254 30,1 63,5 1911,0 76,2 2294,0 95,3 2867,0
NV 5 2S38303 305 24,6 76,3 1876,0 91,5 2251,0 114,4 2814,0
NV 5 2S51065 50 25 64 209,0 16,0 3344,0 19,2 4013,0 24,0 5016,0
NV 5 2S51075

10,9 x 6,0

76 168,0 19,0 3192,0 22,8 3830,0 28,5 4788,0
NV 5 2S51090 89 140,0 22,3 3115,0 26,7 3738,0 33,4 4673,0
NV 5 2S51101 102 119,0 25,5 3035,0 30,6 3641,0 38,3 4552,0
NV 5 2S51115 115 106,0 28,8 3048,0 34,5 3657,0 43,1 4571,0
NV 5 2S51126 127 97,0 31,8 3080,0 38,1 3696,0 47,6 4620,0
NV 5 2S51140 139 87,0 34,8 3023,0 42,0 3654,0 52,1 4535,0
NV 5 2S51151 152 80,0 38,0 3040,0 45,6 3648,0 57,0 4560,0
NV 5 2S51160 160 76,0 40,0 3040,0 48,0 3648,0 60,0 4560,0
NV 5 2S51176 178 69,5 44.5 3093,0 53,4 3711,0 66,8 4639,0
NV 5 2S51202 203 59,8 50,8 3035,0 60,9 3642,0 76,1 4552,0
NV 5 2S51229 229 50,9 57,3 2914,0 68,7 3497,0 85,9 4371,0
NV 5 2S51252 254 43,9 63,5 2788,0 76,2 3345,0 95,3 4181,0
NV 5 2S51303 305 38,6 76,3 2943,0 91,5 3532,0 114,4 4415,0
NV 5 2S63075 63 38 76 312,0 19,0 5928,0 22,8 7114,0 28,5 8892,0
NV 5 2S63090

11,5 x 9,3

89 260,0 22,3 5785,0 26,7 6942,0 33,4 8678,0
NV 5 2S63101 102 221,0 25,5 5636,0 30,6 6763,0 38,3 8453,0
NV 5 2S63115 115 187,0 28,8 5376,0 34,5 6452,0 43,1 8064,0
NV 5 2S63126 127 168,0 31,8 5334,0 38,1 6401,0 47,6 8001,0
NV 5 2S63151 152 136,0 38,0 5168,0 45,6 6202,0 57,0 7752,0
NV 5 2S63160 160 128,0 40,0 5120,0 48,0 6144,0 60,0 7680,0
NV 5 2S63176 178 114,0 44,5 5073,0 53,4 6088,0 66,8 7610,0
NV 5 2S63202 203 100,0 50,8 5075,0 60,9 6090,0 76,1 7613,0
NV 5 2S63229 229 89,2 57,3 5107,0 68,7 6128,0 85,9 7660,0
NV 5 2S63252 254 78,4 63,5 4978,0 76,2 5974,0 95,3 7468,0
NV 5 2S63303 305 64,7 76,3 4933,0 91,5 5920,0 114,4 7400,0
NV 5 2S63315 315 62,8 78,8 4946,0 94,5 5935,0 118,1 7418,0
NV 5 2S63400 400 48,5 100,0 4850,0 120,0 5820,0 150,0 7275,0

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243



16 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

20%
lange Lebensdauer

25%
mittlere Lebensdauer

30%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N

NV 5 3S10025 10 5 25 22,1 5,0 111,0 6,3 139,0 7,5 166,0
NV 5 3S10032

1,8 x 1,4

32 17,5 6,4 112,0 8,0 140,0 9,6 168,0
NV 5 3S10038 38 17,1 7,6 130,0 9,5 163,0 11,4 195,0
NV 5 3S10045 44 15,0 8,8 132,0 11,0 165,0 13,2 198,0
NV 5 3S10050 51 12,8 10,2 131,0 12,8 164,0 15,3 196,0
NV 5 3S10065 64 10,7 12,8 137,0 16,0 171,0 19,2 205,0
NV 5 3S10075 76 7,5 15,2 114,0 19,0 143,0 22,8 171,0
NV 5 3S10303 305 2,1 61,0 128,0 76,3 160,0 91,5 192,0
NV 5 3S13025 12.5 6.3 25 42,1 5,0 211,0 6,3 265,0 7,5 316,0
NV 5 3S13032

2,4 x 2,0

32 33,2 6,4 213,0 8,0 266,0 9,6 319,0
NV 5 3S13038 38 29,3 7,6 223,0 9,5 278,0 11,4 334,0
NV 5 3S13045 44 24,6 8,8 217,0 11,0 271,0 13,2 325,0
NV 5 3S13050 51 19,6 10,2 200,0 12,8 251,0 15,3 300,0
NV 5 3S13065 64 15,0 12,8 192,0 16,0 240,0 19,2 288,0
NV 5 3S13075 76 13,2 15,2 201,0 19,0 251,0 22,8 301,0
NV 5 3S13090 89 11,4 17,8 203,0 22,3 254,0 26,7 304,0
NV 5 3S13101 102 9,4 20,4 192,0 25,5 240,0 30,6 287,0
NV 5 3S13303 305 2,8 61,0 171,0 76,3 214,0 91,5 256,0
NV 5 3S16025 16 8 25 75,7 5,0 379,0 6,3 477,0 7,5 568,0
NV 5 3S16032

3,0 x 2,4

32 52,8 6,4 338,0 8,0 422,0 9,6 507,0
NV 5 3S16038 38 48,5 7,6 369,0 9,5 461,0 11,4 553,0
NV 5 3S16045 44 42,8 8,8 377,0 11,0 471,0 13,2 565,0
NV 5 3S16050 51 37,1 10,2 378,0 12,8 475,0 15,3 568,0
NV 5 3S16065 64 30,3 12,8 388,0 16,0 485,0 19,2 582,0
NV 5 3S16075 76 25,8 15,2 392,0 19,0 490,0 22,8 588,0
NV 5 3S16090 89 21,7 17,8 386,0 22,3 484,0 26,7 579,0
NV 5 3S16101 102 19,3 20,4 394,0 25,5 492,0 30,6 591,0
NV 5 3S16115 115 17,0 23,0 391,0 28,8 490,0 34,5 587,0
NV 5 3S16303 305 7,1 61,0 433,0 76,3 542,0 91,5 650,0
NV 5 3S19025 20 10 25 216,0 5,0 1080,0 6,3 1361,0 7,5 1620,0
NV 5 3S19032

4,0 x 3,2

32 168,0 6,4 1075,0 8,0 1344,0 9,6 1613,0
NV 5 3S19038 38 129,0 7,6 980,0 9,5 1226,0 11,4 1471,0
NV 5 3S19045 44 112,0 8,8 986,0 11,0 1232,0 13,2 1478,0
NV 5 3S19050 51 94,0 10,2 959,0 12,8 1203,0 15,3 1438,0
NV 5 3S19065 64 72,1 12,8 923,0 16,0 1154,0 19,2 1384,0
NV 5 3S19075 76 59,7 15,2 907,0 19,0 1134,0 22,8 1361,0
NV 5 3S19090 89 50,5 17,8 899,0 22,3 1126,0 26,7 1348,0
NV 5 3S19101 102 44,2 20,4 902,0 25,5 1127,0 30,6 1353,0
NV 5 3S19115 115 38,4 23,0 883,0 28,8 1106,0 34,5 1325,0
NV 5 3S19126 127 34,1 25,4 866,0 31,8 1084,0 38,1 1299,0
NV 5 3S19140 139 31,0 27,8 862,0 35,0 1085,0 41,7 1293,0
NV 5 3S19151 152 28,2 30,4 857,0 38,0 1072,0 45,6 1286,0
NV 5 3S19303 305 15,0 61,0 915,0 76,3 1145,0 91,5 1373,0
NV 5 3S26025 25 12.5 25 375,0 5,0 1875,0 6,3 2363,0 7,5 2813,0
NV 5 3S26032

5,6 x 4,1

32 297,0 6,4 1901,0 8,0 2376,0 9,6 2851,0
NV 5 3S26038 38 219,0 7,6 1664,0 9,5 2081,0 11,4 2497,0
NV 5 3S26045 44 187,0 8,8 1646,0 11,0 2057,0 13,2 2468,0
NV 5 3S26050 51 156,0 10,2 1591,0 12,8 1997,0 15,3 2387,0
NV 5 3S26065 64 123,0 12,8 1574,0 16,0 1968,0 19,2  2362,0
NV 5 3S26075 76 99,0 15,2 1505,0 19,0 1881,0 22,8 2257,0
NV 5 3S26090 89 84,0 17,8 1495,0 22,3 1873,0 26,7 2243,0
NV 5 3S26101 102 73,0 20,4 1489,0 25,5 1862,0 30,6 2234,0
NV 5 3S26115 115 65,0 23,0 1495,0 28,8 1872,0 34,5 2243,0
NV 5 3S26126 127 57,7 25,4 1466,0 31,8 1835,0 38,1 2198,0
NV 5 3S26140 139 52,7 27,8 1465,0 35,0 1845,0 41,7 2198,0
NV 5 3S26151 152 47,8 30,4 1453,0 38,0 1816,0 45,6 2180,0
NV 5 3S26176 178 41,0 35,6 1460,0 44,5 1825,0 53,4 2189,0
NV 5 3S26202 203 35,8 40,6 1454,0 50,8 1819,0 60,9 2180,0
NV 5 3S26303 305 22,9 61,0 1397,0 76,3 1747,0 91,5 2095,0

NV 5 3S ISO 10243

Systemfedern 3S für schwere Last

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243 ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiV2DZH8CzUVhcwDugjFUWVa/NV5-3S


17www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

20%
lange Lebensdauer

25%
mittlere Lebensdauer

30%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N

NV 5 3S32038 32 16 38 388,0 7,6 2949,0 9,5 3686,0 11,4 4423,0
NV 5 3S32045

6,9 x 5,3

44 324,0 8,8 2851,0 11,0 3564,0 13,2 4277,0
NV 5 3S32050 51 272,0 10,2 2774,0 12,8 3482,0 15,3 4162,0
NV 5 3S32065 64 212,0 12,8 2714,0 16,0 3392,0 19,2 4070,0
NV 5 3S32075 76 172,0 15,2 2614,0 19,0 3268,0 22,8 3922,0
NV 5 3S32090 89 141,0 17,8 2510,0 22,3 3144,0 26,7 3765,0
NV 5 3S32101 102 122,0 20,4 2489,0 25,5 3111,0 30,6 3733,0
NV 5 3S32115 115 107,0 23,0 2461,0 28,8 3082,0 34,5 3692,0
NV 5 3S32126 127 93,0 25,4 2362,0 31,8 2957,0 38,1 3543,0
NV 5 3S32140 139 86,0 27,8 2391,0 35,0 3010,0 41,7 3586,0
NV 5 3S32151 152 78,0 30,4 2371,0 38,0 2964,0 45,6 3557,0
NV 5 3S32176 178 67,2 35,6 2392,0 44,5 2990,0 53,4 3588,0
NV 5 3S32202 203 59,1 40,6 2400,0 50,8 3002,0 60,9 3599,0
NV 5 3S32252 254 46,4 50,8 2357,0 63,5 2946,0 76,2 3536,0
NV 5 3S32303 305 38,0 61,0 2318,0 76,3 2899,0 91,5 3477,0
NV 5 3S38050 40 20 51 350,0 10,2 3570,0 12,8 4480,0 15,3 5355,0
NV 5 3S38065

8,4 x 6,2

64 269,0 12,8 3443,0 16,0 4304,0 19,2 5165,0
NV 5 3S38075 76 219,0 15,2 3329,0 19,0 4161,0 22,8 4993,0
NV 5 3S38090 89 190,0 17,8 3382,0 22,3 4237,0 26,7 5073,0
NV 5 3S38101 102 163,0 20,4 3325,0 25,5 4157,0 30,6 4988,0
NV 5 3S38115 115 142,0 23,0 3266,0 28,8 4090,0 34,5 4899,0
NV 5 3S38126 127 128,0 25,4 3251,0 31,8 4070,0 38,1 4877,0
NV 5 3S38140 139 115,0 27,8 3197,0 35,0 4025,0 41,7 4796,0
NV 5 3S38151 152 105,0 30,4 3192,0 38,0 3990,0 45,6 4788,0
NV 5 3S38176 178 89,0 35,6 3168,0 44,5 3961,0 53,4 4753,0
NV 5 3S38202 203 77,0 40,6 3126,0 50,8 3912,0 60,9 4689,0
NV 5 3S38252 254 61,0 50,8 3099,0 63,5 3874,0 76,2 4648,0
NV 5 3S38303 305 51,0 61,0 3111,0 76,3 3891,0 91,5 4667,0
NV 5 3S51065 50 25 64 413,0 12,8 5286,0 16,0 6608,0 19,2 7930,0
NV 5 3S51075

11,3 x 7,4

76 339,0 15,2 5153,0 19,0 6441,0 22,8 7729,0
NV 5 3S51090 89 288,0 17,8 5126,0 22,3 6422,0 26,7 7690,0
NV 5 3S51101 102 245,0 20,4 4998,0 25,5 6248,0 30,6 7497,0
NV 5 3S51115 115 215,0 23,0 4945,0 28,8 6192,0 34,5 7418,0
NV 5 3S51126 127 192,0 25,4 4877,0 31,8 6106,0 38,1 7315,0
NV 5 3S51140 139 168,0 27,8 4670,0 35,0 5880,0 41.7 7006,0
NV 5 3S51151 152 154,0 30,4 4682,0 38,0 5852,0 45,6 7022,0
NV 5 3S51176 178 134,0 35,6 4770,0 44,5 5963,0 53,4 7156,0
NV 5 3S51202 203 117,0 40,6 4750,0 50,8 5944,0 60,9 7125,0
NV 5 3S51252 254 89,0 50,8 4521,0 63,5 5652,0 76,2 6782,0
NV 5 3S51303 305 73,0 61,0 4453,0 76,3 5570,0 91,5 6680,0
NV 5 3S63075 63 38 76 630,0 15,2 9576,0 19,0 11970,0 22,8 14364,0
NV 5 3S63090

12,5 x 11,0

89 485,0 17,8 8633,0 22,3 10816,0 26,7 12950,0
NV 5 3S63101 102 434,0 20,4 8854,0 25,5 11067,0 30,6 13280,0
NV 5 3S63115 115 384,0 23,0 8832,0 28,8 11059,0 34,5 13248,0
NV 5 3S63126 127 349,0 25,4 8865,0 31,8 11098,0 38,1 13297,0
NV 5 3S63151 152 276,0 30,4 8390,0 38,0 10488,0 45,6 12586,0
NV 5 3S63176 178 237,0 35,6 8437,0 44,5 10547,0 53,4 12656,0
NV 5 3S63202 203 210,0 40,6 8526,0 50,8 10668,0 60,9 12789,0
NV 5 3S63252 254 165,0 50,8 8382,0 63,5 10478,0 76,2 12573,0
NV 5 3S63303 305 134,0 61,0 8174,0 76,3 10224,0 91,5 12261,0

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243



18 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

17%
lange Lebensdauer

22,5%
mittlere Lebensdauer

25%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N

NV 5 4S10025 10 5 25 36,8 4,3 158,0 5,6 206,0 6,3 232,0
NV 5 4S10032

1,9 x 1,5

32 27,9 5,4 152,0 7,2 201,0 8,0 223,0
NV 5 4S10038 38 23,7 6,5 153,0 8,6 204,0 9,5 225,0
NV 5 4S10045 44 19,2 7,5 144,0 9,9 190,0 11,0 211,0
NV 5 4S10050 51 16,5 8,7 143,0 11,5 190,0 12,8 211,0
NV 5 4S10065 64 13,2 10,9 144,0 14,4 190,0 16,0 211,0
NV 5 4S10075 76 10,9 12,9 141,0 17,1 186,0 19,0 207,0
NV 5 4S10303 305 2,6 51,9 135,0 68,6 178,0 76,3 198,0
NV 5 4S13025 12.5 6.3 25 58,5 4,3 249,0 5,6 328,0 6,3 366,0
NV 5 4S13032

2,3 x 2,2

32 43,9 5,4 239,0 7,2 316,0 8,0 351,0
NV 5 4S13038 38 36,0 6,5 233,0 8,6 310,0 9,5 342,0
NV 5 4S13045 44 30,3 7,5 227,0 9,9 300,0 11,0 333,0
NV 5 4S13050 51 26,2 8,7 227,0 11,5 301,0 12,8 334,0
NV 5 4S13065 64 21,2 10,9 231,0 14,4 305,0 16,0 339,0
NV 5 4S13075 76 17,1 12,9 221,0 17,1 292,0 19,0 325,0
NV 5 4S13090 89 14,5 15,1 219,0 20,0 290,0 22,3 323,0
NV 5 4S13101 102 12,5 17,3 217,0 23,0 288,0 25,5 319,0
NV 5 4S13303 305 4,3 51,9 223,0 68,6 295,0 76,3 328,0
NV 5 4S16025 16 8 25 118,0 4,3 502,0 5,6 661,0 6,3 738,0
NV 5 4S16032

3,2 x 2,7

32 89,0 5,4 484,0 7,2 641,0 8,0 712,0
NV 5 4S16038 38 72,1 6,5 466,0 8,6 620,0 9,5 685,0
NV 5 4S16045 44 60,9 7,5 456,0 9,9 603,0 11,0 670,0
NV 5 4S16050 51 52,3 8,7 453,0 11,5 601,0 12,8 667,0
NV 5 4S16065 64 41,2 10,9 448,0 14,4 593,0 16,0 659,0
NV 5 4S16075 76 34,1 12,9 441,0 17,1 583,0 19,0 648,0
NV 5 4S16090 89 29,5 15,1 446,0 20,0 590,0 22,3 656,0
NV 5 4S16101 102 25,6 17,3 444,0 23,0 589,0 25,5 653,0
NV 5 4S16115 115 22,8 19,6 446,0 25,9 591,0 28,8 656,0
NV 5 4S16303 305 8,4 51,9 436,0 68,6 576,0 76,3 641,0
NV 5 4S19025 20 10 25 293,0 4,3 1245,0 5,6 1641,0 6,3 1831,0
NV 5 4S19032

4,1 x 3,7

32 224,0 5,4 1219,0 7,2 1613,0 8,0 1792,0
NV 5 4S19038 38 177,0 6,5 1143,0 8,6 1522,0 9,5 1682,0
NV 5 4S19045 44 149,0 7,5 1115,0 9,9 1475,0 11,0 1639,0
NV 5 4S19050 51 128,0 8,7 1110,0 11,5 1472,0 12,8 1632,0
NV 5 4S19065 64 99,0 10,9 1077,0 14,4 1426,0 16,0 1584,0
NV 5 4S19075 76 81,7 12,9 1056,0 17,1 1397,0 19,0 1552,0
NV 5 4S19090 89 69,5 15,1 1052,0 20,0 1390,0 22,3 1546,0
NV 5 4S19101 102 60,6 17,3 1051,0 23,0 1394,0 25,5 1545,0
NV 5 4S19115 115 53,0 19,6 1036,0 25,9 1373,0 28,8 1524,0
NV 5 4S19126 127 47,5 21,6 1026,0 28,6 1359,0 31,8 1508,0
NV 5 4S19140 139 43,0 23,6 1016,0 31,3 1346,0 34,8 1494,0
NV 5 4S19151 152 39,0 25,8 1008,0 34,2 1334,0 38,0 1482,0
NV 5 4S19303 305 21,2 51,9 1099,0 68,6 1454,0 76,3 1617,0
NV 5 4S26025 25 12.5 25 488,0 4,3 2098,0 5,6 2733,0 6,3 3074,0
NV 5 4S26032

5,6 x 4,6

32 374,4 5,4 2037,0 7,2 2696,0 8,0 2995,0
NV 5 4S26038 38 346,0 6,5 2235,0 8,6 2976,0 9,5 3287,0
NV 5 4S26045 44 244,0 7,5 1825,0 9,9 2416,0 11,0 2684,0
NV 5 4S26050 51 207,5 8,7 1799,0 11,5 2386,0 12,8 2646,0
NV 5 4S26065 64 161,0 10,9 1752,0 14,4 2318,0 16,0 2576,0
NV 5 4S26075 76 130,8 12,9 1690,0 17,1 2237,0 19,0 2485,0
NV 5 4S26090 89 110,5 15,1 1672,0 20,0 2210,0 22,2 2459,0
NV 5 4S26101 102 96,3 17,3 1670,0 23,0 2215,0 25,5 2456,0
NV 5 4S26115 115 85,7 19,6 1675,0 25,9 2220,0 28,8 2464,0
NV 5 4S26126 127 76,3 21,6 1647,0 28,6 2182,0 31,8 2423,0
NV 5 4S26140 139 69,5 23,6 1640,0 31,3 2175,0 34,8 2415,0
NV 5 4S26151 152 63,5 25,8 1641,0 34,2 2172,0 38,0 2413,0
NV 5 4S26176 178 53,9 30,3 1631,0 40,1 2161,0 44,5 2399,0
NV 5 4S26202 203 47,0 34,5 1622,0 45,7 2148,0 50,8 2385,0
NV 5 4S26303 305 30,9 51,9 1602,0 68,6 2120,0 76,2 2356,0

NV 5 4S ISO 10243

Systemfedern 4S für extra schwere Last

SYSTEMFEDERN ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi4zydb2SP6nEFRPwQXtPrNf/NV5-4S


19www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

17%
lange Lebensdauer

22,5%
mittlere Lebensdauer

25%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N
Federweg

mm
Kraft

N

NV 5 4S32038 32 16 38 528,2 6,5 3412,0 8,6 4543,0 9,5 5018,0
NV 5 4S32045

7,2 x 5,6

44 424,4 7,5 3175,0 9,9 4202,0 11,0 4668,0
NV 5 4S32050 51 353,0 8,7 3061,0 11,5 4060,0 12,8 4501,0
NV 5 4S32065 64 269,2 10,9 2929,0 14,4 3877,0 16,0 4307,0
NV 5 4S32075 76 218,5 12,9 2823,0 17,1 3736,0 19,0 4152,0
NV 5 4S32090 89 180,3 15,1 2728,0 20,0 3606,0 22,3 4012,0
NV 5 4S32101 102 155,0 17,3 2688,0 23,0 3565,0 25,5 3953,0
NV 5 4S32115 115 140,0 19,6 2737,0 25,9 3626,0 28,8 4025,0
NV 5 4S32126 127 124,0 21,6 2677,0 28,6 3546,0 31,8 3937,0
NV 5 4S32140 139 112,0 23,6 2643,0 31,3 3506,0 34,8 3898,0
NV 5 4S32151 152 102,0 25,8 2636,0 34,2 3488,0 38,0 3876,0
NV 5 4S32176 178 88,2 30,3 2669,0 40,1 3537,0 44,5 3925,0
NV 5 4S32202 203 76,0 34,5 2623,0 45,7 3473,0 50,8 3857,0
NV 5 4S32252 254 60,8 43,2 2625,0 57,2 3478,0 63,5 3861,0
NV 5 4S32303 305 49,0 51,9 2541,0 68,6 3361,0 76,2 3736,0
NV 5 4S38050 40 20 51 628,0 8,7 5445,0 11,5 7222,0 12,8 8007,0
NV 5 4S38065

8,7 x 7,3

64 487,0 10,9 5299,0 14,4 7013,0 16,0 7792,0
NV 5 4S38075 76 379,0 12,9 4897,0 17,1 6481,0 19,0 7201,0
NV 5 4S38090 89 321,0 15,1 4857,0 20,0 6420,0 22,3 7142,0
NV 5 4S38101 102 281,0 17,3 4873,0 23,0 6463,0 25,5 7166,0
NV 5 4S38115 115 245,0 19,6 4790,0 25,9 6346,0 28,8 7044,0
NV 5 4S38126 127 221,0 21,6 4771,0 28,6 6321,0 31,8 7017,0
NV 5 4S38140 139 195,0 23,6 4608,0 31,3 6104,0 34,8 6776,0
NV 5 4S38151 152 168,0 25,8 4341,0 34,2 5746,0 38,0 6384,0
NV 5 4S38176 178 150,0 30,3 4545,0 40,1 6015,0 44,5 6675,0
NV 5 4S38202 203 132,0 34,5 4555,0 45,7 6032,0 50,8 6699,0
NV 5 4S38252 254 107,0 43,2 4620,0 57,2 6120,0 63,5 6795,0
NV 5 4S38303 305 87,8 51,9 4552,0 68,6 6023,0 76,3 6695,0
NV 5 4S51065 50 25 64 709,0 10,9 7714,0 14,4 10210,0 16,0 11344,0
NV 5 4S51075

11,4 x 9,1

76 572,0 12,9 7390,0 17,1 9781,0 19,0 10868,0
NV 5 4S51090 89 475,0 15,1 7187,0 20,0 9500,0 22,3 10569,0
NV 5 4S51101 102 405,0 17,3 7023,0 23,0 9315,0 25,5 10328,0
NV 5 4S51115 115 352,0 19,6 6882,0 25,9 9117,0 28,8 10120,0
NV 5 4S51126 127 316,0 21,6 6822,0 28,6 9038,0 31,8 10033,0
NV 5 4S51140 139 289,0 23,6 6829,0 31,3 9046,0 34,8 10043,0
NV 5 4S51151 152 239,0 25,8 6176,0 34,2 8174,0 38,0 9082,0
NV 5 4S51176 178 216,0 30,3 6536,0 40,1 8662,0 44,5 9612,0
NV 5 4S51202 203 187,0 34,5 6453,0 45,7 8546,0 50,8 9490,0
NV 5 4S51252 254 153,0 43,2 6607,0 57,2 8752,0 63,5 9716,0
NV 5 4S51303 305 127,0 51,9 6585,0 68,6 8712,0 76,3 9684,0
NV 5 4S63075 63 38 76 842,0 12,9 10879,0 17,1 14398,0 19,0 15998,0
NV 5 4S63090

11,8 x 13,4

89 726,0 15,1 10984,0 20,0 14520,0 22,3 16154,0
NV 5 4S63101 102 656,0 17,3 11375,0 23,0 15088,0 25,5 16728,0
NV 5 4S63115 115 534,0 19,6 10440,0 25,9 13831,0 28,8 15353,0
NV 5 4S63126 127 480,0 21,6 10363,0 28,6 13728,0 31,8 15240,0
NV 5 4S63151 152 396,0 25,8 10233,0 34,2 13543,0 38,0 15048,0
NV 5 4S63176 178 335,0 30,3 10137,0 40,1 13434,0 44,5 14908,0
NV 5 4S63202 203 297,0 34,5 10249,0 45,7 13573,0 50,8 15073,0
NV 5 4S63252 254 235,0 43,2 10147,0 57,2 13442,0 63,5 14923,0
NV 5 4S63303 305 194,0 51,9 10059,0 68,6 13308,0 76,2 14793,0

SYSTEMFEDERN NACH ISO 10243



20 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

10%
lange Lebensdauer

13,5%
mittlere Lebensdauer

15%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 5S10025 10 5 25 167 2,5 418,0 3,3 551,0 3,8 626,0
NV 5 5S10032 32 130 3,2 416,0 4,3 559,0 4,8 624,0
NV 5 5S10038 38 105 3,8 399,0 5,1 536,0 5,7 599,0
NV 5 5S10044 44 86 4,4 378,0 5,9 507,0 6,6 568,0
NV 5 5S10051 2,2 x 2,7 51 79 5,1 403,0 6,9 545,0 7,7 604,0
NV 5 5S10064 64 62 6,4 397,0 8,6 533,0 9,6 595,0
NV 5 5S10076 76 51 7,6 388,0 10,3 525,0 11,4 581,0
NV 5 5S13025 12.5 6.3 25 288 2,5 720,0 3,3 950,0 3,8 1080,0
NV 5 5S13032

2,8 x 3,4

32 216 3,2 691,0 4,3 929,0 4,8 1037,0
NV 5 5S13038 38 176 3,8 669,0 5,1 898,0 5,7 1003,0
NV 5 5S13044 44 149 4,4 656,0 5,9 879,0 6,6 983,0
NV 5 5S13051 51 128 5,1 653,0 6,9 883,0 7,7 979,0
NV 5 5S13064 64 100 6,4 640,0 8,6 860,0 9,6 960,0
NV 5 5S13076 76 84 7,6 638,0 10,3 865,0 11,4 958,0
NV 5 5S13089 89 71 8,9 632,0 12,0 852,0 13,4 948,0
NV 5 5S13102 102 61 10,2 622,0 13,8 842,0 15,3 933,0
NV 5 5S16032 16 8 32 449 3,2 1437,0 4,3 1931,0 4,8 2155,0
NV 5 5S16038

3,5 x 4,6

38 363 3,8 1379,0 5,1 1851,0 5,7 2069,0
NV 5 5S16044 44 309 4,4 1360,0 5,9 1823,0 6,6 2039,0
NV 5 5S16051 51 256 5,1 1306,0 6,9 1766,0 7,7 1958,0
NV 5 5S16064 64 203 6,4 1299,0 8,6 1746,0 9,6 1949,0
NV 5 5S16076 76 166 7,6 1262,0 10,3 1710,0 11,4 1892,0
NV 5 5S16089 89 139 8,9 1237,0 12,0 1668,0 13,4 1856,0
NV 5 5S16102 102 114 10,2 1163,0 13,8 1573,0 15,3 1744,0
NV 5 5S16115 115 105 11,5 1208,0 15,5 1628,0 17,3 1811,0
NV 5 5S16127 127 94 12,7 1194,0 17,1 1607,0 19,1 1791,0
NV 5 5S16152 152 69 15,2 1049,0 20,5 1415,0 22,8 1573,0
NV 5 5S16305 305 37 30,5 1129,0 41,2 1524,0 45,8 1693,0
NV 5 5S19044 20 10 44 452 4,4 1989,0 5,9 2667,0 6,6 2983,0
NV 5 5S19051

4,1 x 5,9

51 378 5,1 1928,0 6,9 2608,0 7,7 2892,0
NV 5 5S19064 64 301 6,4 1926,0 8,6 2589,0 9,6 2890,0
NV 5 5S19076 76 247 7,6 1877,0 10,3 2544,0 11,4 2816,0
NV 5 5S19089 89 208 8,9 1851,0 12,0 2496,0 13,4 2777,0
NV 5 5S19102 102 188 10,2 1918,0 13,8 2594,0 15,3 2876,0
NV 5 5S19115 115 159 11,5 1829,0 15,5 2465,0 17,3 2743,0
NV 5 5S19127 127 146 12,7 1854,0 17,1 2497,0 19,1 2781,0
NV 5 5S19152 152 121 15,2 1839,0 20,5 2481,0 22,8 2759,0
NV 5 5S19305 305 60 30,5 1830,0 41,2 2472,0 45,8 2745,0
NV 5 5S25044 25 12.5 44 1158 4,4 5095,0 5,9 6832,0 6,6 7643,0
NV 5 5S25051

5,7 x 7,4

51 933 5,1 4758,0 6,9 6438,0 7,6 7137,0
NV 5 5S25064 64 730 6,4 4672,0 8,6 6278,0 9,6 7008,0
NV 5 5S25076 76 556 7,6 4226,0 10,3 5727,0 11,4 6338,0
NV 5 5S25089 89 462 8,9 4112,0 12,0 5544,0 13,4 6168,0
NV 5 5S25102 102 390 10,2 3978,0 13,8 5382,0 15,3 5967,0
NV 5 5S25115 115 360 11,5 4140,0 15,5 5580,0 17,3 6210,0
NV 5 5S25127 127 326 12,7 4140,0 17,1 5575,0 19,1 6210,0
NV 5 5S25152 152 255 15,2 3876,0 20,5 5228,0 22,8 5814,0
NV 5 5S25178 178 230 17,8 4094,0 24,0 5520,0 26,7 6141,0
NV 5 5S25203 203 202 20,3 4101,0 27,4 5535,0 30,5 6151,0
NV 5 5S25305 305 136 30,5 4148,0 41,2 5600,0 45,8 6222,0

NV 5 5S
Systemfedern 5S für super schwere Last

SYSTEMFEDERN ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi9SHPmgusgTC8U55Sx82W9N/NV5-5S


21www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

D d L
0

R 
±10%

10%
lange Lebensdauer

13,5%
mittlere Lebensdauer

15%
max. zulässiger Arbeitsweg

Bestell-Nr. ø mm ø mm mm N/mm Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

Federweg
mm

Kraft
N

NV 5 5S32044 32 16 44 1300 4,4 5720,0 5,9 7670,0 6,6 8580,0

NV 5 5S32051

7,4 x 8,8

51 1150 5,1 5865,0 6,9 7935,0 7,6 8740,0

NV 5 5S32064 64 887 6,4 5677,0 8,6 7628,0 9,6 8515,0

NV 5 5S32076 76 733 7,6 5571,0 10,3 7550,0 11,4 8356,0

NV 5 5S32089 89 612 8,9 5447,0 12,0 7344,0 13,4 8171,0

NV 5 5S32102 102 544 10,2 5549,0 13,8 7507,0 15,3 8316,0

NV 5 5S32115 115 494 11,5 5681,0 15,5 7657,0 17,3 8527,0

NV 5 5S32127 127 432 12,7 5486,0 17,1 7387,0 19,1 8235,0

NV 5 5S32152 152 356 15,2 5411,0 20,5 7298,0 22,8 8124,0

NV 5 5S32178 178 304 17,8 5411,0 24,0 7296,0 26,7 8114,0

NV 5 5S32203 203 265 20,3 5380,0 27,4 7261,0 30,5 8080,0

NV 5 5S32254 254 214 25,4 5436,0 34,3 7340,0 38,1 8153,0

NV 5 5S32305 305 177 30,5 5399,0 41,2 7292,0 45,8 8077,0

NV 5 5S38064 40 20 64 1228 6,4 7859,0 8,6 10561,0 9,6 11789,0

NV 5 5S38076

8,4 x 10,9

76 1017 7,6 7729,0 10,2 10373,0 11,4 11594,0

NV 5 5S38089 89 880 8,9 7832,0 12,0 10560,0 13,4 11748,0

NV 5 5S38102 102 762 10,2 7772,0 13,8 10516,0 15,3 11659,0

NV 5 5S38115 115 679 11,5 7809,0 15,5 10525,0 17,3 11713,0

NV 5 5S38127 127 622 12,7 7899,0 17,1 10636,0 19,1 11849,0

NV 5 5S38152 152 509 15,2 7737,0 20,5 10435,0 22,8 11605,0

NV 5 5S38178 178 429 17,8 7636,0 24,0 10296,0 26,7 11454,0

NV 5 5S38203 203 374 20,3 7592,0 27,4 10248,0 30,5 11388,0

NV 5 5S38254 254 296 25,4 7518,0 34,3 10153,0 38,1 11278,0

NV 5 5S38305 305 246 30,5 7503,0 41,2 10135,0 45,8 11255,0

NV 5 5S50064 50 25 64 1980 6,4 12672,0 8,6 17028,0 9,6 19008,0

NV 5 5S50076

11,8 x 13,4

76 1811 7,6 13764,0 10,2 18472,0 11,4 20645,0

NV 5 5S50089 89 1410 8,9 12549,0 12,0 16920,0 13,4 18824,0

NV 5 5S50102 102 1215 10,2 12393,0 13,8 16767,0 15,3 18590,0

NV 5 5S50115 115 1076 11,5 12374,0 15,5 16678,0 17,3 18561,0

NV 5 5S50127 127 968 12,7 12294,0 17,1 16553,0 19,1 18440,0

NV 5 5S50152 152 806 15,2 12251,0 20,5 16523,0 22,8 18377,0

NV 5 5S50178 178 698 17,8 12424,0 24,0 16752,0 26,7 18637,0

NV 5 5S50203 203 612 20,3 12424,0 27,4 16769,0 30,5 18635,0

NV 5 5S50254 254 472 25,4 11989,0 34,3 16190,0 38,1 17983,0

NV 5 5S50305 305 388 30,5 11834,0 41,2 15986,0 45,8 17751,0

NV 5 5S63089 63 38 89 1517 8,9 13501,3 12,0 18226,8 13,4 20252,0

NV 5 5S63102

11,8 x 17,8

102 1295 10,2 13209,0 13,8 17832,2 15,3 19813,5

NV 5 5S63115 115 1070 11,5 12305,0 15,5 16611,8 17,3 18457,5

NV 5 5S63127 127 979 12,7 12433,3 17,1 16785,0 19,1 18650,0

NV 5 5S63152 152 775 15,2 11780,0 20,5 15903,0 22,8 17670,0

NV 5 5S63178 178 630 17,8 11214,0 24,0 15138,9 26,7 16821,0

NV 5 5S63203 203 546 20,3 11083,8 27,4 14963,1 30,5 16625,7

NV 5 5S63254 254 423 25,4 10744,2 34,3 14504,7 38,1 16116,3

NV 5 5S63305 305 349 30,5 10644,5 41,2 14370,1 45,8 15966,8

SYSTEMFEDERN



22 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Die BLACK-Federn werden mit dem neuen patentierten Kaltwickelsystem unter  
Verwendung von hochlegierten Stählen hergestellt. 

Vorteile:

	die BLACK-Federn haben extrem hohe Federkräfte
	ihre Belastungswerte bleiben auch bei Temperaturschwankungen unverändert
	sie benötigen keinen Schutz vor Schmutz und Flüssigkeiten
	sie erfordern weder Wartung noch Schmierung
	sie können ohne nennenswerten Belastungsverlust bei Temperaturen bis 125°C eingesetzt werden
	BLACK-Federn können mit einem proportionalen Belastungsverlust bis 250°C eingesetzt werden

Erläuterungen:

D	=	 Hülsendurchmesser in mm
d	=	 Dorndurchmesser in mm
L0 =	 Länge der unbelasteten Feder in mm (Toleranz ± 0,5%, min. 0,2 mm)
R	=	 Federrate in N/mm (Toleranz ± 10%)
F-max=max. Federkraft in N/mm
s-max=max. zulässiger Arbeitsweg in mm (Vorspannung + Arbeitshub)

Wichtig: s-max DARF NIEMALS ÜBERSCHRITTEN WERDEN!  
Federwege, die über s-max liegen, können zu schweren Schäden führen.

Die Federn benötigen eine Führung, insbesondere wenn L0/D>3. 

Der Zusatz -D in der Bestell-Nr. bedeutet, dass im Inneren der Federn Ø 32 mm und Ø 38 mm 
jeweils gleich lange Federn Ø 16 mm bzw. Ø 19 mm gebrauchsfertig montiert sind.  
Als Abtrennung dient eine teflonbeschichtete Zwischenhülse.

NV 5 BK
Systemfedern BK für extrem hohe Last

SYSTEMFEDERN 

NV 5 BK NV 5 BK...-D
(2-fach montiert)



23www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDERN

D d L
0

R ±10% s-max F-max
Bestell-Nr. ø mm ø mm mm daN/mm mm Kraft [daN]

NV 5 BK10020

10 5

20 58,0 2,2

125
NV 5 BK10030 30 36,0 3,5
NV 5 BK10040 40 26,0 4,8
NV 5 BK10050 50 20,0 6,0
NV 5 BK13020

12,5 6,3

20 85,0 2,4

200
NV 5 BK13030 30 59,0 3,3
NV 5 BK13040 40 40,0 5,0
NV 5 BK13050 50 32,0 6,0
NV 5 BK16020

16 8

20 165,0 2,1

350
NV 5 BK16035 35 92,0 3,8
NV 5 BK16050 50 58,0 6,0
NV 5 BK16075 75 41,0 8,5
NV 5 BK16100 100 28,0 12,5
NV 5 BK19025

19 10

25 227,0 2,2

500
NV 5 BK19040 40 116,0 4,3
NV 5 BK19050 50 83,0 6,0
NV 5 BK19075 75 50,0 10,0
NV 5 BK19100 100 36,0 14,0
NV 5 BK25030

25 12,5

30 455,0 2,2

1000

NV 5 BK25050 50 200,0 5,0
NV 5 BK25060 60 150,0 6,5
NV 5 BK25075 75 125,0 8,0
NV 5 BK25100 100 83,0 12,0
NV 5 BK25125 125 71,0 14,0
NV 5 BK32035

32 16

35 536,0 2,8

1500

NV 5 BK32050 50 300,0 5,0
NV 5 BK32075 75 167,0 9,0
NV 5 BK32100 100 120,0 12,5
NV 5 BK32125 125 94,0 16,0
NV 5 BK32150 150 81,0 18,5
NV 5 BK38040

38 20

40 571,0 3,5

2000

NV 5 BK38050 50 400,0 5,0
NV 5 BK38075 75 222,0 9,0
NV 5 BK38100 100 154,0 13,0
NV 5 BK38150 150 105,0 19,0
NV 5 BK38200 200 74,0 27,0
NV 5 BK50060

50 25

60 514,5 6,7

3500

NV 5 BK50075 75 388,5 8,6
NV 5 BK50100 100 273,0 12,5
NV 5 BK50125 125 210,0 16,0
NV 5 BK50150 150 168,0 20,0
NV 5 BK50200 200 120,8 29,0

NV 5 BK...-D

D d L
0

R ±10% s-max F-max
Bestell-Nr. ø mm ø mm mm daN/mm mm Kraft [daN]

NV 5 BK32035-D

32 8

35 628,0 3,0

1850
NV 5 BK32050-D 50 358,0 5,2
NV 5 BK32075-D 75 208,0 9,0
NV 5 BK32100-D 100 148,0 12,5
NV 5 BK38040-D

38 10

40 688,0 3,6

2500
NV 5 BK38050-D 50 483,0 5,2
NV 5 BK38075-D 75 272,0 9,2
NV 5 BK38100-D 100 190,0 13,2
NV 5 BK50060-D

50 12,5

60 664,5 6,7

4500
NV 5 BK50075-D 75 513,5 8,6
NV 5 BK50100-D 100 356,0 12,5
NV 5 BK50125-D 125 128,0 16,0

Systemfedern BK für extrem hohe Last (2-fach montiert)



24 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDEREINHEITEN

NV 5 SFE
Systemfedereinheiten
Bestell-Nr.:NV 5 SFE.00.d1xL1	 (ohne Feder)

NV 5 SFE.10.d1xL1	 (inkl. Systemfeder 1S Kennfarbe grün nach ISO 10243)
NV 5 SFE.20.d1xL1	 (inkl. Systemfeder 2S Kennfarbe blau nach ISO 10243)
NV 5 SFE.30.d1xL1	 (inkl. Systemfeder 3S Kennfarbe rot nach ISO 10243)
NV 5 SFE.40.d1xL1	 (inkl. Systemfeder 4S Kennfarbe gelb nach ISO 10243)

Einzelteile Bestell-Nr. Beschreibung
Zylinderschraube NV 5 M nach DIN 912

Spannscheibe* NV 5 SSS.d1  

Abstimmscheibe* NV 5 SAS.d1           

Distanzrohr NV 5 DSR. siehe Seite 25

Gewindescheibe* NV 5 SGWS.d1  

Nachschleifscheibe* NV 5 SNS.d1         

d1 L1 L2 s2 s4 d4 Zylinder-
schraube

d2 L   Systemfeder  
(NV 5 1S-4S)

Bestell-Nr.- 
Ergänzung

20

39

9 4 8 13

M6 x 35

10

20 20 x 032 20 x 039
49 M6 x 45 30 20 x 044 20 x 049
69 M6 x 70 50 20 x 064 20 x 069
82 M6 x 80 63 20 x 076 20 x 082

25

39

11 4 8 16

M8 x 35

12

20 25 x 032 25 x 039
49 M8 x 45 30 25 x 044 25 x 049
69 M8 x 70 50 25 x 064 25 x 069
82 M8 x 80 63 25 x 076 25 x 082
119 M8 x 120 100 25 x 115 25 x 119

32

49

13 4 10 19

M10 x 50

16

30 32 x 044 32 x 049
69 M10 x 70 50 32 x 064 32 x 069
82 M10 x 80 63 32 x 076 32 x 082
119 M10 x 120 100 32 x 115 32 x 119

40
69

16 5 10 23
M12 x 70

20
50 40 x 064 40 x 069

82 M12 x 80 63 40 x 076 40 x 082
119 M12 x 120 100 40 x 115 40 x 119

50
69

20 5 10 28
M16 x 70

25
50 50 x 064 50 x 069

82 M16 x 80 63 50 x 076 50 x 082
119 M16 x 120 100 50 x 115 50 x 119

Die Systemfedereinheiten beinhalten folgende Einzelteile laut Tabelle:

ST
P

ST
P

ST
P

ST
P

ST
P

* Werkstoff: Stahl, oberflächengehärtet

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiSMN2dBCHu8YAkmjrsJkmLP/NV5-SFE
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiDiAmULDRmo59eSum2Yi5yg/NV5-SSS
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiXs2A2vNgsp8dXFfTprNbcr/NV5-SAS
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiTC5eZd6pRb61tqU7xdtM4M/NV5-SGWS
https://drive.powerfolder.com/getlink/fi7BSygx3xpp7HS1dLGnPYDv/NV5-SNS


25www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDEREINHEITEN

d1 d2 d3 d4 d5 d6 d7 d8 d9 s2 s3 s4 Nr.

20 10 M6 13 6,5 10,5 3,2 14 6,5 4 3 8 20

25 12 M8 16 8,5 13 4,2 18,5 8,5 4 3 8 25

32 16 M10 19 10,5 16,5 4,2 25 10,5 4 3 10 32

40 20 M12 23 12,5 20,5 4,2 30 12,5 5 4 10 40

50 25 M16 28 16,5 25,5 4,2 40 16,5 5 4 10 50

Kraft - Weg - Tabelle

Einbaubeispiel:

 

d1 x L1 LSF

V mit Feder grün mit Feder blau mit Feder rot mit Feder gelb

mm % FN

s 
Hub

F 
max FN

s 
Hub

F 
max FN

s 
Hub

F 
max FN

s 
Hub

F 
max

20x039 32 2 6 90 10,8 576 145 9,2 813 336 6,7 1612 448 6,0 1792

20x049 44 4 9 120 13,6 528 190 11,4 731 448 9,2 1478 596 7,0 1639

20x069 64 4 6 80 21,6 512 129 18,4 723 288 15,2 1384 396 12,0 1584

20x082 76 3 4 48 27,4 486 75 23,6 667 179 19,8 1361 245 16,0 1552

25x039 32 2 6 160 10,8 1027 236 9,2 1321 594 7,6 2851 748 6,0 2995

25x049 44 4 9 211 13,6 931 323 11,4 1244 748 9,2 2468 976 7,0 2684

25x069 64 4 6 140 21,6 901 212 18,4 1187 492 15,2 2361 644 12,0 2576

25x082 76 3 4 84 27,4 851 129 23,6 1149 297 19,8 2257 392 16,0 2485

25x119 115 5 4 93 41,0 860 140 35,3 1128 325 29,5 2242 428 23,8 2468

32x049 44 4 9 318 13,6 1399 632 11,4 2433 1296 9,2 4276 1976 7,0 4668

32x069 64 4 6 312 21,6 1356 396 18,4 2217 848 15,2 4070 1076 12,0 4307

32x082 76 3 4 132 27,6 1337 241 23,6 2141 516 19,8 3921 655 16,0 4151

32x119 115 5 4 145 41,0 1334 257 35,3 2058 535 29,5 3691 700 23,8 4032

40x069 64 5 8 365 20,6 1868 700 17,4 3136 1345 14,2 5164 2435 11,0 7792

40x082 76 4 5 252 26,4 1915 432 22,6 2872 876 18,8 4993 1516 15,0 7201

40x119 115 6 5 237 40,0 1821 430 34,3 2893 852 28,5 4899 1470 22,8 7056

50x069 64 5 8 780 20,6 3993 1045 17,4 4681 2065 14,2 7929 3545 11,0 11344

50x082 76 4 5 500 26,4 3800 672 22,6 4468 1356 18,8 7729 2288 15,0 10868

50x119 115 6 5 486 40,0 3726 636 34,3 4271 1290 28,5 7417 2112 22,8 10137

Maßtabelle Einzelteile

Erläuterungen:

LSF	 =	 Länge der Systemfeder in mm
V		 =	 Vorspannung in mm und %
FN	 =	 Vorspannkraft in N
s Hub	 =	 max. Hub der vorgespannten Feder in mm
F max	 =	 max. Federkraft in N



26 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDEREINHEITEN

Stahlscheiben gehärtet
NV 5 SSG

Bestell-Nr.:	NV 5 SSG.d1

Beispiel:	 NV 5 SSG.6,4

Werkstoff:	1.1730 C45W
Härte:		  45 – 50 HRC

d1 d2 S
6,4 17 3
8,4 23 4
10,5 26 4
13 30 5
17 35 6
21 42 8
25 46 10

Einbaubeispiel:

NV 5 DSV
Dämpfungsscheiben

Werkstoff:	Polyurethan-Elastomer
Härte:	 	 90 ± 5 Shore A

Toleranzen:
d1 ± 0,5 mm
d2 ± 0,3 mm
s ± 0,3 mm

d1 d2 S
11 17 3
14 23 4
17 26 4
21 30 5
26 35 6
31 42 6
37 46 6

Bestell-Nr.:	NV 5 DSV.d1

Beispiel:	 NV 5 DSV.11

Einbaubeispiel: 

ST
P

ST
P

Weitere Abmessungen auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi2fvwrccV1z5F6bhkMy9Z6e/NV5-SSG
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiB1YrnbGBTpS3jJWXqB6y5N/NV5-DSV


27www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
SYSTEMFEDEREINHEITEN

Distanzrohre
NV 5 DSR

d1 d2 h11 L± 0,1 NV 5 SSG NV 5 DSV

7 10

20

6,4 11

30
40
50
63
80

200

8,4 12

20

8,4 14

27
30
33
37
38
40
44
48
50
61
63
72
80
90

100
200

9 13

20

8,4 14

30
40
50
63
80

100
120
200
220
250

11 16

30

10,5 17

33
40
44
48
50
60
61
63
72
73
80
90

100
125
140
150
160
200

13 19

30

13 21

40
50
60
63
80

100
125
200

13 20

30

13 21

33
38
40
44
48
50
60
61
63
72
80
90

100
125
150
200
220
300

Bestell-Nr.:	NV 5 DSR.d2xL
Beispiel:	 NV 5 DSR.16x050

Einbaubeispiel:

Werkstoff:	1.0715 9 S Mn 28 K
Härte:		  54 – 58 HRC einsatzgehärtet

ST
P

d1 d2 h11 L± 0,1 NV 5 SSG NV 5 DSV

17 25

48
50

17 26

60
61
63
70
72
80
90
95
100
105
115
125
135
150
165
175
195
200
215
225
235
250
255
300
500

22 30

50

21 31

63
70
72
80
90
100
120
125
145
150
175
198
200
225
250

22 32

95

- -

105
125
145
165
185
205
225
245

23 35

72

- -

80
90
100
125
150
175
200
225
250

26 36

72

25 37

80
90
100
125
150
175
200
225
250

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiM5bnifKorkvGrrWWGmArUN/NV5-DSR


28 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
DISTANZ- UND PASSEINHEITEN

Distanz- und Passeinheiten
NV 5 DPE

Bestell-Nr.:	NV 5 DPE.d1xl1 
Beispiel:	 NV 5 DPE.10x020

Schraube:
Güteklasse 12.9

Distanzrohr und 
Aufnahmering:
geschliffen und vergütet, 
Zugfestigkeit: 100 kg/mm2

Einbaubeispiele:

Erläuterung:
Die Distanz- und Pass-
einheiten werden als 
Haltelemente, Pass-
schrauben oder 
Distanzeinheiten einge-
setzt.

O-Ring vor 
dem Einbau 
entfernen

ge
sc

hl
iff

en

d1h7

d2

d3

h

h 1

l 2l 1±
0,

05

Kopfscheibe 
NV 5 DPEKS.d1 d1 d2 d3  l1 l2 h h1

Bestell-Nr.- 
Ergänzung

10 M6   15

15 30

10 6

10x015
20 35 10x020
25 40 10x025
30 45 10x030
35 50 10x035
40 55 10x040
45 60 10x045
50 70 10x050
55 70 10x055
60 80 10x060
65 80 10x065
70 90 10x070
80 100 10x080
90 110 10x090

100 120 10x100
110 130 10x110

12,5 M8 19

20 35

13 6,5

12,5x020 
25 40 12,5x025
30 45 12,5x030
35 50 12,5x035
40 55 12,5x040
45 60 12,5x045
50 65 12,5x050
55 70 12,5x055
60 75 12,5x060
65 80 12,5x065
70 85 12,5x070
80 100 12,5x080
90 110 12,5 x 090
100 120 12,5 x 100
110 130 12,5 x 110
120 140 12,5 x 120
140 160 12,5 x 140

15 M10 23

20 40

15,5 7,5

15x020
25 45 15x025
30 50 15x030
35 55 15x035
40 60 15x040
45 65 15x045
50 70 15x050
55 75 15x055
60 80 15x060
65 85 15x065
70 90 15x070
80 100 15x080
90 110 15x090

100 120 15x100

d1 d2 d3  l1 l2 h h1

Bestell-Nr.- 
Ergänzung

15 M10 23

110 130

15,5 7,5

15x110
120 140 15x120
140 160 15x140
150 170 15x150
160 180 15x160
180 200 15x180
200 220 15x200

17,5 M12 27       

30 55

19 9

17,5x030
35 60 17,5x035
40 65 17,5x040
45 70 17,5x045
50 75 17,5x050
55 80 17,5x055
60 85 17,5x060
65 90 17,5x065
70 100 17,5x070
80 110 17,5x080
90 120 17,5x090
100 130 17,5x100
110 140 17,5x110
120 160 17,5x120
140 170 17,5x140
150 180 17,5x150
160 200 17,5x160
180 220 17,5x180
200 240 17,5x200
220 260 17,5x220

23 M16 34

40 70

23 11

23x040
45 75 23x045
50 80 23x050
55 90 23x055
60 90 23x060
65 100 23x065
70 100 23x070
80 110 23x080
90 120 23x090
100 130 23x100
110 140 23x110
120 150 23x120
140 170 23x140
150 180 23x150
160 190 23x160
180 210 23x180
200 240 23x200
220 250 23x220
230 260 23x230

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiLMF4Cfq5aQwq4PatGgrfe4/NV5-DPE


29www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
DISTANZ- UND PASSEINHEITEN

NV 5 DPES
Distanz- und Passeinheiten mit flachem Kopf

Bestell-Nr.:	NV 5 DPES.d1 x l1
Beispiel:	 NV 5 DPES.10x020

d1 d2 d3 l1 l2 h Bestell-Nr.- 
Ergänzung

10 M6 15

20 35

6

10x020
25 40 10x025
30 45 10x030
35 50 10x035
40 55 10x040
45 60 10x045
50 65 10x050

12,5 M8 19

25 45

8

12,5x025 
30 50 12,5x030
35 55 12,5x035
40 60 12,5x040
45 70 12,5x045
50 70 12,5x050
55 80 12,5x055
60 80 12,5x060
70 90 12,5x070
80 100 12,5x080

15 M10 23

30 55

10

15x030
35 60 15x035
40 65 15x040
45 70 15x045
50 80 15x050
55 80 15x055
60 90 15x060
70 100 15x070
80 110 15x080
90 120 15x090

17,5 M12 27

30 60

12

17,5x030
35 70 17,5035
40 70 17,5x040
45 80 17,5x045
50 80 17,5x050
55 90 17,5x055
60 90 17,5x060
70 100 17,5x070
80 110 17,5x080
90 120 17,5x090

23 M16 34

50 90

16

23x050
55 90 23x055
60 100 23x060
70 110 23x070
80 120 23x080
90 140 23x090
100 140 23x100
110 150 23x110
120 150 23x120

Einbaubeispiele:

Schraube:
Güteklasse 10.9

Distanzrohr und 
Aufnahmering:
geschliffen und vergütet, 
Zugfestigkeit: 100 kg/mm2

Erläuterung:
Die Distanz- und Pass-
einheiten werden als 
Haltelemente, Pass-
schrauben oder 
Distanzeinheiten
eingesetzt.

d1h7

d2

d3

l 2

l 1

O-Ring vor 
dem Einbau 
entfernen

ge
sc

hl
iff

en

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi7Zb1pSB1fLSPzZY7Cj15pk/NV5-DPES


30 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
SCHULTERPASSSCHRAUBEN

Schulterpassschrauben
NV 5 SPS

d1 d2 d3 h SW l2 l1
Bestell-Nr.-
Ergänzung

5 M4 8 4 2,5 8

10 5 x 010
12 5 x 012
15 5 x 015
16 5 x 016
20 5 x 020
25 5 x 025
30 5 x 030
35 5 x 035
40 5 x 040
45 5 x 045
50 5 x 050

6 M5 10 4,5 3 9,5

10 6 x 010
12 6 x 012
15 6 x 015
16 6 x 016
20 6 x 020
25 6 x 025
30 6 x 030
35 6 x 035
40 6 x 040
45 6 x 045
50 6 x 050
55 6 x 055
60 6 x 060
65 6 x 065
70 6 x 070
80 6 x 080

8 M6 13 5,5 4 11

10 8 x 010
12 8 x 012
15 8 x 015
16 8 x 016
20 8 x 020
25 8 x 025
30 8 x 030
35 8 x 035
40 8 x 040
45 8 x 045
50 8 x 050
55 8 x 055
60 8 x 060
65 8 x 065
70 8 x 070
80 8 x 080
90 8 x 090
100 8 x 100

10 M8 16 7 5 13

10 10 x 010
12 10 x 012
15 10 x 015
16 10 x 016
20 10 x 020
25 10 x 025
30 10 x 030
35 10 x 035
40 10 x 040
45 10 x 045
50 10 x 050
55 10 x 055
60 10 x 060
65 10 x 065
70 10 x 070
80 10 x 080
90 10 x 090
100 10 x 100
110 10 x 110
120 10 x 120

Bestell-Nr.:	NV 5 SPS.d1xl1
Beispiel:	 NV 5 SPS.10x020

Festigkeitsklasse 12.9, 
vergütet

DIN ISO 7379

Inbusschraube nach ISO 7379
Güteklasse ISO 12.9
Schafttoleranz: h8
Zugfestigkeit: 110-120 kg/mm2

Streckgrenze: 90 kg/mm2

Dehnung: mind. 9%
Längentoleranz l1: +0 / +0,05 mm

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiUmFuERxNppNTfhJm7o2sab/NV5-SPS


31www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
SCHULTERPASSSCHRAUBEN

d1 d2 d3 h SW l2 l1
Bestell-Nr.-
Ergänzung

12 M10 18 9 6 16

15 12 x 015
16 12 x 016
20 12 x 020
25 12 x 025
30 12 x 030
35 12 x 035
40 12 x 040
45 12 x 045
50 12 x 050
55 12 x 055
60 12 x 060
65 12 x 065
70 12 x 070
80 12 x 080
90 12 x 090

100 12 x 100
110 12 x 110
120 12 x 120
140 12 x 140

16 M12 24 11 8 18

25 16 x 025
30 16 x 030
35 16 x 035
40 16 x 040
45 16 x 045
50 16 x 050
55 16 x 055
60 16 x 060
65 16 x 065
70 16 x 070
80 16 x 080
90 16 x 090

100 16 x 100
110 16 x 110
120 16 x 120
140 16 x 140
160 16 x 160
200 16 x 200

20 M16 30 14 10 22

30 20 x 030
35 20 x 035
40 20 x 040
45 20 x 045
50 20 x 050
55 20 x 055
60 20 x 060
65 20 x 065
70 20 x 070
80 20 x 080
90 20 x 090

100 20 x 100
110 20 x 110
120 20 x 120
140 20 x 140
160 20 x 160
200 20 x 200

24 M20 36 16 12 27

40 24 x 040
45 24 x 045
50 24 x 050
55 24 x 055
60 24 x 060
65 24 x 065
70 24 x 070
80 24 x 080
90 24 x 090

100 24 x 100
110 24 x 110
120 24 x 120
140 24 x 140
160 24 x 160
200 24 x 200

Einbaubeispiele:



32 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Polyurethanrundstäbe 80 - 90 - 95 - 97 Shore
NV 5 PU80 PU90 PU95 PU97

Polyurethanrundstab NV 5 PU 80 NV 5 PU 90 NV 5 PU 95 NV 5 PU 97

Farbe rot grün hellbraun blau

Shore A 80 ±3 90 ±2 95 ±1 97 ± 0,5 

Dichte g/cm2 1,04 1,10 1,13 1,16

max. Federweg in % 35% 30% 25% 15%

Setzneigung in % 6% 8% 8% 5%

Länge 250 500 1000

D ≤ 10  ± 0,2 mm ± 0,2 mm -

D ≤ 35  ± 0,25 mm ± 0,25 mm - 2,5 %

D > 35 ± 0,6 mm ± 0,6 mm - 2,5 %

L ± 5,0 mm ± 20,0 mm + 20 mm

Bestell-Nr.: NV 5 PU Shorehärte.DxL
Beispiel:     NV 5 PU 97.12x500

Ø D L=250 mm L=500 mm L=1000 mm

2 ●
3 ● ●
4 ● ●
5 ● ●
6 ● ●
7 ● ●
8 ● ●
9 ●

10 ● ●
11 ● ●
12 ● ●
13 ● ● ●
14 ● ●
15 ● ●
16 ● ●
17 ● ●
18 ● ● ●
20 ● ● ●
25 ● ● ●
30 ● ● ●
32 ● ● ●
35 ● ● ●
40 ● ● ●
45 ● ● ●
50 ● ● ●
55 ● ● ●
60 ● ● ●
63 ● ● ●
65 ● ● ●
70 ● ● ●
75 ● ● ●
80 ● ● ●
85 ● ● ●
90 ● ● ●
95 ● ●

100 ● ● ●

Ø D L=250 mm L=500 mm L=1000 mm

105 ●
110 ● ● ●
115 ●
120 ● ● ●
122 ●
125 ● ● ●
129 ●
130 ● ● ●
135 ●
140 ● ● ●
145 ●
150 ● ● ●
155 ●
160 ● ● ●
170 ●
175 ●
180 ● ● ●
190 ●
200 ● ● ●
205 ●
210 ●
220 ●
225 ●
230 ●
240 ●
250 ●
255 ●
260 ●
270 ●
280 ●
285 ●
300 ●
310 ●
320 ●
330 ●
350 ●

L

D

Toleranzen:

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi5pnTHZNhCZFahzBSgvt2Z5/NV5-PU_Rundst%C3%A4be


33www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Polyurethanhohlstäbe 80 - 90 - 95 - 97 Shore
NV 5 PU80 PU90 PU95 PU97

Polyurethanhohlstab NV 5 PU 80 NV 5 PU 90 NV 5 PU 95 NV 5 PU 97

Farbe rot grün hellbraun blau

Shore A 80 ±3 90 ±2 95 ±1 97 ± 0,5 

Dichte g/cm2 1,04 1,10 1,13 1,16

max. Federweg in % 35% 30% 25% 15%

Setzneigung in % 6% 8% 8% 5%

Bestell-Nr.: NV 5 PU Shorehärte.D1xD2xL
Beispiel:     NV 5 PU 97.50x17x250

D1 D2 L=250 mm L=500 mm

16 6,5 ● ●
20 8,5 ● ●
25 10,5 ● ●
32 13,5 ● ●
40 13,5 ● ●
50 17 ● ●
63 17 ● ●
80 21 ● ●

100 21 ● ●

Toleranzen:

D1, D2 ≤ 35 mm: ± 0,2 mm
D1, D2 > 35 mm: ± 0,6 %
L: ± 6 mm

Weitere Hohlstäbe bis D1 = 250 mm und D2 = 120 
mm sowie Zwischengrößen auf Anfrage.

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiAhTYKh39wW3pgigjzZcQFJ/NV5-PU_Hohlst%C3%A4be


34 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Polyurethanplatten 80 - 90 - 95 - 97 Shore
NV 5 PL80 PL90 PL95 PL97

Polyurethanplatten NV 5 PL 80 NV 5 PL 90 NV 5 PL 95 NV 5 PL 97

Farbe rot grün hellbraun blau

Shore A 80 ±3 90 ±2 95 ±1 97 ± 0,5 

Dichte g/cm2 1,04 1,10 1,13 1,16

max. Federweg in % 35% 30% 25% 15%

Setzneigung in % 6% 8% 8% 5%

Plattenformate A x B Plattendicke S

250 x 250
500 x 500

1000 x 500
1000 x 1000
2000 x 1000

1,0 12,0 60,0

1,5 15,0 65,0

2,0 18,0 70,0

3,0 20,0 75,0

4,0 25,0 80,0

5,0 30,0 85,0

6,0 35,0 90,0

7,0 40,0 95,0

8,0 45,0 100,0

9,0 50,0

10,0

Plattenformate 250 x 250 500 x 500 1000 x 500 1000 x 1000 2000 x 1000

S ≤ 50 mm  ± 0,5 mm ± 0,5 mm ± 0,5 mm ± 0,7 mm ± 1,0 mm

S > 50 mm ± 0,6 % ± 0,6 % ± 0,6 % ± 0,7 mm ± 1,0 mm

Bestell-Nr.: NV 5 PL Shorehärte.AxBxS
Beispiel:     NV 5 PL 97.250x250x1,0

Toleranzen:

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi9gXYLFVd8EGrzE1pZL6zj1/NV5-PL_Platten


35www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Polyurethanvierkantstäbe 80 - 90 - 95 - 97 Shore
NV 5 VST80 VST90 VST95 VST97

POLYURETHAN

Querschnitt A x B, Länge 1000 mm

5 x 5 20 x 40 25 x 190 25 x 375 40 x 100 50 x 175 75 x 100

8 x 8 20 x 50 25 x 200 25 x 390 40 x 125 50 x 190 75 x 115

8 x 20 20 x 60 25 x 215 25 x 400 40 x 150 50 x 200 75 x 125

10 x 10 25 x 25 25 x 225 25 x 415 40 x 200 50 x 215 75 x 140

10 x 16 25 x 40 25 x 240 25 x 425 50 x 50 50 x 225 75 x 150

10 x 20 25 x 50 25 x 250 25 x 440 50 x 60 60 x 60 100 x 100

10 x 22 25 x 60 25 x 265 25 x 450 50 x 65 60 x 75 100 x 125

10 x 30 25 x 75 25 x 275 25 x 465 50 x 75 60 x 80 100 x 150

10 x 50 25 x 100 25 x 290 30 x 30 50 x 90 60 x 100 125 x 125

12 x 22 25 x 115 25 x 300 30 x 40 50 x 100 65 x 100

13 x 13 25 x 125 25 x 315 35 x 50 50 x 115 65 x 125

15 x 15 25 x 140 25 x 325 40 x 40 50 x 125 65 x 150

15 x 28 25 x 150 25 x 340 40 x 50 50 x 140 65 x 200

15 x 30 25 x 165 25 x 350 40 x 60 50 x 150 75 x 75

20 x 20 25 x 175 25 x 365 40 x 75 50 x 165 75 x 90

Polyurethanvierkantstäbe NV 5 VST 80 NV 5 VST 90 NV 5 VST 95 NV 5 VST 97

Farbe rot grün hellbraun blau

Shore A 80 ±3 90 ±2 95 ±1 97 ± 0,5 

Dichte g/cm2 1,04 1,10 1,13 1,16

max. Federweg in % 35% 30% 25% 15%

Setzneigung in % 6% 8% 8% 5%

Bestell-Nr.: NV 5 VST Shorehärte.AxBxL
Beispiel:     NV 5 VST 97.5x5x1000

Toleranzen:

A, B ≤ 35 mm: ± 0,2 mm
A, B > 35 mm: ± 0,6 %
L: ± 5 mm

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiELFeEhPsqQ3oGKoGB8LNKv/NV5-VST_Vierkantst%C3%A4be


36 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Polyurethanfedern 80 - 90 - 95 - 97 Shore
NV 5 PU80 PU90 PU95 PU97

Polyurethanfedern NV 5 PU 80 NV 5 PU 90 NV 5 PU 95 NV 5 PU 97

Farbe rot grün hellbraun blau

Shore A 80 ±3 90 ±2 95 ±1 97 ± 0,5 

Dichte g/cm2 1,04 1,10 1,13 1,16

max. Federweg in % 35% 30% 25% 15%

Setzneigung in % 6% 8% 8% 5%

Einbaubeispiele:

s

Erläuterungen:

h		 =	 unbelastete Federlänge
s max	 =	 maximaler Federweg in mm
F max	 =	 max. Federkraft in N/cm2

Toleranzen:

d1, d2 ≤ 35 mm: ± 0,2 mm
d1, d2 > 35 mm: ± 0,6 %
h: ± 0,2 mm

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiEWBVCSvLMTk6GNgEWF3LUe/NV5-PU_Federn


37www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Federhärte in Shore A 80 90 95 97

d1 d2 Führungsbolzen-Ø h s max F max d3 s max F max d3 s max F max d3 s max F max d3

16 6,5 6

12 4,2 940

22

3,6 1790

21

3 2260

20

1,8 2650

18
16 5,6 900 4,8 1730 4 2150 2,4 2570
20 7 880 6 1690 7 2130 3 2520
25 8,7 860 7,5 1660 6,2 2080 3,7 2470
32 11,2 830 9,6 1590 8 2000 4,8 2360

20 8,5 8

12 4,2 1440

27

3,6 2760

26

3 3470

25

1,8 4110

23

16 5,8 1400 4,8 2690 4 3390 2,4 4010
20 7 1350 6 2590 5 3260 3 3850
25 8,7 1330 7,5 2550 6,2 3210 3,7 3800
32 11,2 1280 9,6 2450 8 3080 4,8 3650
40 14 1260 12 2420 10 3040 6 3600

25 10,5 10

16 5,6 2270

34

4,8 4350

33

4 5470

31

2,4 6480

29

20 7 2200 6 4210 5 5290 3 6270
25 8,7 2160 7,5 4140 6,2 5210 3,7 6170
32 11,2 2090 9,6 4000 8 5030 4,8 5960
40 14 2050 12 3930 10 4950 6 5860
50 17,5 1980 15 3800 12,5 4770 7,5 5650

32 13,5 13

16 5,6 3850

43

4,8 7380

42

4 9290

40

2,4 11000

37

20 7 3740 6 7180 5 9030 3 10690
25 8,7 3600 7,5 6900 6,2 8680 3,7 10280
32 11,2 3460 9,6 6620 8 8330 4,8 9870
40 14 3420 12 6560 10 8250 6 9770
50 17,5 3350 15 6420 12,5 8070 7,5 9560

40 13,5 13

20 7 6660

54

3 12270

52

5 16060

50

3 19020

46

25 8,7 6410 7,5 12280 6,2 15450 3,7 18300
32 11,2 6190 9,6 11870 8 14930 4,8 17680
40 14 6010 12 11520 10 14500 6 17170
50 17,5 5870 15 11250 12,5 14150 7,5 16760
63 22 5760 18,9 11040 15,7 13890 9,4 16450
80 28,0 5659 24,0 10844 20,0 13644 12,0 16228

50 17 16

25 8,7 10400

68

7,5 19940

65

6,2 25090

62

3,7 29700

57

32 11,2 9970 9,6 19110 8,0 24040 4,8 28480
40 14,0 9650 12,0 18500 10,0 23260 6,0 27550
50 17,5 9400 15,0 18000 12,5 22650 7,5 26830
63 22,0 9140 18,9 17530 15,7 22050 9,4 26000
80 28,0 8980 24,0 17220 20,0 21660 12,0 25650

63 17 16

32 11,2 17600

85

9,6 33740

82

8,0 42450

78

4,8 50270

72

40 14,0 16880 12,0 32360 10,0 40700 6,0 48200
50 17,5 16300 15,0 31260 12,5 39300 7,5 46570
63 22,0 15770 18,9 30220 15,7 38020 9,4 45030
80 28,0 15260 24,0 29260 20,0 36800 12,0 43590
100 35,0 14940 30,0 28640 25,0 36020 15,0 42660

80 21 20

40 14,0 28690

108

12,0 55000

104

10,0 69180

99

6,0 81930

91

50 17,5 27500 15,0 52700 12,5 66300 7,5 78500
63 22,0 26400 18,9 50600 15,7 63700 9,4 75400
80 28,0 25500 24,0 49000 20,0 61600 12,0 73000
100 35,0 24900 30,0 47700 25,0 60000 15,0 71100
125 43,7 24200 37,5 46400 31,2 58300 18,7 69100

100 21 20

50 17,5 46700

135

15,0 89500

130

12,5 112600

124

7,5 134000

114

63 22,0 44500 18,9 85400 15,7 107400 9,4 127000
80 28,0 42700 24,0 82000 20,0 103000 12,0 122000
100 35,0 41500 30,0 79600 25,0 100000 15,0 118000
125 43,7 40000 37,5 76600 31,2 96300 18,7 114000
160 56,0 39000 48,0 75000 40,0 94400 24,0 112000

125 27 25

63 22,0 73900

169

18,9 142000

163

15,7 178000

155

9,4 211000

143
80 28,0 69500 24,0 133000 20,0 167000 12,0 198000
100 35,0 66100 30,0 127000 35,0 159000 15,0 188000
125 43,7 64800 37,5 124000 31,2 156000 18,7 185000
160 56,0 62300 48,0 119000 40,0 150000 24,0 178000

Bestell-Nr.: NV 5 PU Shorehärte.d1xd2xh
Beispiel:     NV 5 PU 97.50x17x080



38 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
POLYURETHAN

Federteller für Polyurethanfedern
NV 5 B

Federgröße Ø d1 d5 s
16 20 6,5 4
20 25 8,5 4
25 30 10,5 5
32 40 13,5 5
40 50 13,5 5
50 60 16,5 6
63 80 16,5 6
80 100 20,5 8

100 120 20,5 8
125 150 26,5 8

Bestell-Nr.:	NV 5 B d1

Beispiel:	 NV 5 B 20    

Führungsbolzen für Polyurethanfedern
NV 5 9835 DIN 9835

d1 d2 L1 L2

Bestell-Nr.-
Ergänzung

M 4 6

15

6

06x15
20 06x20
25 06x25
32 06x32
40 06x40
50 06x50

M 6 8

15

9

08x15
20 08x20
25 08x25
32 08x32
40 08x40
50 08x50
63 08x63
80 08x80

M 8 10

15

15

10x15
20 10x20
25 10x25
32 10x32
40 10x40
50 10x50
63 10x63
80 10x80
95 10x95

M 10 13

15

15

13x15
20 13x20
25 13x25
32 13x32
40 13x40
50 13x50
63 13x63
80 13x80
95 13x95

118 13x118

Bestell-Nr.:	NV 5 9835.d2xL1                   
Beispiel:	 NV 5 9835.10x40                                                             

Werkstoff:	Festigkeitsklasse 12.9

Einbaubeispiele:

d1 d2 L1 L2

Bestell-Nr.-
Ergänzung

M 12 16

20

18

16x20
25 16x25
32 16x32
40 16x40
50 16x50
63 16x63
80 16x80
95 16x95
118 16x118
140 16x140
180 16x180

M 16 20

25

25

20x25
32 20x32
40 20x40
50 20x50
63 20x63
80 20x80
95 20x95
118 20x118
140 20x140
180 20x180
200 20x200

M 20 25

32

30

25x32
40 25x40
50 25x50
63 25x63
80 25x80
95 25x95
118 25x118
140 25x140
180 25x180
200 25x200

Werkstoff:	S 355 MC oder 1.0976

+
0,

1
+

0,
4

L 1
L 2

ST
P

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi2cPTBiNkgLsoYa8iaW6MQ2/NV5-9835
https://drive.powerfolder.com/getlink/fi8K7DLbRqrBzTA67tQaCD72/NV5-B


39www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ABDRÜCKER / DRUCKSTÜCKE

	Gleitbuchse aus hochfester Kupfer-Knetlegierung (CuSn8P)  
	Federbolzen aus gehärtetem Werkzeugstahl (1.2379) 
	hohe Federkräfte durch beste Raumausnutzung

Bestell-Nr.:	NV 5 FD.D1xS
Beispiel:	 NV 5 FD.M10x04

Einbaubeispiel:

Abdrücker / Streifenheber
NV 5 FD

D1 D2 D3 T1 T2 T3 Federweg 
S

Anfangsdruck 
(N)

Enddruck 
(N) Bestell-Nr.

M6 Ø 5,0 Ø 2,7 6 8 15 2,5 13 N 24 N NV 5 FD.M06x02

M8 Ø 6,8 Ø 3,5 8 10 20 3 23 N 47 N N V5 FD.M08x03

M8 Ø 6,8 Ø 3,5 8 10 27 6 19 N 46 N NV 5 FD.M08x06

M10 Ø 8,5 Ø 4,0 10 13 25 4 19 N 41 N NV 5 FD.M10x04

M10 Ø 8,5 Ø 4,0 10 13 37 8 23 N 43 N NV 5 FD.M10x08

M12 Ø 10,2 Ø 6,0 12 15 38 5 46 N 122 N NV 5 FD.M12x05

M12 Ø 10,2 Ø 6,0 12 15 62 10 56 N 127 N NV 5 FD.M12x10

M16 Ø 14,0 Ø 8,0 16 20 57 8 140 N 233 N NV 5 FD.M16x08

M16 Ø 14,0 Ø 8,0 16 20 87 16 131 N 232 N NV 5 FD.M16x16

NV 5 80
Polyurethandruckstücke
Werkstoff:	Polyurethanelastomer 90 Shore A

D in mm H in mm h in mm d in mm r in mm t in mm Fmax in N

6 9,5 4,5 3,6 - 8 100

10 15,5 7,5 6 1 13 450

16 25 12 9,5 1,5 21 1500

24 25 10 18 2 21 3000

30 35 19 20 2,5 30 3000

32 32 14 24 3 26 12000

39,5 40 16 30 3 34 25000

Bestell-Nr.:	NV 5 80-D
Beispiel:	 NV 5 80-10

Erläuterung:

Polyurethandruckstücke werden in Stanz-, Zieh- und Presswerkzeugen zum Abheben und Auswerfen der 
Blechteile eingesetzt. Die Sacklochbohrung zur Aufnahme der Druckstücke sollte D±0,1 mm betragen. Die 
Entlüftungsrille erleichtert das Einpressen.

DL ± 0,1

D + 0,5
    + 0,3

r

H

h

d

t ±
 0

,1

15°

ST
P

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fis2coFSQ1qu4pRWFW6FbD6/NV5-FD
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiMoy679USTN5CQr4ThR8J9U/NV5-80


40 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

F
L

H
EX

 1
3

M

CH S

4

M

D D

d

C

F
L

4

M

d

C

ABDRÜCKER / DRUCKSTÜCKE

leichte Serie

Modell D C 
mm

L
mm

B 
mm

d
mm

Anfangs-
kraft
daN

End-
kraft
daN

Steck-
schlüssel

EM 12-10G M12x1,75 10 43 35 5,5 0,4 2 NV 5 EG-CH-12

EM 16-10G

M16x2

10 60

35 7,5

1,3

4 NV 5 EG-CH-16

-15G 15 60 1,0

-20G 20 80 1,3

-30G 30 125 1,8

-40G 40 150 1,3

-50G 50 150 1,3

EM 24-15G M24x3 15 60 45 10 2,0 10 NV 5 EG-CH-24

schwere Serie

Modell D C 
mm

L
mm

B 
mm

d
mm

Anfangs-
kraft
daN

End-
kraft
daN

Steck-
schlüssel

EM 12-10R M12x1,75 10 43 35 5.5 0,7 4 NV 5 EG-CH-12

EM 16-10R

M16x2

10 60

35 7,5

2,7

8 NV 5 EG-CH-16

-15R 15 60 1,5

-20R 20 80 1,7

-30R 30 125 2,0

-40R 40 150 2,6

-50R 50 150 2,6

EM 24-15R M24x3 15 60 45 10 4,0 20 NV 5 EG-CH-24

Bestell-Nr.:	NV 5 EM D-C G/R
Beispiel:	 NV 5 EM 12-10 G 

NV 5 EM
EM Federnde Druckstücke

Die federnden Druckstücke der EM Serie beinhalteten 
eine Systemfeder und haben ein metrisches Außenge-
winde zur Befestigung.
Die EG und EM Serie sind nicht lochkompatibel. 

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Steckschlüssel
NV 5 EG-CH

1
m

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

selbsthemmendes 
Gewinde

Identi�kationsfarbe 
grün

Feder

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
a St

ro
ke

Co
rs

a

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal
Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Anello raschiastelo
Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
aAnello raschiastelo

Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance Filetto per manutenzione

Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
a

selbsthemmendes 
Gewinde

Identi�kationsfarbe 
grün

Feder

L
N

E
L

N

12

1m
m

M8

D

A
B

 d

E
L

N

D

L
Z

Y
12

A
P

r

M8

d

N

3m
m

D

L
5

8
P

H

r

d
M

N 1m
m

8

M6

M6

Ø25

Ø14

D

 d

L
B

C

D

 d
L

B
C Ø22

Ø38

M38x1.5

12

35
1m

m

L
N

1m
m

D

d
M

L
N

H

1m
m

D

d
M

L
N

H

D

1m
m

d
M

H

L
N

Ø30

Ø50

M50x1.5

12

25
1m

m

L
N

Ø38

M38x1.5

12

25
1m

m

L
N

1m
m12

M8

D

A
B

 d

Ø22

M

D

4

L
F

d

H
EX

m

C

1
m

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

selbsthemmendes 
Gewinde

Identi�kationsfarbe 
grün

Feder

Foro alimentazione azoto M8
M8 nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
a St

ro
ke

Co
rs

a

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal
Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Anello raschiastelo
Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
aAnello raschiastelo

Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Anello raschiastelo
Scraper ring

Lubri�cante solido
Solid lubricant

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione OR
O-ring

Foro laterale G1/8
G1/8 side hole

St
ro

ke
Co

rs
a

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance Filetto per manutenzione

Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Anello raschiastelo
Scraper ring

Fermo meccanico
Mechanical stop

Valvola di tenuta
Holding valve

Guarnizione di tenuta
Gas holding seal

Guide dello stelo
Piston rod guides

Guarnizione OR
O-ring

Foro alimentazione azoto
Nitrogen feeding hole

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione M8
M8 thread for maintenance

Filetto per manutenzione
Thread for maintenance

St
ro

ke
Co

rs
a

St
ro

ke
Co

rs
a

selbsthemmendes 
Gewinde

Identi�kationsfarbe 
grün

Feder

L
N

E
L

N

12

1m
m

M8

D

A
B

 d

E
L

N

D

L
Z

Y
12

A
P

r

M8

d

N

3m
m

D

L
5

8
P

H

r

d
M

N 1m
m

8
M6

M6

Ø25

Ø14

D

 d

L
B

C

D

 d

L
B

C Ø22

Ø38

M38x1.5

12

35
1m

m

L
N

1m
m

D

d
M

L
N

H

1m
m

D

d
M

L
N

H

D

1m
m

d
M

H

L
N

Ø30

Ø50

M50x1.5

12

25
1m

m

L
N

Ø38

M38x1.5

12

25
1m

m

L
N

1m
m12

M8

D

A
B

 d

Ø22

M

D

4

L
F

d

H
EX

m

C

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiLFMJWaxEZNKvAo2h4dRK64/NV5-EM


41www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Bordignon HP (High 
Performance Gasdruckfedern) 

2011/65/EU



42 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Einbaurichtlinien für Bordignon-Gasdruckfedern

Keine Seitenkräfte. Der Arbeits-
hub muss immer senkrecht zur 
Grundfläche der Gasdruckfeder 
laufen.

Das Gewinde in der Kolbenstange 
dient lediglich der Wartung. 
Niemals zur Befestigung der Gas-
druckfeder verwenden.

Die Oberfläche der Kolbenstange 
darf nicht beschädigt werden.

Schutz vor flüssigen oder festen 
Verunreinigungen. Die Gasdruck-
federn werden durch einen Kol-
benstangenabstreifer geschützt 
(ausgenommen TOP, EG, CISO19 
und CISO25). Keine chemischen 
Produkte mit niedrigem Flamm-
punkt verwenden (Benzin, Lö-
sungsmittel, Alkohol, etc.). Nur 
mit trockenem Tuch reinigen.

Gasdruckfedern nie demontieren.
Instandsetzung nur durch 
Fachkräfte.

Keine mechanische Bearbeitung 
an der Gasdruckfeder 
vornehmen.

Max. Aufschlaggeschwindigkeit 
und max. Rücklaufgeschwindig-
keit 1m / s (TOP-Serie: 0,5m / s).
Maximale Hübe / min siehe Gas-
druckfedernübersicht. 
Kolbenstange nie ungebremst 
herausschnellen lassen. Die Kol-
benstange muss immer mit dem 
Pressenrückhub herausfahren.
Falls die Montageschrauben 
gebrochen oder deformiert sind 
untersuchen Sie die möglichen 
Ursachen und eliminieren Sie 
diese.

Befestigung der Gasdruckfeder 
auf einer ebenen und sauberen 
Auflagefläche mit hochfesten 
Schrauben.  
Gasdruckfedern mit mehr als 
einem Gewinde am Sockel: die 
mittlere Bohrung dient dem 
Befüllen/Entleeren. Die restlichen 
Bohrungen dienen der Fixierung. 
Gasdruckfedern mit Bundflansch: 
Befestigung des Bundes auf ebe-
ner und sauberer Auflagefläche 
mit hochfesten Schrauben. Unter 
der Gasdruckfeder sollte sich eine 
Sicherheitsplatte befinden.

Nur mit STICKSTOFF (N2) befüllen.

Die Kolbenstange mit 
Molybdändisulfid schmieren 
(MoS2).

Arbeitstemperatur:
min. 0 °C (32 °F) - max. 80 °C 
(176 °F). Federn nicht erhitzen.

Die Bohrung sollte 1 mm größer 
sein als der Durchmesser der Gas-
druckfeder. Ablaufbohrung für 
Flüssigkeiten vorsehen.

Schutz der Gasdruckfedern vor 
Flüssigkeiten mittels Kunststoff-
hülle, vor Feststoffen mittels 
Metallhülle. Befestigung der 
Schutzhülle an der Presse.
Die Produkte dieses Katalogs sind 
für den Einsatz in Pressen- und 
Umformwerkzeugen bestimmt. 
Wir übernehmen keine Verant-
wortung für nicht sachgemäßen 
oder abweichenden Einsatz.  

WICHTIG: Über Neuerungen infor-
mieren Sie sich bitte regelmäßig 
auf unserer Homepage.

Informationen:
- Hub nutzbar bis 100%
- Einstellung der Anfangskraft mittels Befüll- und Entladeeinheit (Modell COMPL)
- Befülldruck: min. 30 bar - max. siehe Tabelle
- Berechnungsformel für den Befülldruck (bar) für geringere Anfangskräfte (daN) lt. Tab.: 
  Befülldruck (bar)=

- Berechnungsformel für die Kraft (daN) bei Zwischenhüben: F=FAnfang+                       x (FEnde - FAnfang)
Zwischenhub
Maximalhub

F (daN) x max. Befülldruck (bar)
FAnfangskraft lt. Tabelle

FALSCH RICHTIG

N2N2

N2

N2

N2

N2

N2
N2

N2

N2

N2 N2

N2

N2

N2

N2

N2

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



43www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Die Serien CSX, SMLX, MSML, CX, CSMX, MICX und MCSM sind ab sofort mit WIPERTECH Nanotechnologie 
ausgestattet. Das verbesserte Abstreifsystem garantiert zuverlässigen Schutz der Gasdruckfeder gegenüber 
flüssigen Verunreinigungen (Öle, Stanzemulsionen, Reinigungsmittel, ...). In Tests mit vergleichbaren Gas-
druckfedern anderer Hersteller erreichten BORDIGNON Gasdruckfedern 2,5 bis 5 mal höhere Standzeiten.

Vorteile von WIPERTECH: 
	deutlich geringere Ausfallquote auch unter aggressiven Umgebungsbedingungen
	Kostensenkung in Produktion und Instandhaltung

Bordignon Gasdruckfedern werden konstruktiv auf lange Lebensdauer und Sicherheit ausgelegt. Das Update 
von NANOTECH auf NANOTECH2 bringt eine deutliche Steigerung der möglichen Arbeitsgeschwindigkeit (bis 
zu 150% mehr Hübe /min ohne zusätzliche Schmierung) und der Lebensdauer (bis zu 25% mehr) gegenüber 
den Vorgängermodellen CSX und SMLX. Außerdem wurden die Modelle C, CSM und MIC mit NANOTECH2 
ausgestattet und sind ab sofort als CX, CSMX und MICX erhältlich. Mit der Einführung der neuen Modelle 
MSML und MCSM erfährt das Gasdruckfedernsortiment eine sinnvolle Ergänzung.

Vorteile von NANOTECH2: 
	bis zu 60% Zeitersparnis in der Serienfertigung durch höhere mögliche Arbeitsgeschwindigkeit
	höhere Lebensdauer, v.a. bei auftretenden Querkräften im Werkzeug (Neigung)
	deutlich geringere Ausfallquote der Gasdruckfedern
	keine zusätzliche Schmierung notwendig

BORDIGNON Gasdruckfedern werden betriebsbereit ausgeliefert. Voraussetzung für eine lange Lebensdauer 
ist ein ordnungsgemäßer Einsatz nach Vorgabe der Einbaurichtlinien (S. 40).

Zertifizierte Bordignon Qualität:
Die ausgezeichnete Qualität von BORDIGNON sind das Resultat aus 30 Jahren 
Erfahrung in der Herstellung von Gasdruckfedern mit 100% Eigenfertigung 
sowie 60 Jahren Innovation seit Gründung der Firma BORDIGNON.

Nano-Technologie WIPERTECH und NANOTECH2

Lebensdauertest: Hochgeschwindigkeit

Modell Hub Hübe/min Neigung

NV 5 CSX 19-25 25 mm 250 min-1 0°

NV 5 SMLX 25-25 25 mm 250 min-1 0°

20

0

-20

-40

-60

-80

-100

20

0

-20

-40

-60

-80

-100

Ve
rä

nd
er

un
g 

de
r 

A
nf

an
gs

kr
af

t 
(%

)
Ve

rä
nd

er
un

g 
de

r 
A

nf
an

gs
kr

af
t 

(%
)

Pressenhübe (Millionen)

Pressenhübe (Millionen)

Lebensdauertest: Neigung

Modell Hub Hübe/min Neigung

NV 5 CSX 32-50 48 mm 50 (min-1) 1° (1,76 mm 
/ 100 mm)

NV 5 SMLX 38-38 35 mm 70 (min-1) 1° (1,76 mm 
/ 100 mm)

0              0,5              1,0              1,5              2,0

0              0,5              1,0              1,5              2,0

Testbedingung:
2 Millionen Hübe bei 
einer Neigung von 1°

Testbedingung:
2 Millionen Hübe (250 min-1)
ohne Neigung

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



44 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

CSX Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
19 150 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
25 300 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
32 500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
32 660 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
38 1000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
50 2000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 3000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 5000 ● ● ● ● ● ● ●
95 8000 ● ● ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 625 415 310 250 195 160 135 125 110 95 75 60

SMLX Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
25 300 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
32 500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
38 750 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
50 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 2000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 3000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 5000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
120 9000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 1250 625 480 415 310 250 195 160 135 125 110 95 80 75 60 50

MSML Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
16 100 ● ● ● ●
19 170 ● ● ● ●
25 360 ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 400 260 160 105

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

FEDERKRAFT

FEDERKRAFT

FEDERKRAFT

FEDERHÖHE

FEDERHÖHE

FEDERHÖHE

Seite 50 - 52

Seite 53

Seite 48 - 49
N

eu
es

 
M

od
el

l

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



45www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

CX Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
19 150 ● ● ● ● ● ●
25 300 ● ● ● ● ● ●
32 500 ● ● ● ● ● ●
38 750 ● ● ● ● ● ●
50 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 2000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 3000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 5000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

120 9000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
max. Hübe/min 

ohne Schmierung 625 415 250 160 125 95 75 60 50 35 30

CSMX Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
19 150 ● ● ● ● ● ●
25 300 ● ● ● ● ● ●
32 500 ● ● ● ● ● ●
38 750 ● ● ● ● ● ●
50 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 2000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 3000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 5000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

120 9000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
max. Hübe/min 

ohne Schmierung 625 415 250 160 125 95 75 60 50 35 30

MICX Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
25 50 ● ● ● ● ● ●
25 100 ● ● ● ● ● ●
25 150 ● ● ● ● ● ●
25 200 ● ● ● ● ● ●
25 300 ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 625 415 250 160 125 75

MCSM Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
19 80 ● ● ● ● ● ●
25 160 ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 625 415 250 160 125 75

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

FEDERKRAFT

FEDERKRAFT

FEDERKRAFT

FEDERKRAFT

FEDERHÖHE

FEDERHÖHE

FEDERHÖHE

FEDERHÖHE

Seite 54 - 55

Seite 56 - 57

Seite 58

Seite 59

N
eu

es
 M

od
el

l

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



46 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

CSMF Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
50 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 2000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 3000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 5000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

120 9000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
max. Hübe/min 
mit Schmierung 500 200 130 100 80 65 50 40 30 25

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 300 120 80 60 50 40 30 25 20 15

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN OHNE NANOTECHNOLOGIE

TOP Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
25 400 ● ● ● ●
32 700 ● ● ● ●
38 1000 ● ● ● ●
50 2000 ● ● ● ●
63 3000 ● ● ● ●
75 4000 ● ● ● ●
95 7000 ● ● ● ●

120 10000 ● ● ● ●
max. Hübe/min 
mit Schmierung 250 165 100 50

TOP Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
12 50 ● ●
14 75 ● ●
16 100 ● ●
20 200 ● ●

max. Hübe/min 
mit Schmierung 250 165

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

Seite 60 - 61

Seite 62

Seite 70 - 71

EG Ø 
mm daN

Hub mm

10 20 30 40 50 60 70 80 100
16 42 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
24 170 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 500 250 160 125 100 80 70 60 50

Seite 72

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



47www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

CSMT Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
38 750 ● ● ● ● ● ●
50 1500 ● ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
mit Schmierung 500 335 200 130 100 80 65 50

max. Hübe/min 
ohne Schmierung 300 200 120 80 60 50 40 30

CHT Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200 250
19 100 ● ● ● ● ● ●
25 200 ● ● ● ● ● ● ●
32 350 ● ● ● ● ● ● ● ●
38 500 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
50 1000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 2500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 4000 ● ● ● ● ● ● ●

120 6500 ● ● ● ● ●
max. Hübe/min 
mit Schmierung

Die Anzahl ist abhängig von der jeweiligen Anwendung. 
Unser Technisches Büro ermittelt diese individuell.

CRAL Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200
50 1500 ● ● ● ● ● ● ●
63 2000 ● ● ● ● ● ● ●
75 3000 ● ● ● ● ● ● ●
95 5000 ● ● ● ● ● ●

120 9000 ● ● ● ● ● ●

max. Hübe/min 
mit Schmierung

Die Anzahl ist abhängig von der jeweiligen Anwendung. 
Unser Technisches Büro ermittelt diese individuell.

CSMHT Ø 
mm daN

Hub mm

5 10 13 15 20 25 32 38 45 50 56 63 75 80 100 125 160 200 250
19 100 ● ● ● ● ● ●
25 200 ● ● ● ● ● ● ●
32 350 ● ● ● ● ● ● ● ●
38 500 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
50 1000 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
63 1500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
75 2500 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
95 4000 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

120 6500 ● ● ● ● ●
max. Hübe/min 
mit Schmierung

Die Anzahl ist abhängig von der jeweiligen Anwendung. 
Unser Technisches Büro ermittelt diese individuell.

se
lb

st
sc

hm
ie

re
nd

MAX TEMPERATUR

200°C

MAX TEMPERATUR

200°C

Seite 73

Seite 74 - 75

Seite 76 - 77

Seite 78 - 79

HP HIGH PERFORMANCE GASDRUCKFEDERN



48 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

CSX Gasdruckfedern
NV 5 CSX

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

20

Sonderausführung 
(...S)

CSX Gasdruckfedern zeichnen sich durch sehr hohe 
Kräfte aus. Diese sind bis zu doppelt so hoch wie bei 
Standard Gasdruckfedern und 4 mal höher als bei ISO 
11901 Gasdruckfedern mit gleichem Durchmesser.
CSX-Gasdruckfedern sind durch Feststoffschmierung 
selbstschmierend. Ein Abstreifring schützt die Federn vor 
eindringender Verschmutzung.

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Weitere Hublängen auf Anfrage.

Sonderausführung: 

Gasdruckfedern ab einem Durchmesser von 50 mm  
können auf Wunsch mit einem Sockel für Verbund-
systeme geliefert werden. 
Dadurch erhöhen sich die Maße N und L um 20 mm.
Bestellbeispiel: NV 5 CSX 50-25 S
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

“S version” only
solo “versione S”

from D = 50 mm
da D = 50 mm
ab D=50 mm 
NV 5 FBC

Sonderausführung
NV 5 FSC

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring   WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

Lade-/Entladeanschluss
(nur Stickstoff N2 befüllen)

D
+
-

0
0.2

N
±

0.
25

L

Si
ch

er
he

it
 g

eg
en

 Ü
be

rh
ub

 2
 m

m

d

Gewinde (nur zur Wartung)
M5 (CSX19) / 
M6 (übrige Modelle)

H
ub

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiWmPasw4NxWZYqmphfNRowo/NV5-CSX


49www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

CSX19-10 10 65 75

19 10 191 150

200
15 15 70 85 210
20 20 75 95 220
25 25 80 105 230
32 32 88 120 230
38 38 97 135 230
45 45 105 150 240
50 50 110 160 240
56 56 119 175 240
63 63 127 190 240
80 80 140 220 250

CSX25-10 10 65 75

25 14 195 300

430
15 15 70 85 450
20 20 75 95 480
25 25 80 105 500
32 32 88 120 520
38 38 97 135 530
45 45 105 150 540
50 50 110 160 550
56 56 119 175 550
63 63 127 190 550
80 80 145 225 580

CSX32-10 10 65 75

32 18 197 500

680
15 15 70 85 770
20 20 75 95 800
25 25 80 105 840
32 32 88 120 870
38 38 97 135 870
45 45 105 150 890
50 50 110 160 900
56 56 119 175 910
63 63 132 195 910
80 80 150 230 920

2XCSX32-10 10 65 75

32 20 210 660

950
15 15 70 85 1000
20 20 75 95 1050
25 25 80 105 1100
32 32 88 120 1150
38 38 97 135 1150
45 45 105 150 1160
50 50 110 160 1170
56 56 119 175 1180
63 63 132 195 1190
80 80 150 230 1200

CSX38-10 10 65 75

38 25 205 1000

1530
15 15 70 85 1730
20 20 75 95 1880
25 25 80 105 2000
32 32 88 120 2080
38 38 97 135 2090
45 45 105 150 2100
50 50 110 160 2110
56 56 119 175 2130
63 63 142 205 2140
80 80 160 240 2150

CSX50-10 10 80 90

50 35 209 2000

3000
15 15 100 115 3050
20 20 105 125 3100
25 25 110 135 3200
32 32 118 150 3500
38 38 127 165 3600
45 45 135 180 3700
50 50 140 190 3800
56 56 149 205 3900
63 63 157 220 4100
80 80 175 255 4400

CSX63-10 10 85 95

63 45 189 3000

3900
15 15 100 115 4000
20 20 105 125 1200
25 25 110 135 4400
32 32 118 150 4600
38 38 127 165 4700
45 45 135 180 4900
50 50 140 190 5000
63 63 157 220 5200
80 80 175 255 5500

CSX75-10 10 90 100

75 58 190 5000

6400
15 15 110 125 6500
25 25 120 145 7000
38 38 137 175 7700
50 50 150 200 8100
63 63 177 240 8200
80 80 195 275 8500

CSX95-10 10 100 110

95 75 182 8000

10900
15 15 120 135 11100
25 25 130 155 11800
38 38 147 185 12600
50 50 165 215 12900
63 63 192 255 13200
80 80 210 290 13600

100 100 240 340 13900

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

Bestell-Nr.:	NV 5 CSX D-Hub
Beispiel:	 NV 5 CSX 38-50

N
eu

es
 M

od
el

l

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung



50 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 SMLX
SMLX Gasdruckfedern

20

Sonderausführung 
(...S)

Sonderausführung: 

Gasdruckfedern ab einem Durchmesser von 50 mm  
können auf Wunsch mit einem Sockel für Verbund-
systeme geliefert werden. 
Dadurch erhöhen sich die Maße N und L um 20 mm.
Bestellbeispiel: NV 5 SMLX 50-25 S
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

SMLX Gasdruckfedern zeichnen sich durch hohe Kräfte 
und sehr kompakte Einbaumaße aus. Die Kräfte der 
SMLX sind bis zu 3 mal höher als bei ISO 11901 Stan-
dard Gasdruckfedern.
SMLX-Gasdruckfedern sind durch Feststoffschmierung 
selbstschmierend. Ein Abstreifring schützt die Federn vor 
eindringender Verschmutzung.

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Kolbenstange NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring WIPERTECH

Kolbenführung NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

Gewinde M6 
(nur zur Wartung)

d

H
ub

L
N

±0
.2

5

D
+
-

0
0.2

Lade-/Entladeanschluss
(nur Stickstoff N2 befüllen)

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

“S version” only
solo “versione S”

from D = 50 mm
da D = 50 mm

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

ab  D=50 mm 
NV 5 FBSMLX

Sonderausführung
NV 5 FSC

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiB4949Cx8SJyoEJy2nYtYfn/NV5-SMLX


51www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Bestell-Nr.:	NV 5 SMLX D-Hub
Beispiel:	 NV 5 SMLX 25-10

 Diese Kolbenstangen haben kein Gewinde.

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

SMLX25-05 5 35 40

25 14 195 300

450
10 10 40 50 540
13 13 43 56 550
15 15 45 60 580
20 20 50 70 620
25 25 55 80 650
32 32 62 94 650
38 38 68 106 660
50 50 80 130 680
63 63 93 156 680
75 75 105 180 690
80 80 110 190 690

100 100 130 230 690
125 125 155 280 690

SMLX32-05 5 35 40

32 18 196 500

750
10 10 40 50 790
13 13 43 56 830
15 15 45 60 850
20 20 50 70 870
25 25 55 80 880
32 32 62 94 880
38 38 68 106 890
45 45 75 120 900
50 50 80 130 900
56 56 86 142 910
63 63 93 156 930
75 75 105 180 930
80 80 110 190 930

100 100 130 230 940
125 125 155 280 940

SMLX38-05 5 35 40

38 22 197 750

1050
10 10 40 50 1200
13 13 43 56 1250
15 15 45 60 1270
20 20 50 70 1280
25 25 55 80 1350
32 32 62 94 1370
38 38 68 106 1370
45 45 75 120 1400
50 50 80 130 1410
56 56 86 142 1420
63 63 93 156 1430
75 75 105 180 1440
80 80 110 190 1440

100 100 130 230 1440
125 125 155 280 1450

SMLX50-05 5 40 45

50 30 212 1500

2600
10 10 45 55 2800
13 13 48 61 2900
15 15 50 65 3000
20 20 55 75 3040
25 25 60 85 3050
32 32 67 99 3060
38 38 73 111 3070
45 45 80 125 3080
50 50 85 135 3090
56 56 91 147 3100
63 63 98 161 3110
75 75 110 185 3120
80 80 120 200 3130

100 100 135 235 3150
125 125 160 285 3200

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE



52 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

SMLX63-05 5 40 45

63 40 159 2000

3000

10 10 45 55 3600

15 15 50 65 3800

20 20 55 75 3850

25 25 60 85 3880

32 32 67 99 3890

38 38 73 111 3900

50 50 85 135 3910

63 63 98 161 3930

75 75 110 185 3950

80 80 120 200 3980

100 100 135 235 4000

125 125 160 285 4020

SMLX75-05 5 45 50

75 45 189 3000

4400

10 10 50 60 5000

15 15 55 70 5400

20 20 60 80 5450

25 25 65 90 5500

32 32 72 104 5550

38 38 77 115 5600

50 50 90 140 5650

63 63 103 166 5700

75 75 115 190 5750

80 80 125 205 5800

100 100 145 245 5900

125 125 170 295 6000

SMLX95-05 5 55 60

95 58 189 5000

7200

10 10 60 70 8000

15 15 65 80 8500

20 20 70 90 8700

25 25 75 100 8900

32 32 82 114 9000

38 38 88 126 9050

50 50 100 150 9100

63 63 113 176 9200

75 75 125 200 9250

80 80 130 210 9300

100 100 150 250 9350

125 125 175 300 9400

 SMLX120-15   15 75 90

120 75 204 9000

14000

20 20 80 100 14500

25 25 85 110 15000

32 32 92 124 15500

38 38 98 136 15700

50 50 110 160 16000

63 63 123 186 16300

75 75 135 210 16500

80 80 140 220 16600

100 100 160 260 16800

125 125 185 310 16990

N
eu

es
 M

od
el

l

 Diese Kolbenstangen haben kein Gewinde.

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung



53www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

MSML Gasdruckfedern
NV 5 MSML

MSML Gasdruckfedern, verfügbar in den Durchmessern 
16 mm, 19 mm und 25 mm, haben höhere Kräfte als 
CSX-Gasdruckfedern vergleichbarer Größe.
MSML-Gasdruckfedern sind durch Feststoffschmierung 
selbstschmierend. Ein Abstreifring schützt die Federn vor 
eindringender Verschmutzung.

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

“S version” only
solo “versione S”

from D = 50 mm
da D = 50 mm

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

L
N

±0
.2

5

D
+
-

0
0.2

Bestell-Nr.:	NV 5 MSML D-Hub
Beispiel:	 NV 5 MSML 16-10

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

MSML16-10 10 45 55

16 8 199 100

140
15 15 50 65 150
25 25 60 85 160
38 38 73 111 170

MSML19-10 10 45 55

19 10 216 170

240
15 15 50 65 260
25 25 60 85 280
38 38 73 111 300

MSML25-10 10 45 55

25 15 204 360

550
15 15 50 65 600
25 25 60 85 650
38 38 73 111 700

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Neues Modell

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIEST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiAJDhHygVEWdpRiXXTanGfe/NV5-MSML


54 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 CX
CX Gasdruckfedern

20

Die alte C-Serie wurde durch die neue CX-Serie ersetzt. 
Ab Ø 50 mm sind die Federn mit einer Nut und einem 
seitlichen Verschlussstopfen ausgestattet.
CX-Gasdruckfedern sind durch Feststoffschmierung 
selbstschmierend. Ein Abstreifring schützt die Federn vor 
eindringender Verschmutzung.

Standardausführung: 

Gasdruckfedern ab einem Durchmesser von 50 mm sind 
mit einem Sockel für Verbundsysteme ausgestattet. 
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

Bestellhinweise:

Niedrigere Anfangskräfte als angegeben sind auf 
Wunsch möglich. Bitte bei Bestellung angeben. Wenn 
nichts angegeben ist wird die im Katalog verzeichnete 
Kraft eingestellt.

Bestellbeispiel: NV 5 CX38-50-750 daN
CX-Gasdruckfeder mit Durchmesser 38 mm, maximalen 
Hub 50 mm und Anfangskraft 750 daN

from D = 50 mm
da D = 50 mm

from D = 50 mm
da D = 50 mm

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

1/8” Verschlussstopfen

Gewinde M6 (nur zur Wartung,
nicht im CX19 Modell vorhanden)

d

H
ub

L
N

±0
.2

5

D
+
-

0
0.2

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

ab D=50 mm 
NV 5 FBC

ab D=50 mm
NV 5 FSC

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi8bQF3UHU3Tm4USBQAMfrKT/NV5-CX


55www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D 
mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

CX19-10 10 70 80

19 10 191 150

190
15 15 75 90 200
25 25 85 110 220
38 38 98 136 220
50 50 110 160 240
80 80 140 220 250

CX25-10 10 70 80

25 14 195 300

380
15 15 75 90 400
25 25 85 110 440
38 38 98 136 490
50 50 110 160 500
80 80 140 220 540

CX32-10 10 60 70

32 18 196 500

700
15 15 65 80 720
25 25 75 100 770
38 38 88 126 790
50 50 100 150 800
80 80 130 210 800

CX38-10 10 65 75

38 22 197 750

980
15 15 70 85 1060
25 25 80 105 1100
38 38 93 131 1150
50 50 105 155 1200
80 80 140 220 1250

CX50-10 10 95 105

50 30 212 1500

1900
25 25 110 135 2150
38 38 123 161 2250
50 50 135 185 2320
63 63 148 211 2430
80 80 165 245 2430

100 100 195 295 2500
125 125 220 345 2520
160 160 255 415 2550
200 200 295 495 2600

CX63-10 10 95 105

63 40 159 2000

2900
25 25 110 135 3300
38 38 123 161 3400
50 50 135 185 3500
63 63 148 211 3550
80 80 165 245 3600

100 100 185 285 3650
125 125 220 345 3700
160 160 255 415 3750
200 200 295 495 3800

CX75-10 10 105 115

75 45 189 3000

4200
25 25 120 145 4700
38 38 133 171 5000
50 50 145 195 5100
63 63 158 221 5200
80 80 175 255 5300

100 100 200 300 5400
125 125 225 350 5500
160 160 265 425 5600
200 200 310 510 5800

CX95-25 25 130 155

95 58 189 5000

7800
38 38 143 181 8100
50 50 155 205 8300
63 63 168 231 8500
80 80 190 270 8600

100 100 210 310 8700
125 125 245 370 8900
160 160 280 440 9000
200 200 330 530 9100

CX120-25 25 140 165

120 75 204 9000

12600
38 38 153 191 13400
50 50 165 215 13900
63 63 178 241 14400
80 80 195 275 14800

100 100 215 315 15200
125 125 250 375 15300
160 160 290 450 16500
200 200 340 540 16800

Bestell-Nr.:	NV 5 CX D-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 CX 19-10 100daN

 auf Anfrage verfügbar      ohne seitlichen Verschlussstopfen     !  geänderter Kolbenstangendurchmesser

! !

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE



56 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 CSMX
CSMX Gasdruckfedern

20

Sonderausführung: 

Gasdruckfedern ab einem Durchmesser von 50 mm  
können auf Wunsch mit einem Sockel für Verbund-
systeme geliefert werden. 
Dadurch erhöhen sich die Maße N und L um 20 mm.
Bestellbeispiel: NV 5 CSMX 50-50 S-1500 daN
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

Die CSMX-Serie ersetzt die bisherige CSM Serie.
CSMX-Gasdruckfedern sind selbstschmierend. Ein 
Abstreifring schützt die Federn vor eindringender 
Verschmutzung.

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

Gewinde M6 (nur zur Wartung,
nicht im CSMX19 Modell vorhanden)

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

D
+
-

0
0.2

Bestellhinweise:

Niedrigere Anfangskräfte als angegeben sind auf 
Wunsch möglich. Bitte bei Bestellung angeben. Wenn 
nichts angegeben ist wird die im Katalog verzeichnete 
Kraft eingestellt.

Bestellbeispiel: NV 5 CSMX38-50-750 daN
CSMX-Gasdruckfeder mit Durchmesser 38 mm, maxima-
len Hub 50 mm und Anfangskraft 750 daN

from D = 50 mm
da D = 50 mm

from D = 50 mm
da D = 50 mm

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten:

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Sonderausführung 
(...S)

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE

ab D=50 mm 
NV 5 FBC

Sonderausführung
NV 5 FSC

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBpVyfkkQrYGSmZvNt7hKS/NV5-CSMX


57www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D 
mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

CSMX19-10 10 50 60

19 10 191 150

200
15 15 55 70 210
25 25 65 90 240
38 38 78 116 240
50 50 90 140 250
80 80 120 200 250

CSMX25-10 10 50 60

25 14 195 300

440
15 15 55 70 510
25 25 65 90 520
38 38 78 116 550
50 50 90 140 560
80 80 120 200 580

CSMX32-10 10 55 65

32 18 196 500

710
15 15 60 75 720
25 25 70 95 760
38 38 83 121 800
50 50 95 145 820
80 80 125 205 830

CSMX38-10 10 55 65

38 22 197 750

1090
15 15 60 75 1130
25 25 70 95 1180
38 38 83 121 1230
50 50 95 145 1240
80 80 125 205 1280

CSMX50-10 10 60 70

50 30 212 1500

2460
25 25 75 100 2460
38 38 88 126 2510
50 50 100 150 2590
63 63 113 176 2590
80 80 130 210 2590

100 100 150 250 2650
125 125 190 315 2670
160 160 235 395 2680
200 200 275 475 2690

CSMX63-10 10 65 75

63 40 159 2000

2900
25 25 80 105 3270
38 38 93 131 3430
50 50 105 155 3490
63 63 118 181 3500
80 80 135 215 3500

100 100 160 260 3580
125 125 190 315 3580
160 160 235 395 3690
200 200 275 475 3750

CSMX75-10 10 65 75

75 45 189 3000

4800
25 25 80 105 5200
38 38 93 131 5300
50 50 105 155 5400
63 63 118 181 5500
80 80 135 215 5600

100 100 155 255 5700
125 125 200 325 5800
160 160 250 410 5900
200 200 300 500 6000

CSMX95-25 25 90 115

95 58 189 5000

8500
38 38 103 141 8700
50 50 115 165 8800
63 63 128 191 8900
80 80 155 235 9000

100 100 185 285 9100
125 125 220 345 9200
160 160 260 420 9300
200 200 310 510 9400

CSMX120-25 25 100 125

120 75 204 9000

14000
38 38 113 151 15000
50 50 125 175 15400
63 63 138 201 15500
80 80 160 240 15600

100 100 190 290 15700
125 125 225 350 15800
160 160 270 430 17800
200 200 320 520 18000

Bestell-Nr.:	NV 5 CSMX D-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 CSMX 19-10 100 daN

 auf Anfrage verfügbar     !  geänderter Kolbenstangendurchmesser

! !

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE



58 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Bestell Nr.:	NV 5 MICX 25-Hub-F
Beispiel:	 NV 5 MICX 25-10-F50 (MIC-Gasdruckfeder Ø 25 mm, Hub 10 mm, Anfangskraft 50 daN)

MICX Gasdruckfedern
NV 5 MICX

Die MICX ersetzt die vorhergehende MIC-Serie und ist in 
fünf Federkraftvarianten von 50 daN bis 300 daN erhält-
lich (siehe Tabelle). 
Die Einbaumaße sind bei allen Varianten gleich.
MICX-Gasdruckfedern sind selbstschmierend . Ein Ab-
streifring schützt die Federn vor eindringender Ver-
schmutzung.

Modell
max. Hub

mm
L

mm
N

mm

...F50 ...F100 ...F150 ...F200 ...F300

Rbar daN bar daN bar daN bar daN bar daN
MIC25-10... 10 50 60

32 50 65 100 97 150 130 200 195 300

1,5
15... 15 55 70 1,7
25... 25 65 90 1,7
38... 38 78 116 1,8
50... 50 90 140 1,9
80... 80 120 200 1,9

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Endkraft = Anfangskraft x R
Bei Bestellung die gewünschte Anfangskraft angeben.

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

Ø14
Gewinde M6
(nur zur Wartung)

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

Ø25
+
-

0
0.2

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIE ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiKuWBNTAvutn34z2zgUNvm4/NV5-MICX


59www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

MCSM Gasdruckfedern
NV 5 MCSM

Die MCSM-Serie mit niedrigen Kräften ist in den Durch-
messsern 19 mm und 25 mm erhältlich.
MCSM-Gasdruckfedern sind selbstschmierend. Ein 
Abstreifring schützt die Federn vor eindringender Ver-
schmutzung.

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Neues Modell

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D 
mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

MCSM19-10 10 55 65

19 10 102 80

105
15 15 60 75 110
25 25 70 95 115
38 38 83 121 120
50 50 95 145 130
80 80 125 205 140

MCSM25-10 10 55 65

25 14 104 160

230
15 15 60 75 240
25 25 70 95 260
38 38 83 121 280
50 50 95 145 290
80 80 125 205 300

Bestell-Nr.:	NV 5 MCSM D-Hub
Beispiel:	 NV 5 MCSM 19-10

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Kolbenstange  NANOTECH2
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Kolbenführung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Gasdichtung  NANOTECH2
(selbstschmierend)

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

d
Gewinde M6
(nicht im Modell MCSM19)

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

D
+
-

0
0.2

HP GASDRUCKFEDERN - SERIEN MIT NANOTECHNOLOGIEST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiPLstwqMJss2vmhLefFqkw4/NV5-MCSM


60 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

NV 5 TOP
TOP Gasdruckfedern

Sonderausführung
(...S)

Die Top-Serie ist eine sehr starke Feder. Sie dichtet im 
Gehäuseinneren ab.
TOP-Gasdruckfedern mit Durchmesser 25 mm und 
32 mm sind die stärksten Standardgasdruckfedern in 
diesen Durchmessern aus dem Bordignon Sortiment.
TOP-Gasdruckfedern erfordern Schmierung und 
Schutzmaßnahmen gegen Verschmutzung. 

Empfohlenes Schmiermittel: NV 5 PLUB

Sonderausführung: 

Gasdruckfedern ab einem Durchmesser von 50 mm  
können auf Wunsch mit einem Sockel für Verbund-
systeme geliefert werden. 
Dadurch erhöhen sich die Maße N und L um 20 mm.
Bestellbeispiel: NV 5 TOP 50-50 S
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

20

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

D
+
-

0
0.2

Gehäuse
Rautiefe Ra ~ 0.05 µm
Härte ~ 1200 HV

Kolbenführung

Gasdichtung

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

Sperrventil

O-Ring

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

Gewinde M8 (zur Wartung)

Kolbenführung

“S version” only
solo “versione S”

from D = 50 mm
da D = 50 mm

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

ab D=50 mm 
NV 5 FBC

Sonderausführung
NV 5 FSC

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiQnnzib3NtQisPioxzcQJbL/NV5-TOP


61www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

TOP25-10 10 65 75

25 16 157 400

770

15 15 75 90 790

25 25 95 120 800

50 50 145 195 810

TOP32-10 10 65 75

32 20 154 700

1500

15 15 75 90 1520

25 25 95 120 1530

50 50 145 195 1540

TOP38-10 10 65 75

38 24 162 1000

1870

15 15 75 90 1880

25 25 95   120 1930

50 50 145 195 2000

TOP50-10 10 70 80

50 36 159 2000

3750

15 15 80 95 3850

25 25 100 125 3900

50 50 150 200 3950

TOP63-10 10 75 85

63 46 153 3000

5300

15 15 85 100 5650

25 25 105 130 5690

50 50 155 205 5790

TOP75-10 10 75 85

75 56 142 4000

6900

15 15 85 100 7100

25 25 105 130 7100

50 50 155 205 7300

TOP95-10 10 80 90

95 70 154 7000

10800

15 15 90 105 11700

25 25 110 135 11800

50 50 160 210 11900

TOP120-10 10 90 100

120 90 141 10000

15000

15 15 100 115 16000

25 25 120 145 17000

50 50 170 220 18000

Bestell-Nr.:	NV 5 TOP D-Hub
Beispiel:	 NV 5 TOP 25-10

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung



62 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

M d
mm

K
mm bar daN daN

TOP12-10 10 55 65
M12x1,25 5 9 150 50

80

15 15 65 80 90

TOP14-10 10 55 65
M14x1,5 6 11 150 75

130

15 15 65 80 140

TOP16-10 10 55 65
M16x1,5 8 13 127 100

170

15 15 65 80 180

TOP20-10 10 55 65
M20x1,5 10 17 151 200

420

15 15 65 80 430

NV 5 TOP 12/14/16/20

Befestigungsmutter
Serie M S mm CH mm

TOP-D-12 M12x1,25 7 19
TOP-D-14 M14x1,5 8 22
TOP-D-16 M16x1,5 8 24
TOP-D-20 M20x1,5 9 30

Bestell-Nr.:	NV 5 TOP-D-M
Beispiel:	 NV 5 TOP-D-16

Bestell-Nr.:	NV 5 TOP12/14/16/20-Hub
Beispiel:	 NV 5 TOP12-10

TOP Gasdruckfedern mit Aussengewinde

Die TOP-Serie mit Aussengewinde zeichnet sich durch 
maximale Kraft auf kleinstem Raum aus. Sie dichtet im 
Gehäuseinneren ab.
TOP-Gasdruckfedern mit Außengewinde erfordern 
Schmierung und Schutzmaßnahmen gegen 
Verschmutzung.

Empfohlenes Schmiermittel: NV 5 PLUB

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für
Gasdruckfedern auf Seite 42.

K bezeichnet die Schlüsselweite zum Einbau der Feder 
im Werkzeug.

4

28

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

H
ub

d
K

(nur Stickstoff N2 befüllen)
M4 Lade-/Entladeanschluss

M

Befestigungsmutter
NV 5 TOP-D

(ISO Toleranz 6H)
muss in die 
Aufnahmeplatte
eingebracht werden
(Befestigungsmuttern
sind nicht für die

Lä
ng

e 
oh

ne
 G

ew
in

de

Innengewinde M

Belastung der GDF ausgelegt)

Parallele Flächen zum Einsatz
eines Gabelschlüssels Größe K

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiGbFhGT8niCRBfZvDy7wyF5/NV5-TOPA


63www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN



64 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 CSMF 
CSMF Gasdruckfedern mit Bundflansch

CSMF Gasdruckfedern mit Bundflansch ermöglichen ein 
sicheres Befestigen der Feder im Werkzeug. Als Basis 
dient die CSMX-Serie ab Durchmesser 50 mm.
CSMF-Gasdruckfedern sind selbstschmierend. Ein Ab-
streifring schützt die Federn vor eindringender 
Verschmutzung.

Kolbenstange
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring  WIPERTECH

Gasdichtung
(selbstschmierend)

Sperrventil

Kolbenführung
(selbstschmierend)

O-Ring

mit Befestigungs-
bohrung

Bundflansch

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

M16 (CSMF120)
M12 (CSMF75 und CSMF95) D

+
-

0
0.2

F
Si

ch
er

he
it

 g
gü

. Ü
be

rh
ub

 2
 m

m

d

N
±0

.2
5

L

M6 Gewinde zur Wartung

H
ub

M10 (CSMF50 und CSMF63)

Lade-/Entladeanschluss
(nur Stickstoff N2 befüllen)

20

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Sonderausführung: 

Gasdruckfedern können auf Wunsch mit einem Sockel 
für Verbundsysteme geliefert werden. 
Dadurch erhöhen sich die Maße N und L um 20 mm.
Bestellbeispiel: NV 5 CSMF 50-50 S-1500 daN
ACHTUNG: Gasdruckfeder vollständig entladen, bevor 
sie an das Verbundsystem gekoppelt wird. Bitte beach-
ten Sie auch die Bedienungsanleitung COMPL.

Bestellhinweise:

Niedrigere Anfangskräfte als angegeben sind 
auf Wunsch möglich. Bitte bei Bestellung 
angeben. Wenn nichts angegeben ist wird die 
im Katalog verzeichnete Kraft eingestellt.

Bestellbeispiel: NV 5 CSMF50-10-750 daN
CSMF-Gasdruckfeder mit Durchmesser 50 
mm, maximalen Hub 10 mm und Anfangs-
kraft 750 daN

Sonderausführung 
(...S)

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiGhw7TZziuUcsNwXfo9MqHk/NV5-CSMF


65www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub 
mm

L 
mm

N 
mm

D
mm

d 
mm

F
mm bar daN daN

Unterseite/
Befestigung

CSMF50-10 10 60 70

50 30 24 212 1500

2460

25 25 75 100 2460

38 38 88 126 2510

50 50 100 150 2590

63 63 113 176 2590

80 80 130 210 2590

100 100 150 250 2650

125 125 190 315 2670

160 160 235 395 2680

200 200 275 475 2690

CSMF63-10 10 65 75

63 40 24 159 2000

2900

25 25 80 105 3270

38 38 93 131 3430

50 50 105 155 3490

63 63 118 181 3500

80 80 135 215 3500

100 100 160 260 3580

125 125 190 315 3580

160 160 235 395 3690

200 200 275 475 3750

CSMF75-10 10 65 75

75 45 24 189 3000

4800

25 25 80 105 5200

38 38 93 131 5300

50 50 105 155 5400

63 63 118 181 5500

80 80 135 215 5600

100 100 155 255 5700

125 125 200 325 5800

160 160 250 410 5900

200 200 300 500 6000

CSMF95-25 25 90 115

95 58 24 189 5000

8500

38 38 103 141 8700

50 50 115 165 8800

63 63 128 191 8900

80 80 155 235 9000

100 100 185 285 9100

125 125 220 345 9200

160 160 260 420 9300

200 200 310 510 9400

CSMF120-25 25 100 125

120 75 34 204 9000

14000

38 38 113 151 15000

50 50 125 175 15400

63 63 138 201 15500

80 80 160 240 15600

100 100 190 290 15700

125 125 225 350 15800

160 160 270 430 17800

200 200 320 520 18000

Bestell-Nr.:	NV 5 CSMF D-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 CSMF 50-10 1000 daN

 auf Anfrage verfügbar     !  geänderter Kolbenstangendurchmesser

!

75

4 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

rif. F50

100

100rif. F63

125

100rif. F75

125

120rif. F95

145

145rif. F120

170

75

4 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

rif. F50

100

100rif. F63

125

100rif. F75

125

120rif. F95

145

145rif. F120

170

75

4 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

rif. F50

100

100rif. F63

125

100rif. F75

125

120rif. F95

145

145rif. F120

170

75

4 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

rif. F50

100

100rif. F63

125

100rif. F75

125

120rif. F95

145

145rif. F120

170

75

4 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

6 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

8 x Bohrung
für M10 Befestigungsschrauben

rif. F50

100

100rif. F63

125

100rif. F75

125

120rif. F95

145

145rif. F120

170

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN



66 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ABDRÜCKER / DRUCKSTÜCKE

NV 5 EG
EG Federnde Gasdruckstücke

Modell
L

mm
N

mm
d

mm
F

mm
D

mm
M HEX

mm

daN
20
bar

150
bar

R

EG16-10 70 80

6 40 14 16x1,5 13 6 42

1,1
20 80 100 1,3
30 90 120 1,3
40 100 140 1,4
50 110 160 1,5
60 120 180 1,7
70 130 200 1,8
80 140 220 1,9

100 160 260 2,0
EG24-10 70 80

12 45 22 24x1,5 19 23 170

1,2
20 80 100 1,4
30 90 120 1,5
40 100 140 1,5
50 110 160 1,6
60 120 180 2,0
70 130 200 2,0
80 140 220 2,2

100 160 260 2,4

Bestell-Nr.:	NV 5 EG M-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 EG 16-20 42 daN

Befestigungsmutter

Modell M mm S mm CH mm

EG-D-16 M16x1,5 8 22

EG-D-24 M24x1,5 10 32

Bestell-Nr.:	NV 5 EG-D
Beispiel:	 NV 5 EG-D-16

Steckschlüssel

Modell für

EG-CH-16 EG-16

EG-CH-24 EG-24

Bestell-Nr.:	NV 5 EG-CH
Beispiel:	 NV 5 EG-CH-16

Die federnden Gasdruckstücke der EG Serie beinhalten 
eine mit Stickstoff gefüllte Gasdruckfeder und haben 
ein Außenfeingewinde. Der Befülldruck reicht von 20 
bis maximal 150 bar. Damit werden Anfangskräfte laut 
Tabelle erreicht. Federn der EG Serie sind nicht selbst-
schmierend.

Empfohlenes Schmiermittel: NV 5 PLUB

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.

Bei Bestellung bitte benötigte Anfangskraft angeben.
Endkraft = Anfangskraft x R.

Befestigungsmöglichkeiten:

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

d
M

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub

N
±0

.2
5

L

4

D

Befestigungs-
mutter

(nur Stickstoff N2 befüllen)
M4 Lade-/Entladeanschluss

H
EXDraufsicht

eingebracht werden (Befestigungsmuttern sind nicht für die
Belastungen des Gasdruckstückes ausgelegt)

Innengewinde M (ISO Toleranz 6H) muss in die Aufnahmeplatte

F

M

CH S

M

CH S

M4

M4

M4

M4
M4

M4

M4

M4

ST
P

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiFrScbcWeVqeiEP1X3Ldmtm/NV5-EG
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiJFMqqsmc8wwnLyrzJuUAzf/NV5-EG-D


67www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

CSMT Gasdruckfedern mit Aussengewinde
NV 5 CSMT

Modell
max. 
Hub 
mm

L 
mm

N 
mm bar daN daN

CSMT38-10 10 55 65

197 750

1090
15 15 60 75 1130
25 25 70 95 1180
38 38 83 121 1230
50 50 95 145 1240
80 80 125 205 1280

Bestell-Nr.:	NV 5 CSMT50-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 CSMT50-25 1500 daN

Bestell-Nr.:	NV 5 CSMT38-Hub Anfangskraft
Beispiel:	 NV 5 CSMT38-15 500 daN

 auf Anfrage verfügbar

Gasdruckfedern der CSMT-Serie haben ein Außengewinde zur Befesti-
gung der Feder im Werkzeug in unterschiedlicher Höhenlage. CSMT-
Gasdruckfeder sind selbstschmierend. Ein Abstreifring schützt die 
Federn vor eindringender Verschmutzung.

Technische Hinweise:
Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien auf Seite 42.

Modell
max. 
Hub 
mm

L 
mm

N 
mm bar daN daN

CSMT50-10 10 60 70

212 1500

2460
25 25 75 100 2460
38 38 88 126 2510
50 50 100 150 2590
63 63 113 176 2590
80 80 130 210 2590

100 100 150 250 2650

H
ub H

ub

M6 Gewinde zur Wartung
M6 Gewinde zur Wartung

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 2

 m
m

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 2

 m
m

Ø22
M38x1.5

Ø30
M50x1.5

N
±0

.2
5

L

N
±0

.2
5

L

(nur Stickstoff N2 befüllen)
M8 Lade-/Entladeanschluss

(nur Stickstoff N2 befüllen)
M10 Lade-/EntladeanschlussØ38

+
-

0
0.2

Ø50
+
-

0
0.2

25

25

Befestigungsringe

Lä
ng

e 
oh

ne
 G

ew
in

de

Lä
ng

e 
oh

ne
 G

ew
in

de

(ISO Toleranz 6H)
muss in die Aufnahmeplatte 
eingebracht werden
(die Befestigungsringe 
sind nicht für die
Belastung der GDF

M38x1.5 / M50x1.5

ausgelegt)

Innengewinde

se
lb

st
sc

h
m

ie
re

n
d

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Befestigungsmöglichkeiten:
Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden Sie im „Zube-
hör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83. Mit jeder Gasdruckfeder werden  
2 Befestigungsgewinderinge mitgeliefert.

Bestellhinweise:
Niedrigere Anfangskräfte als angegeben sind auf Wunsch möglich. Bitte 
bei Bestellung angeben. Wenn nichts angegeben ist wird die im Katalog 
verzeichnete Kraft eingestellt.

Bestellbeispiel: NV 5 CSMT50-10-750 daN
CSMT-GDF Ø 50 mm, max. Hub 10 mm, Anfangskraft 750 daN

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIENST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi66qN8E5v4JiDrqpkA97935/NV5-CSMT


68 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 CHT
CHT Gasdruckfedern

Die CHT-Serie wurde für für anspruchsvolle Hochtem-
peraturanwendungen bei Temperaturen bis zu 200°C 
entwickelt. Als Basis für Hub und Einbaumaß dient die 
C-Serie. 
CHT Gasdruckfedern sind nicht selbstschmierend. 
Empfohlenes Schmiermittel: NV 5 PLUB. Ein Abstreifring 
schützt die Federn vor eindringender Verschmutzung.

MAX TEMPERATUR

200°C

Bestellhinweise:

Bestellungen nur über das Anfrageformular für HT 
Gasdruckfedern der NVG mbH, damit die passende 
CHT-Gasdruckfeder für Ihren konkreten Anwendungsfall 
geliefert werden kann.
Der in der Tabelle angegebene maximale Befülldruck 
(bar) kann je nach Anwendungsfall geringer ausfallen. 
Nach Prüfung der Anfrage durch unser Technisches Büro 
informieren wir Sie über eine etwaige Anpassung.

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

Kolbenstange
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring

Kolbenführung

Gasdichtung

Sperrventil

O-Ring

1/8” Verschlussstopfen

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

(ab Ø 50 mm)

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

Gewinde zur Wartung
C 19 HT: M5

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

L
N

±0
.2

5

D
+
-

0
0.2

C 25 HT: M6
alle anderen: M8

from D = 50 mm
da D = 50 mm

from D = 50 mm
da D = 50 mm

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.
Angabe der maximalen Hübe / Minute auf Anfrage.
Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

ab D=50 mm 
NV 5 FBC

ab D=50 mm
NV 5 FSC

ST
P

Anfrageformular

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi7bB2DS6orM78rSPbwaN1GU/NV5-CHT
https://einspannzapfen.de/assets/2015-11-26_p175_ht_formular.pdf


69www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

C19-10 HT 10 70 80

19 10 128 100

130
15 HT 15 75 90 135
25 HT 25 85 110 140
38 HT 38 98 136 145
50 HT 50 110 160 155
80 HT 80 140 220 165

C25-10 HT 10 70 80

25 14 129 200

250
15 HT 15 75 90 270
25 HT 25 85 110 290
38 HT 38 98 136 320
50 HT 50 110 160 330
80 HT 80 140 220 350

125 HT 125 185 310 370
C32-10 HT 10 60 70

32 18 137 350

480
15 HT 15 65 80 490
25 HT 25 75 100 520
38 HT 38 88 126 530
50 HT 50 100 150 540
80 HT 80 130 210 550
125 HT 125 175 300 560
160 HT 160 210 370 570

C38-10 HT 10 65 75

38 22 131 500

650
15 HT 15 70 85 700
25 HT 25 80 105 750
38 HT 38 93 131 780
50 HT 50 105 155 800
80 HT 80 140 220 820

125 HT 125 185 310 840
160 HT 160 220 380 860
200 HT 200 260 460 880

C50-10 HT 10 95 105

50 30 141 1000

1250
25 HT 25 110 135 1400
38 HT 38 123 161 1500
50 HT 50 135 185 1550
63 HT 63 148 211 1600
80 HT 80 165 245 1650

100 HT 100 195 295 1700
125 HT 125 220 345 1720
160 HT 160 255 415 1730
200 HT 200 295 495 1750
250 HT 250 345 595 1770

C63-10 HT 10 95 105

63 36 147 1500

2200
25 HT 25 110 135 2400
38 HT 38 123 161 2500
50 HT 50 135 185 2600
63 HT 63 148 211 2650
80 HT 80 165 245 2700

100 HT 100 185 285 2750
125 HT 125 220 345 2800
160 HT 160 255 415 2850
200 HT 200 295 495 2900

C75-10 HT 10 105 115

75 45 157 2500

3400
25 HT 25 120 145 3800
38 HT 38 133 171 4200
50 HT 50 145 195 4300
63 HT 63 158 221 4400
80 HT 80 175 255 4450

100 HT 100 200 300 4500
125 HT 125 225 350 4550
160 HT 160 265 425 4650
200 HT 200 310 510 4800

C95-25 HT 25 130 155

95 58 151 4000

6200
38 HT 38 143 181 6500
50 HT 50 155 205 6700
63 HT 63 168 231 6800
80 HT 80 190 270 6900

100 HT 100 210 310 7000
125 HT 125 245 370 7150

C120-25 HT 25 140 165

120 75 147 6500

9100
38 HT 38 153 191 9700
50 HT 50 165 215 10000
63 HT 63 178 241 10400
80 HT 80 195 275 10700

Bestell-Nr.:	NV 5 C D-Hub HT
Beispiel:	 NV 5 C19-10 HT

 auf Anfrage über das HT Bestellformular erhältlich        ohne seitlichen Verschlussstopfen

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung



70 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 CSMHT
CSMHT Gasdruckfedern

Die CSMHT-Serie wurde für für anspruchsvolle Hochtem-
peraturanwendungen bei Temperaturen bis zu 200°C 
entwickelt. Als Basis dient die CSM-Serie.
CSMHT Gasdruckfedern sind nicht selbstschmierend. 
Empfohlenes Schmiermittel: NV 5 PLUB. Ein Abstreifring 
schützt die Federn vor eindringender Verschmutzung.

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

Kolbenstange
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

Abstreifring

Kolbenführung

Gasdichtung

Sperrventil

O-Ring

Mechanischer Anschlag
(gehäuseintegriert)

(nur Stickstoff N2 befüllen)
Lade-/Entladeanschluss

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

L
N

±0
.2

5

D
+
-

0
0.2

Gewinde zur Wartung
CSM 19 HT: M5
CSM 25 HT: M6
alle anderen: M8

MAX TEMPERATUR

200°C

Bestellhinweise:

Bestellungen nur über das Anfrageformular für HT Gas-
druckfedern der NVG mbH, damit die passende CSMHT-
Gasdruckfeder für Ihren konkreten Anwendungsfall 
geliefert werden kann.
Der in der Tabelle angegebene maximale Befülldruck 
(bar) kann je nach Anwendungsfall geringer ausfallen. 
Nach Prüfung der Anfrage durch unser Technisches Büro 
informieren wir Sie über eine etwaige Anpassung.

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.
Angabe der maximalen Hübe / Minute auf Anfrage.
Weitere Hublängen auf Anfrage.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

from D = 50 mm
da D = 50 mm

ab D=50 mm 
NV 5 FBC

ST
P

Anfrageformular

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiYMudWrH5zgkPTG7zdJnW1u/NV5-CSMHT
https://einspannzapfen.de/assets/2015-11-26_p175_ht_formular.pdf


71www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub
mm

L 
mm

N 
mm

D
 mm

d 
mm bar daN daN

Unterseite / Befestigung

CSM19-10 HT 10 50 60

19 10 128 100

130
15 HT 15 55 70 140
25 HT 25 65 90 150
38 HT 38 78 116 160
50 HT 50 90 140 165
80 HT 80 120 200 170

CSM25-10 HT 10 50 60

25 14 129 200

290
15 HT 15 55 70 340
25 HT 25 65 90 350
38 HT 38 78 116 370
50 HT 50 90 140 380
80 HT 80 120 200 390

125 HT 125 165 290 400
CSM32-10 HT 10 55 65

32 18 137 350

490
15 HT 15 60 75 500
25 HT 25 70 95 530
38 HT 38 83 121 550
50 HT 50 95 145 570
80 HT 80 125 205 580

125 HT 125 170 295 590
160 HT 160 205 365 600

CSM38-10 HT 10 55 65

38 22 131 500

720
15 HT 15 60 75 750
25 HT 25 70 95 780
38 HT 38 83 121 820
50 HT 50 95 145 830
80 HT 80 125 205 850

125 HT 125 170 295 860
160 HT 160 205 365 870
200 HT 200 245 445 880

CSM50-10 HT 10 60 70

50 30 141 1000

1600
25 HT 25 75 100 1630
38 HT 38 88 126 1670
50 HT 50 100 150 1690
63 HT 63 113 176 1700
80 HT 80 130 210 1710

100 HT 100 150 250 1720
125 HT 125 190 315 1730
160 HT 160 235 395 1740
200 HT 200 275 475 1750
250 HT 250 325 575 1760

CSM63-10 HT 10 65 75

63 36 147 1500

2200
25 HT 25 80 105 2400
38 HT 38 93 131 2500
50 HT 50 105 155 2550
63 HT 63 118 181 2600
80 HT 80 135 215 2650

100 HT 100 160 260 2700
125 HT 125 190 315 2750
160 HT 160 235 395 2800
200 HT 200 275 475 2900

CSM75-10 HT 10 65 75

75 45 157 2500

4000
25 HT 25 80 105 4500
38 HT 38 93 131 4650
50 HT 50 105 155 4700
63 HT 63 118 181 4730
80 HT 80 135 215 4740

100 HT 100 155 255 4750
125 HT 125 200 325 4760
160 HT 160 250 410 4800
200 HT 200 300 500 4950

CSM95-25 HT 25 90 115

95 58 151 4000

6900
38 HT 38 103 141 7050
50 HT 50 115 165 7150
63 HT 63 128 191 7180
80 HT 80 155 235 7200

100 HT 100 185 285 7250
125 HT 125 220 345 7400

CSM120-25 HT 25 100 125

120 75 147 6500

10300
38 HT 38 113 151 10900
50 HT 50 125 175 11200
63 HT 63 138 201 11400
80 HT 80 160 240 11500

Bestell-Nr.:	NV 5 CSM D-Hub HT
Beispiel:	 NV 5 CSM 19-10 HT

HP GASDRUCKFEDERN - STANDARDSERIEN

 auf Anfrage über das HT Bestellformular erhältlich

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung



72 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Bestellhinweise:

Bestellungen nur über das CRAL Anfrageformular der 
NVG mbH, damit die passende CRAL-Gasdruckfeder für 
Ihren konkreten Anwendungsfall geliefert werden kann.

NV 5 CRAL 
C-RAL Gasdruckfedern

Die Rücklaufgeschwindigkeit der CRAL - Gasdruckfeder 
kann durch eine Einstellschraube an der Federunterseite 
variabel reguliert werden.

Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 42.
Die Bedienungsanleitung der CRAL - Gasdruckfeder ist
im Lieferumfang enthalten.
Angabe der maximalen Hübe / Minute auf Anfrage.

Arbeitsbeispiele verschiedener CRAL-Typen:

HP GASDRUCKFEDERN

Kolbenstange
Rautiefe Ra ~ 0.02 µm
Härte ~ 1200 HV

(nur Stickstoff N2 befüllen)
1/8” Lade-/Entladeanschluss

(Inbusschraube 4 mm)

Einstellschraube für 
verzögerten Rückhub

(NIEMALS ENTFERNEN)
Sicherheitsschrauben

d

H
ub

Si
ch

er
he

it
 g

gü
. Ü

be
rh

ub
 1

 m
m

N
±0

.2
5

L

D
+
-

0
0.2

zu
m

 P
at

en
t 

an
g

em
el

d
et

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Presse

Werkzeug geschlossen

Werkzeug geschlossen

Werkzeug geschlossen

Werkzeug geöffnet

Werkzeug geöffnet

Werkzeug geöffnet

CRAL GDF

einstellbarer
Bereich

NV 5 FBC

Anfrageformular

https://einspannzapfen.de/assets/2021_p169_cral.pdf


73www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell max. Hub 
mm

L
mm

N
mm

D
mm

d
mm Unterseite / Befestigung

bar daN daN

CRAL50-10 10 95 105

50 30 141 1000

1250
25 25 110 135 1400
38 38 123 161 1500
50 50 135 185 1550
63 63 148 211 1600
80 80 165 245 1650

100 100 195 295 1700

CRAL63-10 10 95 105

63 36 147 1500

2200
25 25 110 135 2400
38 38 123 161 2500
50 50 135 185 2600
63 63 148 211 2650
80 80 165 245 2700

100 100 185 285 2750

CRAL75-10 10 105 115

75 45 157 2500

3400
25 25 120 145 3800
38 38 133 171 4200
50 50 145 195 4300
63 63 158 221 4400
80 80 175 255 4450

100 100 200 300 4500

CRAL95-25 25 130 155

95 58 151 4000

6200
38 38 143 181 6500
50 50 155 205 6700
63 63 168 231 6800
80 80 190 270 6900

100 100 210 310 7000

CRAL120-25 25 140 165

120 75 147 6500

9100
38 38 153 191 9700
50 50 165 215 10000
63 63 178 241 10400
80 80 195 275 10700

100 100 215 315 10900

Bestell-Nr.:	NV 5 CRAL D-Hub
Beispiel:	 NV 5 CRAL 50-10

HP GASDRUCKFEDERN

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

M6 x 10

M6 x 8

M4

15 M6 x 9 (2x)

20

M8

M6 x 10 (2x)

20
M8 x 12 (2x)

M8

20
M8 x 12 (2x)

M8

40
M8 x 12 (4x)

M8

60
M8 x 14 (4x)

M8

rif. C

rif. E

rif. J

rif. M

rif. Q

rif. T

Befüllung/
Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. X

Befestigung Befestigung

rif. AB

M8 x 14
rif. D

M8 x 11
rif. F

M8 x 8
rif. I

M8 x 12
rif. L

M6 x 8
rif. H

M10 x 12
rif. O

M10 x 15

rif. S

M12 x 14
Befüllung/Entladung
Befestigungrif. V

M12 x 19

rif. Z

20

M8 x 13 (2x)

rif. P

rif. N

20

M8 x 13 (2x)

40

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. W

60

M8 x 13 (4x)
Befestigung

rif. AA

80

M10 x 16 (4x)

rif. AD

M10 x 16 (4x)

100rif. AG

Befestigung

Befestigung

M4

10
M5 x 7 (2x)

rif. G

Befestigung

80

M10 x 15 (4x)

M8

rif. AE

Befestigung

Befestigung

Befüllung/Entladung
Befüllung/
Entladung

M6 x 9
rif. K

M5 x 7
rif. B

M5 x 7
Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

Befüllung/
Entladung

rif. A

20

M8 x 12 (2x)

HEX 4

rif. R

Einstellung des Rückhubes

G1/8

20

HEX 4

M8 x 12 (2x)

rif. U

Einstellung des Rückhubes

G1/8
Befüllung/Entladung

Befestigung

40

M8 x 13 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung

Befestigung

Befestigung

rif. Y

60

M8 x 14 (4x)

HEX 4
Einstellung des Rückhubes

1/8”
Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung

Befestigung
Befestigung

rif. AC

80

M10 x 15 (4x)

HEX 4

1/8”

Einstellung des Rückhubes

Befüllung/Entladung

Befestigung

rif. AF

M16 x 24

rif. AH

M6 x 12
rif. C1

M6 x 8
rif. E1

M8 x 9
rif. L1

M8 x 11
rif. L2

60
M8 x 12 (4x)

M8

rif. AB1

M6 x 9
rif. H1

M6 x 7
rif. C2

M6 x 7
rif. E2

M4

15 M6 x 8 (2x)
rif. J1

80 M10 x 16 (4x)

M8

rif. AE1

M8 x 8
rif. L3

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. Q1

20
M8 x 11 (2x)

M8

rif. T1

40
M8 x 11 (4x)

M8

rif. X1

40
M8 x 13 (4x)

M8

rif. X2

60
M8 x 13 (4x)

M8

rif. AB2

Befestigung Befestigung

Befestigung

Befestigung Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

Befüllung/Entladung Befüllung/Entladung

Befüllung/Entladung
Befestigung

 auf Anfrage über das CRAL Bestellformular erhältlich



74 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN

NV 5 OV
OV Gasdruckfedern ohne Ventil 

OV Gasdruckfedern ermöglichen die Montage im 
Verbund auf Basis von Standardgasdruckfedern.

Vorteile OV Gasdruckfedern:

	kurze Lieferzeiten aufgrund Standard
	preiswerter als herkömmliche Tankplattenfedern
	kompakte Tankplattenabmessungen
	einfache Befestigung der Gasdruckfedern

OV Gasdruckfedern  
auf Einzelplatten, 
verbunden mit Schläuchen.

OV Gasdruckfedern  
ohne Verbindungsschläuche  
auf einer Verbundsystemplatte (siehe S. 82). Technische Hinweise:

Bitte beachten Sie die Einbaurichtlinien für 
Gasdruckfedern auf Seite 4.

Auf Anfrage sind auch andere Typen und Abmessungen 
als in der Tabelle angegeben erhältlich.

Tankplatten können auf Anfrage nach Zeichnung 
gefertigt werden.

Befestigungsmöglichkeiten: 

Befestigungsmöglichkeiten und weiteres Zubehör finden 
Sie im „Zubehör für Gasdruckfedern“ ab Seite 83.

Bestellhinweise:

Bestellbeispiel: NV 5 CSM 50-10 OV
CSM-Gasdruckfeder ohne Ventil mit Ø 50 mm, maxi-
malen Hub 10 mm und Anfangskraft 1500 daN (neues 
Modell), mit O-Ring NV 5 OR2021

Bestellbeispiel: NV 5 SMLX 50-10 OV
SMLX-Gasdruckfeder ohne Ventil mit Ø 50 mm, maxima-
len Hub 10 mm und Anfangskraft 1500 daN, mit O-Ring 
NV 5 OR0114 und NBR-Dichtung 764



75www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
HP GASDRUCKFEDERN

Gasdruckfedern ohne Ventil
mit mehreren Befestigungsgewinden

Modell Bmax mm Dmin mm O-Ring

NV 5 CSX 32-Hub OV 2,5 32 NV 5 OR2015

NV 5 2XCSX 32-Hub OV 2,5 32 NV 5 OR2015

NV 5 CSX 38-Hub OV 3,0 38 NV 5 OR2021

NV 5 CSX 50-Hub OV 3,0 50 NV 5 OR2021

NV 5 CSX 63-Hub OV 3,0 63 NV 5 OR2021

NV 5 CSX 75-Hub OV 4,0 75 NV 5 OR3030

NV 5 CSX 95-Hub OV 4,0 95 NV 5 OR3030

NV 5 CSMX 50-Hub OV 3,0 50 NV 5 OR2021

NV 5 CSMX 63-Hub OV 3,0 63 NV 5 OR2021

NV 5 CSMX 75-Hub OV 4,0 75 NV 5 OR3030

NV 5 CSMX 95-Hub OV 4,0 95 NV 5 OR3030

NV 5 CSMX 120-Hub OV 4,0 120 NV 5 OR3030

Bestell-Nr.:	NV 5 CSX/CSMX D-Hub OV
Beispiel:	 NV 5 CSX 32-15 OV

Gasdruckfedern ohne Ventil 
mit einem Befestigungsgewinde

Modell M A+1 mm Bmax mm Dmin mm Emin mm H mm O-Ring NBR Dichtung

NV 5 CSMX 19-Hub OV M6 9 6 19 12 1,5 NV 5 OR2031 NV 5 NBR.864

NV 5 SMLX 25-Hub OV M6 9 6 25 12 1,5 NV5 OR2031 NV 5 NBR.864

NV 5 SMLX 32-Hub OV M6 9 6 32 12 1,5 NV 5 OR0106 NV 5 NBR.864

NV 5 SMLX 38-Hub OV M8 12 8 38 15 2 NV 5 OR2043 NV 5 NBR.763

NV 5 SMLX 50-Hub OV M10 15 10 50 18 2 NV 5 OR0114 NV 5 NBR.764

NV 5 SMLX 63-Hub OV M10 15 10 63 18 2 NV 5 OR0114 NV 5 NBR.764

NV 5 SMLX 75-Hub OV M12 18 12 75 21 2 NV 5 OR2056 NV 5 NBR.765

NV 5 SMLX 95-Hub OV M12 18 12 95 21 2 NV 5 OR2056 NV 5 NBR.765

Bestell-Nr.:	NV 5 CSMX/SMLX D-Hub OV
Beispiel:	 NV 5 CSMX 19-10 OV 

 Ein O-Ring wird mit jeder Gasdruckfeder geliefert.

Angabe der maximalen Hübe / Minute sowie Hublängen und weitere Technische Spezifikationen finden Sie 
auf den Seiten der NV 5 CSX sowie NV 5 CSMX Gasdruckfedern.

 Ein O-Ring, eine NBR Dichtung und eine Spezialschraube mit Gasdurchlass 12.9 (bitte Schraubenlänge bei 
der Bestellung angeben!) werden mit jeder Gasdruckfeder geliefert.

M	 =	 Gewinde
A		 =	 Verschraubungstiefe in der Gasdruckfeder
Bmax	 =	 maximaler Bohrungsdurchmesser
Ø D	 =	 Federdurchmesser 

Rote Linien in der Zeichnung entsprechen den Dichtflächen.
Angabe der maximalen Hübe / Minute sowie Hublängen und 
weitere Technische Spezifikationen finden Sie auf den Seiten 
der NV 5 CSMX sowie NV 5 SMLX Gasdruckfedern.

Hochfeste 
Schrauben (12.9)

NBR-Dichtung

(6)

(6)

(6)

Gasdruckfeder

OR

OR

M

Platte

Platte

øD

øD

øE

H

øB

øB

A

Hochfeste 
Schrauben (12.9)

Gasdruckfeder

Hochfeste 
Schrauben (12.9)

NBR-Dichtung

(6)

(6)

(6)

Gasdruckfeder

OR

OR

M

Platte

Platte

øD

øD

øE

H

øB

øB

A

Hochfeste 
Schrauben (12.9)

Gasdruckfeder



76 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Original BORDIGNON Verbundplattensysteme

2011/65/EU

Unser Partner BORDIGNON bietet individuell nach Kundenvorgabe gefertigte und nach Druckgeräterichtlinie 
2014/68/EU getestete Platten (mit Zertifikat) inkl. Tieflochbohrungen an. Die OV-Gasdruckfedern werden auf 
das Verbundplattensystem vormontiert. Damit ist die Platte einbaufertig. Die Befüllung und Überwachung des 
Systems erfolgt über eine Kontrollarmatur (mit Druckwächter). Dadurch entfallen die sonst üblichen Verbin-
dungsschläuche und die Anzahl möglicher Leckagestellen wird deutlich veringert. Die Abdichtung der Gas-
druckfedern auf der Platte erfolgt über eine Spezialschraube (NV 5 SMLX) oder einen Dichtring.

Verbundplattensysteme bieten dem Kunden Vorteile gegenüber verschlauchten Systemen:

	Platte mit PED-Zertifikat
	preisgünstige Alternative zu herkömmlichen Tankplattensystemen
	große Auswahl an Einsatzkombinationen durch Verwendung von Standard-Gasdruckfedern
	konstruktiv bietet das System die Möglichkeit, mit engsten Gasdruckfederabständen zu arbeiten
	keine Verwendung von Schläuchen und Anschlüssen und damit erhöhte Prozesssicherheit
	gleichmäßige Druckausbreitung im Verbundystem
	wartungsfreundlich
	einfache Befüllung und Kontrolle des Systems auch im eingebautem Zustand
	leichter Ein- und Ausbau im Werkzeug

Zertifikat nach PED 2014/68/EU 



77www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Zubehör für 
Gasdruckfedern



78 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Technische Hinweise:
!  Der Booster darf bei Verwendung einer 300 bar 

	    Flasche nur mit Druckminderer eingesetzt werden!
	    NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Maximal erreichbarer Stickstoffdruck in Abhängigkeit 
vom Druckluftdruck:

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 B 1 
B 1 Booster zum Befüllen von Gasdruckfedern
Bestell-Nr.: NV 5 B 1 Der Bordignon Booster ermöglicht ein sicheres und 

genaues Befüllen von Gasdruckfedern mit Stickstoff, 
auch bei niedrigem Stickstoffflaschendruck. Der neue 
Booster ist leichter und kompakter als das Vorgänger-
modell. Er ist mit Manometern am Stickstoffein- und 
Ausgangsventil sowie einem Transportgriff ausgestattet. 
Im Lieferumfang ist Montagematerial enthalten, womit 
sich der Booster an der Stickstoffflasche befestigen lässt.

Bedienungsanleitung:

 Stickstoffflasche (Mindestdruck 20 bar) mit Booster 
	 verbinden
 Booster mit Gasdruckfeder verbinden 

	 (z.B. mit Befülleinheit COMPL)
 Druckluft anschließen (Maximaldruck 8 bar; ab einer  

	 Nutzungsdauer von 30 min geölte Luft verwenden)
 Druckluft öffnen, Stickstoffflasche langsam öffnen
 Ablassventil schließen
	Befüllventil am Booster öffnen
 Wenn der gewünschte Druck in der Gasdruckfeder	

	 erreicht ist Befüllventil schließen, Ablassventil öffnen	  
	 und GDF entfernen
 Druckluft- und Stickstoffflasche schließen

145

26
0

120

225

29
5

120

!

Befüllventil für N2

Entladeventil für N2

Anschluss Sticksto��asche

Manometer N2 Eingangsdruck

Manometer N2 Ausgangsdruck

Druckluftmanometer

Drucklufteingang
(max. 8 bar)

Befestigung des Booster 
an der Stickstoffflasche:

NEU

Druckluftdruck in bar max. Stickstoffdruck in bar

7 220

4 125

2 60

Modell Abmessung in mm Gewicht in kg

Booster 295 x 225 x 145 9,5



79www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Zusatzschienen für den Transport mit dem Gabelstapler 
sind optional erhältlich.

Der SWS Booster Transportwagen ist mit 2 Bockrollen und 
2 Lenkrollen (inkl. Bremsen) ausgestattet.

Bestell-Nr.:	NV 5 SWS	 ohne Gabelstaplerschienen
Bestell-Nr.:	NV 5 SWSG	mit Gabelstaplerschienen

SWS Booster Transportwagen für eine Stickstoffflasche
NV 5 SWS

Anschlussschema:

Modell Höhe in mm Breite in mm

Booster Transportwagen 1800 500

Stickstoffflasche

NV 5 COMPL: Befüll- und Entladeeinheit (optional)

N2 Eingang 
N2 Ausgang

Booster

Anschlussschlauch für BOOSTER
NV 5 B 2

Drucklufteingang

NV 5 COMPL: Befüll- und Entladeeinheit (optional)

Ladearmatur NV 5 CUC01 (optional)

Gasdruckfeder

IGV (Industriegaseverband e.V.) Hinweise zum Umgang mit Technischen Gasen und Druckgasflaschen:

 Regeln für den Umgang mit Druckgasflaschen
 Handhabnung von Druckgasflaschen
 Handhabung undichter Druckgasflaschen
 Sicherer Umgang mit Druckminderern
 Sicherheitshinweis: Raumluftüberwachung bei der Verwendung von Gasen

https://einspannzapfen.de/assets/2018_IGV_Regeln_Druckgasflaschen.pdf
https://einspannzapfen.de/assets/2020_IGV_handhabungdruckgasflaschen.pdf
https://einspannzapfen.de/assets/2020_IGV_handhabungundichtergasflaschen.pdf
https://einspannzapfen.de/assets/2018_IGV_Regeln_Druckminderer.pdf
https://einspannzapfen.de/assets/2018_IGV_Raumluft%c3%bcberwachung.pdf


80 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

M8 MALE THREAD ON THE UNIT
FILETTO MASCHIO M8 SULL’UNITÀ

C

I

B
A

H G

M

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 COMPL 
COMPL Befüll- und Entladeeinheit komplett
Bestell-Nr.:	NV 5 COMPL Der übersichtliche Koffer der COMPL Befüll- und 

Entladeeinheit komplett enthält folgende Produkte:
	Ladearmatur mit Manometer NV 5 CUC01
	Befüllschlauch
	Ladeadaptoren NV 5 AN
	Entladeschrauben NV 5 ADS

Optional erhältlich sind folgende Produkte:
	Flaschenanschluss für die Stickstoffflasche

	 NV 5 FA200 (200 bar)
	 NV 5 FA300 (300 bar)

	Druckminderer
	 NV 5 FDM200 (200 bar)
	 NV 5 FDM300 (300 bar)

	Befüllschlauch mit seitlichem Abgang
	 NV 5 AC01P 2000 (2m)
	 NV 5 AC01P 3000 (3m)
	 Auf Anfrage inkl. Manometer erhältlich.

	Fülladapter (Adapter für Bordignon Kontroll-
	 armaturen bei Verwendung eines Nicht-Bordignon
	 Ladeschlauchs mit Schnellkupplung CEJN Serie 358.)
	 NV 5 AN-BF

A Füllventil

B Ablassventil

C M8 Anschlussgewinde zum Ladeadaptor oder zur 
Gasdruckfeder

G Stickstoffflaschenanschluss NV 5 FA200 / 
NV 5 FA300 (nicht im NV 5 COMPL enthalten)

H Stecker (NV 5 VS42.01-SK für 200 bar bzw. 
NV 5 VS 44.01-SK für 300 bar Stickstoffflasche)

I Manometer der Ladearmatur

M Lade- / Entladeanschluss GDF (Innengewinde)

Bitte beachten Sie die Bedienungsanleitung NV 5 COMPL für die Befüllung und Entleerung von 
Gasdruckfedern sowie verschlauchten Systemen mittels Kontrollarmatur auf unserer Webseite.

NV 5 CUC01
Ladearmatur
Bestell-Nr.:	NV 5 CUC01



81www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 AN
AN Ladeadaptoren

Bestellnummern CSX
Ø

2XCSX
Ø

SMLX
Ø

MSML
Ø

CSMX
Ø

MICX
Ø

MCSM
Ø

TOP
Ø

CVDI
Ø

CISO
Ø

CSMF
Ø

CSMT
Ø

CSMHT
Ø

CRAL
Ø

EG
Ø

Steuer-
einheit

NV 5 AN-M04 32 32 12-32 16-24

NV 5 AN-M05 16-19

NV 5 AN-M06 19-25 25-32 25 19-32 25 19-25 19-25 19-38 19-32

NV 5 AN-M10 50-63 50-63 50

NV 5 AN-M12 75-95 75-95

NV 5 AN-M16 120 120

NV 5 AN-1,8 50-120

NV 5 AN-1,4 45-150

AP01. 
APM, 
APV1, 
APV2

NV 5 ADS 
ADS Entladeschrauben

Bestellnummern CSX
Ø

2XCSX
Ø

SMLX
Ø

MSML
Ø

CSMX
Ø

MICX
Ø

MCSM
Ø

TOP
Ø

CVDI
Ø

CISO
Ø

CSMF
Ø

CSMT
Ø

CSMHT
Ø

CRAL
Ø

EG
Ø

NV 5 ADS-M4-1 M4 12-20 16

NV 5 ADS-M4-2 M4 32 32 25-32 24

NV 5 ADS-M05 M5 16-19

NV 5 ADS-M06 M6 19-25 32 25 19-32 25 19-25 19-25 19-38

NV 5 ADS-M06/2 M6 25 19-32

NV 5 ADS-M08 M8 Für alle anderen Bordignon Gasdruckfedern

NV 5 ADS-M10 M10 50-63 50-63 50

NV 5 ADS-M12 M12 75-95 75-95

NV 5 ADS-M16 M16 120 120

NV 5 ADS-1/8 1/8" 45-150 50-120

Adaptoren für die Gasdruckfedern-Befüllung 
(nur für Gasdruckfedern mit Lade-/ Entladeanschluss ungleich M8). 
Gasdruckfedern mit Anschluss M8 werden ohne Adapter befüllt.

Schrauben für die Entleerung von Gasdruckfedern.

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

M8

M6

M4

M4

M10

M12

1/8 GAS

 
 

 

M4
M8

M5
M8
M6
M8

M10
M8

M12
M8

M16
M8

1/8”
M8

Schnell-
kupplung

M8



82 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 ADECP
Elektronische Überwachungs- und Regeleinheit für GDF

Die elektronische Überwachungs- und Regeleinheit sorgt 
für einen konstanten Stickstoffdruck der Gasdruckfedern 
im Verbundsystem.
  
Die Druckregeleinheit (D) wird zwischen Stickstoffflasche 
(A) und Gasdruckfedernverbundsystem (N) montiert.
Das System überprüft bei jedem Pressenhub den 
Systemdruck und korrigiert diesen bei Bedarf automa-
tisch entsprechend der eingestellten Parameter.

Die Eingabe und Überwachung der Betriebsparameter 
erfolgt über das im Lieferumfang enthaltene digitale 
Bedienfeld (C).

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Erläuterungen:

A	=	 Stickstoffflasche
B	=	 Stickstoff-Zufuhrschlauch
C	=	 ADECP digitales Bedienfeld
D	=	 ADECP Druckregeleinheit 
E	=	 Stickstoffverteilerschlauch
G	=	 Drucklufteingang max. 8 bar (keine elek-			
		  trische Energie nötig)
H	=	 Booster NV 5 B 1 (optional)
N	=	 Gasdruckfedernverbundsystem
P	=	 Anschlussschlauch für Booster NV 5 B 2

Bestell-Nr.:	NV 5 ADECP

A

B

CD

E

G

H

N

FP



83www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Armaturen



84 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

AP01 Kontrollarmatur

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP01 Kontrollarmatur

NV 5 AP01PAN Kontrollarmatur mit APR01AN Druckwächter, 
Druck: 50-300 bar (Ventil offen)

NV 5 AP01RP Kontrollarmatur mit Berstsicherung

NV 5 AP01F
Kontrollarmatur mit APR01AN Druckwächter, 

Druck: 50-300 bar (Ventil offen), 
und Berstsicherung

NV 5 AP01

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Erläuterungen:

A	=	 3 x Anschlussgewinde 1/8",
		  Berstsicherung ist hier installiert
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Anschluss Druckwächter NV 5 APR01AN
D	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
E	=	 Manometer
F	=	 Bohrungen für M6 Inbusschrauben
G	=	 Verbundanschlüsse verstöpselt

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

		  Auf Anfrage ist ein abschließbares Entlüftungsventil 
(B) 	 erhältlich. Fügen Sie der Bestellnummer den Zusatz
		  "LOCK" hinzu.
		  Beispiel: NV 5 AP01PANLOCK. 

Auf Anfrage sind alle Modelle mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich. 

Druckwächter (elektronisch NV 5 EDS, 
mechanisch NV 5 APR) befinden sich auf Seite 76.

Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

140

11015 15

15
15

80
40

20

8050

A

A

A

B

C

D E
F

F

G

140

11015 15

15
15

80
40

20

8050

A

A

A

B

C

D E
F

F

G

Bestell-Nr.:	NV 5 AP01

ST
P

Berstsicherung
NV 5 VS500

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


85www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERNST

P

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP02 Kontrollarmatur kompakt

NV 5 AP02PAN Kontrollarmatur kompakt mit APR01AN Druck-
wächter, Druck: 50-300 bar (Ventil offen)

NV 5 AP02RP Kontrollarmatur kompakt 
mit Berstsicherung

NV 5 AP02F
Kontrollarmatur kompakt mit APR01AN Druck-

wächter, Druck: 50-300 bar (Ventil offen), 
und Berstsicherung

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Manometer
		  - Befestigungsbohrungen für M5 Zylinderschrauben
		  - 5x Anschlussgewinde 1/8"
		  - Verbundanschlüsse verstöpselt

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Auf Anfrage sind alle Modelle mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich. 

Druckwächter (elektronisch NV 5 EDS, 
mechanisch NV 5 APR) befinden sich auf Seite 76.

Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

Bestell-Nr.:	NV 5 AP02

Berstsicherung
NV 5 VS500

AP02 Kontrollarmatur kompakt
NV 5 AP02

90

B

A
C

2 Bohrungen für M5 Zylinderschrauben

5x Anschluss 1/8”

5515 20
5

36

46

70
15 15

30

50

5
15

5
25

20

Installation der 
Berstsicherung bei Bedarf

Installation Druckwächter NV 5 APR01AN 
bei Bedarf

90

B

A
C

2 Bohrungen für M5 Zylinderschrauben

5x Anschluss 1/8”

5515 20
5

36

46

70
15 15

30

50

5
15

5
25

20

Installation der 
Berstsicherung bei Bedarf

Installation Druckwächter NV 5 APR01AN 
bei Bedarf

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


86 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

AP Kontrollarmatur kompakt

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP03 Kontrollarmatur kompakt

NV 5 AP03PAN
Kontrollarmatur kompakt mit 

APR11AN Druckwächter, 
Druck: 50-300 bar (Ventil offen)

NV 5 AP03RP Kontrollarmatur kompakt mit Berstsicherung

NV 5 AP03F
Kontrollarmatur mit APR11AN Druckwächter, 

Druck: 50-300 bar (Ventil offen), 
und Berstsicherung

NV 5 AP03

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Manometer
D	=	 3 x Anschlussgewinde 1/4"
E	=	 2 x Anschlussgewinde 1/8"
		  - 2 Durchgangsbohrungen für 
		    M6 Innensechskantschrauben
		  - Verbundanschlüsse verstöpselt

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Auf Anfrage sind alle Modelle mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich.

Druckwächter (elektronisch NV 5 EDS,
mechanisch NV 5 APR) befinden sich auf Seite 76.

Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

Bestell-Nr.:	NV 5 AP03

ST
P

Berstsicherung
NV 5 VS500

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

75
3520 20

In
st

al
la

tio
n 

D
ru

ck
w

äc
ht

er
 N

V 
5 

A
PR

11
A

N
 

be
i B

ed
ar

f

25

25 20 35 20

=

45

91

27 18

27

=

50

32
12

6

6

56A

B

C

2 
D

ur
ch

ga
ng

sb
oh

ru
ng

en
 

fü
r M

6 
Be

fe
st

ig
un

gs
sc

hr
au

be
n

E E

D D

D

Installation der Berstsicherung bei Bedarf

33
(o�en)

(geschlossen)

75
3520 20

In
st

al
la

tio
n 

D
ru

ck
w

äc
ht

er
 N

V 
5 

A
PR

11
A

N
 

be
i B

ed
ar

f

25

25 20 35 20

=

45

91

27 18

27

=

50

32
12

6

6

56A

B

C

2 
D

ur
ch

ga
ng

sb
oh

ru
ng

en
 

fü
r M

6 
Be

fe
st

ig
un

gs
sc

hr
au

be
n

E E

D D

D

Installation der Berstsicherung bei Bedarf

33
(o�en)

(geschlossen)

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


87www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Manometer
D	=	 1 Anschlussgewinde 1/4"
E	=	 7 x Anschlussgewinde 1/8"
		  - 2 Durchgangsbohrungen für 
		    M10 Inbusschrauben
		  - Verbundanschlüsse verstöpselt

ST
P

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP04 Kontrollarmatur

NV 5 AP04PAN Kontrollarmatur mit APR01AN Druckwächter, 
Druck: 50-300 bar (Ventil offen)

NV 5 AP04RP Kontrollarmatur mit Berstsicherung

NV 5 AP04F
Kontrollarmatur mit APR01AN Druckwächter, 

Druck: 50-300 bar (Ventil offen), 
und Berstsicherung

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Auf Anfrage sind alle Modelle mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich. 

Druckwächter (elektronisch NV 5 EDS, 
mechanisch NV 5 APR) befinden sich auf Seite 76.

Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

Bestell-Nr.:	NV 5 AP04

Berstsicherung
NV 5 VS500

AP Kontrollarmatur
NV 5 AP04

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

77

85,5

19 16

35

12*
* 1/8” Anschluss 
oder Berstsicherung

127
55

34
22.5

13,5
41

15
,5

20
,5

41

66
,5

20

55 22,5

12

38

79,5

63
,5C

E E

E

E

E E
E

B

A

D

(o�en)

20

(geschlossen)

Installation der Berstsicherung bei Bedarf 2 Durchgangsbohrungen 
für M10 Befestigungsschrauben

In
st

al
la

tio
n 

D
ru

ck
w

äc
ht

er
 

N
V 

5 
A

PR
01

A
N

 b
ei

 B
ed

ar
f

77

85,5

19 16

35

12*
* 1/8” Anschluss 
oder Berstsicherung

127
55

34
22.5

13,5

41
15

,5

20
,5

41

66
,5

20

55 22,5

12

38

79,5

63
,5C

E E

E

E

E E
E

B

A

D

(o�en)

20

(geschlossen)

Installation der Berstsicherung bei Bedarf 2 Durchgangsbohrungen 
für M10 Befestigungsschrauben

In
st

al
la

tio
n 

D
ru

ck
w

äc
ht

er
 

N
V 

5 
A

PR
01

A
N

 b
ei

 B
ed

ar
f

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


88 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

AP Kontrollarmatur

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP05 Kontrollarmatur

NV 5 AP05PAN Kontrollarmatur mit APR11AN Druckwächter, 
Druck: 50-300 bar (Ventil offen)

NV 5 AP05RP Kontrollarmatur mit Berstsicherung

NV 5 AP05F
Kontrollarmatur mit APR11AN Druckwächter, 

Druck: 50-300 bar (Ventil offen), 
und Berstsicherung

NV 5 AP05

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Auf Anfrage sind alle Modelle mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich. 

Druckwächter (elektronisch NV 5 EDS, 
mechanisch NV 5 APR) befinden sich auf Seite 76.

Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

Bestell-Nr.:	NV 5 AP05

ST
P

Berstsicherung
NV 5 VS500

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

150

5

9 120

40 24 24 24

9

19
25

17

38

20

20

60

75

89

15 18

33

18*

20

A
C

B
D DD D

D

D
D D DE

Sperrventil für Manometerzugang

28
o�en

(geschlossen)

* 1/8” Anschluss 
oder Berstsicherung

Installation der 
Berstsicherung bei Bedarf

2 Durchgangsbohrungen 
für M8 Befestigungsschrauben

Installation Druckwächter 
NV 5 APR11AN bei Bedarf

150

5

9 120

40 24 24 24

9

19
25

17

38

20

20

60

75

89

15 18

33

18*

20

A
C

B
D DD D

D

D
D D DE

Sperrventil für Manometerzugang

28
o�en

(geschlossen)

* 1/8” Anschluss 
oder Berstsicherung

Installation der 
Berstsicherung bei Bedarf

2 Durchgangsbohrungen 
für M8 Befestigungsschrauben

Installation Druckwächter 
NV 5 APR11AN bei Bedarf

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Manometer
D	=	 9 x Anschlussgewinde 1/4"
E	=	 1 Anschlussgewinde 1/8"
		  - 2 Durchgangsbohrungen für 
		    M8 Innensechskantschrauben
		  - Verbundanschlüsse verstöpselt
		  - Sperrventil für Manometerzugang zum 
		    Schutz vor Druckschwankungen

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


89www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

ST
P

Bestellnummern Kontrollarmaturen

NV 5 AP06 Kontrollarmatur (Micro-Typ)

NV 5 AP06RP Kontrollarmatur Micro-Typ 
mit Berstsicherung

Die Kontrollarmatur dient der Befüllung und Entleerung 
von Gasdruckfedersystemen sowie der Drucküberwachung.

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Bestell-Nr.:	NV 5 AP06

AP Kontrollarmatur (Micro-Typ)
NV 5 AP06

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

127

1820.5 19 1819 25.5

120

B

20

49D C
A 40

20

80

13

2020

30

E

F F F F F

F F F F F

F (5x)

25

77 21 56 29

76
26

7

24

4537.5 37.5

33
(o�en)

(geschlossen)

2 Durchgangsbohrungen 
für M6 Befestigungsschrauben

Installation der 
Berstsicherung bei Bedarf

4 Durchgangsbohrungen 
für M6 Befestigungsschrauben

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Entlüftungsventil
C	=	 Manometer
D	=	 1 Anschlussgewinde 1/4"
E	=	 1 Anschlussgewinde 1/8"
F	=	 15x Anschlussgewinde M6 
		  (je 5 x oben, unten, hinten)
		  - 6 (4+2) Durchgangsbohrungen für 
		    M6 Innensechskantschrauben
		  - Gewindeanschlüsse sind verstöpselt

Preise und Lieferzeiten auf Anfrage.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBRHBQFBDX7VoEFHKQETMHA/NV5_AP


90 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 APM
APM Modulare Kontrolleinheiten

Die Modulare Kontrolleinheit APM ermöglicht die 
Befüllung und Entleerung von Gasdruckfedern oder 
Gasdruckfederverbundsystemen sowie die Drucküber-
wachung. 
In jedem Modul kann ein anderer Druck eingestellt und 
überwacht werden. Die Anzahl der zu verbindenden 
Module ist nicht limitiert.

Bestellnummern Erläuterung

NV 5 APM1 Modulare Kontrolleinheit mit 1 Modul

NV 5 APM2 Modulare Kontrolleinheit mit 2 Modulen

NV 5 APM3 Modulare Kontrolleinheit mit 3 Modulen

NV 5 APM4 Modulare Kontrolleinheit mit 4 Modulen

NV 5 APMX Modulare Kontrolleinheit mit X Modulen

Bestell-Nr.:	NV 5 APM Anzahl der Module 
Beispiel:	 NV 5 APM 3 (Modulare Kontrolleinheit mit 3 Modulen)

Erläuterungen:

A	=	 M5 Befestigungsbohrungen
B	=	 Schnellkuppung für den N2-Zufuhrschlauch 
		  NV 5 COMPL, NV 5 CUC01 oder NV  5 B 2
C	=	 Ablassventil
D	=	 Ventil eines Einzelmoduls (immer geschlossen 
		  während des Betriebs)
E	=	 G 1/8 Anschlüsse
F	=	 Einzelmodul

NV 5 APM 3

NV 5 APM 1

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

40 40 4021 10

E

E

E

F

85

A
A

B C D D D

A
A90

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiL4PXC8ioWkUWHtX7DdU35K/NV5-APM


91www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Befestigungsmöglichkeiten:

Montageschema:

Bedienungsanleitung:

Befüllen mit Stickstoff:
 Montage der Modularen Kontrolleinheiten, Befestigung im Werkzeug, Anschluss der Gasdruckfedern
 Schließen aller Ventile
 Stickstoffflasche an Schnellkupplung anschließen und langsam öffnen
 langsames Öffnen der Ventile der zu beladenden Module, Schließen der Ventile nach Erreichen des Druckes
 Schließen der Stickstoffflasche, Öffnen des Ablassventils
 Entfernen der Stickstoffflasche, Schließen des Ablassventils

Ablassen des Stickstoffs:
 Öffnen des Ablassventils, Öffnen der Ventile der zu entladenden Module
 Nach Erreichen des nötigen Drucks: Schließen beider Ventile

Anschlussmöglichkeiten von Gasdruckfedern:

obenseitlichunten

Anschluss von oben

Schlüsselweite     6 mm

Anschluss von hinten

Anschluss von unten



92 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 APV1
Kontrollarmatur für OV Systeme
Bestell-Nr.:	NV 5 APV1

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Bestellnummern Erläuterung

NV 5 APV1 Kontrollarmatur zur Montage von hinten

NV 5 APV1PAN
Kontrollarmatur mit Sicherheitsventil; 
Druck: 50-300 bar 
(Ventil normalerweise offen)

Die Kontrolleinheit APV1 dient der Befüllung und Ent-
leerung von OV-Systemen durch Direktanschluss an die 
OV-System-Verbundplatte.

140

80

D

EE

B

C

A

Sicherheitsventil wird bei Bedarf hier installiert

12.5 12.5

25

21
.6

5
21

.6
543

.3

66

O-Ring

Ø50

30°

2 Bohrungen M8 für hochfeste
Schrauben (12.9)

E

40

140

80

D

EE

B

C

A

Sicherheitsventil wird bei Bedarf hier installiert

12.5 12.5

25

21
.6

5
21

.6
543

.3

66

O-Ring

Ø50

30°

2 Bohrungen M8 für hochfeste
Schrauben (12.9)

E

40

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Ablassventil
C	=	 Manometer
D	=	 G 1/8 Anschluss mit Verschlussstopfen  
		  (Vorderseite)
E	=	 3x G 1/8 Anschluss mit Verschlussstopfen 
		  (seitlich)

Auf Anfrage ist ein abschließbares Ablassventil 
(B) erhältlich. Fügen Sie der Bestellnummer der 
Kontrollarmatur den Zusatz "LOCK" hinzu.
Beispiel: NV 5 APV1PANLOCK. 

Platte

80

Bearbeitete Oberfläche 
(Ra ≤ 0.8 µm / Rz ≤ 6.3 µm)

O-Ring

Ø4 ±0.1

Auf Anfrage ist die Kontrollarmatur mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich.

Der O-Ring NBR 90 Shore A, Modell 3030-109 
(7,59 x 2,62 mm) ist im Lieferumfang enthalten.

NEU

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiRt159TAAWDvmyaQtKQMcgs/NV5-APV


93www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

ST
P

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Technische Hinweise:

!  NUR STICKSTOFF VERWENDEN!

Bestellnummern Erläuterung

NV 5 APV2 Kontrollarmatur zur Montage von unten

NV 5 APV2PAN
Kontrolleinheit mit NV 5 APR01AN Sicher-
heitsventil; Druck: 50-300 bar 
(Ventil normalerweise offen)

Erläuterungen:

A	=	 Füllventil (nur nutzbar mit NV 5 CUC01, 
		  NV 5 COMPL oder Booster NV 5 B 1) 
B	=	 Ablassventil
C	=	 Manometer
D	=	 G 1/8 Anschluss mit Verschlussstopfen  
		  (Vorderseite)
E	=	 3x G 1/8 Anschluss mit Verschlussstopfen 
		  (seitlich)

Auf Anfrage ist ein abschließbares Ablassventil 
(B) erhältlich. Fügen Sie der Bestellnummer der 
Kontrollarmatur den Zusatz "Lock" hinzu.
Beispiel: NV 5 APV2PANLOCK. 

Bestell-Nr.:	NV 5 APV2

NV 5 APV2
Kontrollarmatur für OV Systeme

D

EE

B

A

140

73

Sicherheitsventil wird bei Bedarf hier installiert

C

80

17.5 17.5

35

66

12
12

24

4 Bohrungen M8 für hochfeste
Schrauben (12.9)

O-Ring

E

20
20

D

EE

B

A

140

73

Sicherheitsventil wird bei Bedarf hier installiert

C

80

17.5 17.5

35

66

12
12

24

4 Bohrungen M8 für hochfeste
Schrauben (12.9)

O-Ring

E

20
20

Platte

O-Ring
Bearbeitete Oberfläche 
(Ra ≤ 0.8 µm / Rz ≤ 6.3 µm)

Ø4 ±0.1

um an die Befestigungsbohrungen zu gelangen 
(Schutzblech nach Beendigung wieder anbringen)

Entferne Schutzblech (2 Schrauben oben),

NEU

Auf Anfrage ist die Kontrollarmatur mit vormontierter 
Berstsicherung NV 5 VS500 erhältlich.

Der O-Ring NBR 90 Shore A, Modell 3030-109 
(7,59 x 2,62 mm) ist im Lieferumfang enthalten.

Die Kontrolleinheit APV1 dient der Befüllung und Ent-
leerung von OV-Systemen durch Direktanschluss an die 
OV-System-Verbundplatte.

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiRt159TAAWDvmyaQtKQMcgs/NV5-APV


94 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 AT
AT Schlauchsysteme Ø 8 mm

Bestell-
nummer

A 
mm

L
mm

NV 5 AT125 144 125

NV 5 AT150 168 150

NV 5 AT175 192 175

NV 5 AT200 215 200

NV 5 AT250 263 250

NV 5 AT300 311 300

NV 5 AT350 358 350

NV 5 AT400 406 400

NV 5 AT500 501 500

NV 5 AT600 596 600

NV 5 AT700 692 700

NV 5 AT800 787 800

NV 5 AT900 882 900

NV 5 AT1000 977 1000

NV 5 AT1500 1454 1500

NV 5 AT2000 1930 2000

AT ist ein flexibles Schlauchsystem mit einem Schlauch-
durchmesser von 8 mm für den Anschluss von Gas-
druckfedern und anderen Geräten.

Technische Hinweise:
Arbeitstemperatur:	 -40 °C bis +100˚C
Betriebsdruck:		  max. 630 bar
minimaler Biegeradius:	 40 mm
Aussendurchmesser:	 8 mm

Berechnung der Schlauchlänge:
L = (A - 25) x 1,05 (in mm)
L = Schlauchlänge (inkl. Anschlüsse)
A = Abstand zwischen den Gasdruckfedern

Bestellhinweise:
Die Standardlängen L enthalten die Anschlüsse.
Sonderlängen sind auf Anfrage möglich. Bei Bestellung 
bitte immer benötigte Länge angeben (mind. 125 mm).

Bestell-Nr.:	NV 5 AT L
Beispiel:	 NV 5 AT150

A

15

L

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

ART00 AT000  Fittings included ø 8 mm
Raccordi inclusi

A

15

L

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

ART00 AT000  Fittings included ø 8 mm
Raccordi inclusi

Falsch

Richtig

Falsch

Richtig

Montage:

AA
L

15

NV 5 ART00 NV 5 AT000
(Anschluss) (Schlauch)

NV 5 AT500 [Beispiel]
(Schlauch mit 2 Bördelanschlüssen, Standardänge L = 500 mm , einsatzbereit)

ø 8 mm(Anschluss 1/8”) (Anschluss 1/8”)

7/16-20

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi8quy2f4WWQzZM1KFHwSCJk/NV5-AR


95www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 AR
AR Anschlüsse für Schlauchsysteme Ø 8 mm
Bestell-Nr.:	NV 5 AR
Beispiel:	 NV 5 AR090

	NV 5 AR000

	NV 5 AR090 	NV 5 AR270R

	NV 5 AR270	NV 5 AR045

	NV 5 AR270T

	NV 5 CFT-8

	NV 5 AR360T
	NV 5 PL-1/8A 	NV 5 PL-1/8B

Anschlüsse Schlauch - Schlauch Verlängerungsstücke, welche beim Einsatz ge-
teilter Spannflansche nötig werden könnten

Clip für Schläuche Ø 8 mm (10 Stck. je Box):

Anschlüsse Gasdruckfeder / Kontrollarmatur / Verteilerblock - Schlauch
(Anschlussgewinde zur Gasdruckfeder immer G1/8")

Anzugsdrehmoment:
 20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
 20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
 20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
 20-25 NmAnzugsdrehmoment:

 20-25 Nm

G1/8

8
23 HEX 14

7/16-20

G1/8

7
4

2

HEX 14

7/16-20 (2x)

29

G1/8

7
25

HEX 14

7/16-20

29

G1/8

7
25

HEX 14

7/16-20 (2x)

46

G1/8

7
35

HEX 14

7/16-20

22

45°

29 7/16-20 (3x)

46

50

7/16-20 (4x)

11.2 5.5

22

11

ø5.1

9.
5

20-25 Nm20-25 Nm

G1/8

G1/8
HEX 17

16
8

G1/8

G1/8
HEX 17

26
8

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi8quy2f4WWQzZM1KFHwSCJk/NV5-AR


96 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 ATN 
ATN Schlauchsysteme Ø 5 mm

Bestell-
nummer

A 
mm

L
mm

NV 5 ATN100 120 100

NV 5 ATN125 144 125

NV 5 ATN150 168 150

NV 5 ATN175 192 175

NV 5 ATN200 215 200

NV 5 ATN250 263 250

NV 5 ATN300 311 300

NV 5 ATN350 358 350

NV 5 ATN400 406 400

NV 5 ATN500 501 500

NV 5 ATN600 596 600

NV 5 ATN700 692 700

NV 5 ATN800 787 800

NV 5 ATN900 882 900

NV 5 ATN1000 977 1000

NV 5 ATN1500 1454 1500

NV 5 ATN2000 1930 2000

AT ist ein flexibles Schlauchsystem mit einem Schlauch-
durchmesser von 5 mm für den Anschluss von Gas-
druckfedern und anderen Geräten.

Technische Hinweise:
Arbeitstemperatur:	 -40°C bis +100˚C
Betriebsdruck:		  max. 630 bar
minimaler Biegeradius:	 20 mm
Aussendurchmesser:	 5 mm

Berechnung der Schlauchlänge:
L = (A - 25) x 1,05 (Abmessungen in mm)
L = Schlauchlänge (inkl. Anschlüsse)
A = Abstand zwischen den Gasdruckfedern

Bestellhinweise:
Die Standardlängen L enthalten die Anschlüsse.
Sonderlängen sind auf Anfrage möglich. Bei Bestellung 
bitte immer benötigte Länge angeben (mind. 90 mm).

A

15

L

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

ART00 AT000  Fittings included ø 8 mm
Raccordi inclusi

Bestell-Nr.:	NV 5 ATN L
Beispiel:	 NV 5 ATN150

Falsch

A

15

L

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

RIGHT
CORRETTO

WRONG
ERRATO

ART00 AT000  Fittings included ø 8 mm
Raccordi inclusi

Richtig

Falsch

Richtig

Montage:

A

12

L

NV 5 ARTN00

M12 x 1.5

NV 5 ATN000
ø 5 mm(Anschluss) (Schlauch)

NV 5 ATN 500 [Beispiel]
(Schlauch mit 2 Bördelanschlüssen, Standardlänge L = 500 mm, einsatzbereit)

(Anschluss 1/8”) (Anschluss 1/8”)

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBf9Wi1449cLAVynFPEV2hU/NV5-ARN


97www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

ARN Anschlüsse für Schlauchsysteme Ø 5 mm
NV 5 ARN 

Bestell-Nr.:	NV 5 ARN
Beispiel:	 NV 5 ARN090

	NV 5 ARN000

	NV 5 ARN090 	NV 5 ARN270R

	NV 5 ARN270	NV 5 ARN045

	NV 5 ARN270T

	NV 5 CFT-5

	NV 5 ARN360T
	NV 5 PL-1/8A 	NV 5 PL-1/8B

Anschlüsse Schlauch - Schlauch Verlängerungsstücke, welche beim Einsatz ge-
teilter Spannflansche nötig werden könnten

Clip für Schläuche Ø 5 mm (10 Stck. je Box):

Anzugsdrehmoment:
20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
 20-25 NmAnzugsdrehmoment:

20-25 Nm

20-25 Nm20-25 Nm

G1/8

G1/8
HEX 17

16
8

G1/8

G1/8
HEX 17

26
8

Anschlüsse Gasdruckfeder / Kontrollarmatur / Verteilerblock - Schlauch
(Anschlussgewinde zur Gasdruckfeder immer G1/8")

8

HEX 14

G1/8

M12x1.5

16

7

HEX 14

G1/8

M12x1.5 (2x)

4
0

29

7

HEX 14

G1/8

M12x1.528

30

7

HEX 14

G1/8

M12x1.5 (2x)28

42

7

HEX 14

G1/8

M12x1.5

36

23

45°

25 M12x1.5
(3x)

38

M12x1.5 (4x)

38

9.6 5.5

19

7.
5

ø5.1

9.
5

ST
P

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiBf9Wi1449cLAVynFPEV2hU/NV5-ARN


98 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 AD00
AD Verteilerblock

Der Verteilerblock ermöglicht die Zusammenschaltung 
von bis zu 8 Gasdruckfedern beliebiger Größe 
(ab ø 50 mm) in einem Verbundsystem. Auch die 
Verbindung mehrerer Blöcke ist möglich.
Für den Anschluss von Schläuchen werden die 
Anschlüsse für Schlauchsysteme NV 5 AR bzw. NV 5 ARN
verwendet.

Bestell-Nr.:	NV 5 AD00

Abmessungen:
25*

6,5*

60*

25

=
=

303030 30 30

1/8” Anschluss (10x)

40

150

* Befestigungsschrauben M6 (2x)

Ø6,5 (2x)*

File: AD00 290119.ai

NV 5 AR
AR000/AR000G Anschlüsse für Verteilerblock
	NV 5 AR000 	NV 5 AR000G

G1/8

8 23

7/16-20

HEX 14

G1/8
HEX 14

26

7/16-20

7

Anzugsdrehmoment:
20-25 Nm

Anzugsdrehmoment:
20-25 Nm

ST
P

ST
P

CH

K

L
T

M

NV 5 CISOT
CISOT Kappen für Kolbenstange
Bestell-Nr.:	NV 5 CISOT
Beispiel:	 NV 5 CISOT75 Modell M

K 
mm

SW
mm

L
mm

T
mm

NV 5 CISOT45 M8 15 12 10 5

50 M8 15 12 10 5

75 M10 30 26 13 10

95 M10 30 26 13 10

120 M12 40 36 16 10

150 M12 40 36 16 10

CISOTCISOT-
Kappe

https://drive.powerfolder.com/getlink/fi5AvzVk1NSXfbncA15cJGvo/NV5-AD


99www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Gasdruckfeder wählen:
	NV 5 CSX (Version S)
	NV 5 SMLX (Version S)
	NV 5 CX
	NV 5 CSMX (Version S)
	NV 5 TOP (Version S)
	NV 5 CSMF (Version S)

Seitenanschluss: 1/8"

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Anleitung für das BORDIGNON Original Verschlauchungssystem

1 2 31 2 31 2 3

Verteilerblock
NV 5 AD00

Kontrollarmatur
NV 5 AP01 oder NV 5 APM

(NV 5 APM)

Kontrollarmatur
NV 5 AP01 oder NV 5 APM (NV 5 AP01)

Verteilerblock
NV 5 AD00

mit Schlauch Ø 5 mm mit Schlauch Ø 8 mm

1

2
2

-  Schlauch NV 5 ATN 1
2 -  Anschlüsse NV 5 ARN

2

2

1

-  Schlauch NV 5 AT 1
2 -  Anschlüsse NV 5 AR

Verteilerblock
NV 5 AD00

Kontrollarmatur
NV 5 AP01 oder NV 5 APM

(NV 5 APM)

Kontrollarmatur
NV 5 AP01 oder NV 5 APM (NV 5 AP01)

Verteilerblock
NV 5 AD00

mit Schlauch Ø 5 mm mit Schlauch Ø 8 mm

1

2
2

-  Schlauch NV 5 ATN 1
2 -  Anschlüsse NV 5 ARN

2

2

1

-  Schlauch NV 5 AT 1
2 -  Anschlüsse NV 5 AR

Schlauch

Anschluss Verschlussstopfen

Schlauch

	Beispiele für ein verschlauchtes System
	 Schläuche Ø 5 mm						      Schläuche Ø 8 mm

	Ablauf:

1

4

2

6

75

3
Schlauch wählen:
	NV 5 ATN

	 Ø 5 mm

	NV 5 AT
	 Ø 8 mm

Anschluss wählen:
	NV 5 ARN

	 für Schläuche 
	 Ø 5 mm

	NV 5 AR
	 für Schläuche
	 Ø 8 mm

Kontrollarmatur wählen:
	NV 5 AP01

	 Standard

	NV 5 APM
	 Modular

bei Bedarf Verteilerblock nutzen:
	NV 5 AD00

Gasdruckfedern anschließen:
! Gasdruckfedern vorher entladen (und bei NV 5 CISO Modellen 

	   Verschlussstopfen vor Anschluss entfernen)

Gasdruckfedern befüllen bzw. entleeren:
 NV 5 COMPL			    NV 5 CUC01		   NV 5 AN-1,4

	 Befüll- und Entladeeinheit	    Ladearmatur		     Ladeadaptor 	
									            (Schnellkupplung)

1.Verschlussstopfen entfernen
2.Druck aus GDF mit NV 5 ADS ablassen
3.Erst dann GDF-ventil herausschrauben



100 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NVG Verschlauchung /Verrrohrung zur Selbstmontage
NV 5 VS - NV 5 VR

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

8mm Hochdruckschlauch 
zur Selbstmontage
Bestell-Nr.: NV 5 VS10.08
max. Betriebstemp.: -40 bis +90°C
max. Arbeitsdruck: 415 bar
minimaler Biegeradius: 30 mm

Schraubhülse
Bestell-Nr.: NV 5 VS11.08
max. Druck (50°C): 325 bar/
(80°C): 280 bar
A = 25 mm
H = SW 12
B = 10 mm

Kreuzverschraubung
Bestell-Nr.: NV 5 VS23.06
G = 4x M12x1,5
L2 = 12 mm

F-Dorn mit Kugelbuchse
Bestell-Nr.: NV 5 VS12.08
max. Druck (50°C): 325 bar/
(80°C): 280 bar
B = 45,5 mm
H = SW 10
J = SW 17
Gewinde: M12x1,5

einstellbare 
T-Verschraubung 
mit Kontermutter
Bestell-Nr.: NV 5 VS15.06
G = 1/8“
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
L1 = 19 mm
L2 = 19 mm
i = 8 mm

einstellbare
90° Winkelverschraubung
mit Kontermutter
Bestell-Nr.: NV 5 VS14.06
G = 1/8“
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
L1 = 19 mm
L2 = 19 mm
i = 8 mm

einstellbare 
45° Winkelverschraubung mit 
Kontermutter
Bestell-Nr.: NV 5 VS16.06
G = 1/8“
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
L1 = 19 mm
L2 = 21 mm
i = 8 mm

einstellbare
L - Verschraubung
mit Kontermutter
Bestell-Nr.: NV 5 VS17.06
G = 1/8“
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
L1 = 19 mm
L2 = 19 mm
i = 8 mm

ST
P

PSR Schneidring, Stahl
Bestell-Nr.:	NV 5 VR30.02

PN: 800 bar PN: 500 bar

Überwurfmutter, Stahl
Bestell-Nr.:	NV 5 VR30.01

Nahtloses EO-Rohr aus Stahl
Bestell-Nr.:	NV 5 VR30.03

9,5 mm

6 
m

m

14 mm

6 
m

m

14,5 mm

M
12

x1
,5

	AußenØ: 6 mm
	InnenØ: 4 mm
	Toleranz: ±0,08 mm
	Pruhend: 444 bar
	Pschwellend: 372 bar
	PBerst: 1650 bar

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiJAjEwtnrEaTEGKV748uDS6/NV5-VS


101www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Schnellkupplungsmuffe
Bestell-Nr.: NV 5 VS41.01
LF = 48,5 mm
d1 = 24 mm
S1 = SW 18
G = 1/8“

Schnellkupplungsstecker
Bestell-Nr.: NV 5 VS42.01
LM = 31,8 mm
S1 = SW 14
G = 1/8“

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

gerade Einschraubung lang
Bestell-Nr.: NV 5 VS20.06
G = 1/8“
L1 = 14 mm
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
i = 8 mm

Adapter M 12 - M12
Bestell-Nr.: NV 5 VS24.06
S1 = SW 12
S2 = M 12x1,5
L1 = 12 mm

L-Winkelverschraubung 90° 
mit Dichtkegel (Darstellung 
mit gerader Einschraubung 
kurz, nicht im Lieferumfang)
Bestell-Nr.: NV 5 VS34.06
S2 = M12x1,5
L1 = 29 mm
L2 = 37,5 mm

T-Winkelverschraubung
mit Dichtkegel (Darstellung 
mit gerader Einschraubung 
kurz, nicht im Lieferumfang)
Bestell-Nr.: NV 5 VS37.06
S2 = M 12x1,5
L1 = 29 mm
L2 = 37,5 mm

gerade Einschraubung kurz
Bestell-Nr.: NV 5 VS13.06
G = 1/8“
L1 = 8,5 mm
S1 = SW 14
S2 = M12x1,5
i = 8 mm

Adapter 1/8“ – 1/8“
Bestell-Nr.: NV 5 VS19.06
S1 = SW 12
S2 = 1/8“
L1 = 12 mm

T-Verschraubung mit
Dichtkegel (Darstellung mit 
gerader Einschraubung kurz,
nicht im Lieferumfang)
Bestell-Nr.: NV 5 VS35.06
S2 = M12x1,5
L1 = 29 mm
L2 = 37,5 mm

Adapter M 12 – M 12
mit Dichtkegel
Bestell-Nr.: NV 5 VS33.06
G = M 12x1,5
S1 = SW 14
L1 = 32 mm



102 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 PLUB 
PLUB Molybdändisulfidhaltiges Fett

NV 5 ATAR 
ATAR Warnschild
Bestell-Nr.:	NV 5 ATAR

Hinweisschild zur Kennzeichnung von Werkzeugen, 
welche mit Gasdruckfedern ausgerüstet sind.

Weitere Sprachen auf Anfrage.

ACHTUNG

Dieses Werkzeug ist mit
Gasdruckfedern ausgestattet.

Fülldruck max. 212 bar!
Nur Stickstoff verwenden.

Für eine lange Lebensdauer der Gasdruckfedern  
empfehlen wir, die Kolbenstangen zu schmieren.

NV 5 PLUB ist ein Spezialfett mit Molybdändisulfid.

Verpackungsgröße: 800g

Bestell-Nr.:	NV 5 PLUB

NV 5 TMS 
TMS Temperaturmessstreifen
Bestell-Nr.:	NV 5 TMS 44-62°C
			   NV 5 TMS 65-93°C
			   NV 5 TMS 99-127°C
			   NV 5 TMS 135-160°C
			   NV 5 TMS 160-199°C

44    46    49    54    60    62       °C

111  115  120  130  140  144      °F

Der Temperaturmessstreifen ist ein Aufkleber und dient dem 
Messen der Arbeitstemperatur von Gasdruckfedern im 
Dauerbetrieb.

Winkelverschraubung 90°
Bestell-Nr.: NV 5 VS21.06
S2 = M12x1,5
L2 = 12 mm

45° Winkelverschraubung
mit Dichtkegel
Bestell-Nr.: NV 5 VS36.06
G = M 12x1,5
S1 = SW 14
L1 = 9 mm

T - Verschraubung
Bestell-Nr.: NV 5 VS22.06
S2 = M12x1,5
L2 = 12 mm



103www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

EDS Elektronischer Druckwächter
NV 5 EDS

Bestell-Nr.:	NV 5 EDS.8446

Bestell-Nr.:	NV 5 APR

APR Mechanischer Druckwächter
NV 5 APR

Der NV 5 EDS ist ein elektronischer Druckwächter, der an 
die Kontrollarmatur NV 5 AP01 montiert und auf 6 bis 
600 bar eingestellt werden kann.

optional erhältliches Zubehör:
 Anschlusskabel: NV 5 ZBE.06-02
 Reduzierstück (1/8" auf 1/4"): NV 5 RI.1/8EDX1/4ZNNI

Technische Hinweise:
	Datenblatt auf www.einspannzapfen.de
	2 Schaltausgänge mit pnp-Transistoren
	Schaltstrom: max. 250 mA je Ausgang
	Anzugsmoment 20-25 Nm

G1/4

G1/4

10
27

HEX 19

31.5

26
.5

11
50

.8

Schlüsselweite 27 mm
Ø 25.9

21

2
8

1/8” Stecker

1/4”-1/8” Adapter
(Schlüsselweite 19 mm)

42 Schlüsselweite 24 mm

2

8

Einstellschraube

elektrischer Kontakt

1/8” Stecker

Die Berstsicherung kann an eine Kontrollarmatur 
NV 5 AP01, NV 5 APV1 oder NV 5 APV2 
montiert werden und dient dem Überlastschutz.

Technische Hinweise:
	Nennaktivierungsdruck: 500 bar
	nach Aktivierung kontaktieren Sie bitte 

	 unser Technisches Büro

Reduzierstück
NV 5 RI.1/8EDX1/4ZNNI

Bestell-Nr.:	NV 5 VS500

Berstsicherung
NV 5 VS500

Modell

Druckbe-
reich 
bar Typ

max. 
Spannung 

(~) V

max. 
Stromstärke

A

NV 5 APR01C 50-150 geschlossen 48 0,5

NV 5 APR01A 50-150 offen 48 0,5

NV 5 APR01CN 50-300 geschlossen 48 0,5

NV 5 APR01AN 50-300 offen 48 0,5

Der NV 5 APR ist ein mechanischer Druckwächter, der an 
die Kontrollarmatur NV 5 AP01 montiert und auf 50 bis 
150 bzw. 50 bis 300 bar eingestellt werden kann. 
Anzugsmoment 20-25 Nm.

NEU

ST
P

ST
P

ST
P

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

Schlüsselweite 24 mm

42

Ø 27,5

2

T

A

Modell T
M

Nm
A

mm

NV 5 VS500 1/8" 20-25 8

NV 5 VS500-1/4 1/4" 25-30 10

https://drive.powerfolder.com/getlink/fiFJte34VT6uefWn5uYRkz7Q/NV5-EDS
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiLQzMkmV8y9uaqCj6GBYXS7/NV5-APR
https://drive.powerfolder.com/getlink/fiWnga2L3biSjpoShoCDrb1s/NV5-VS500


104 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

NV 5 KMV

Die Kraftmessvorrichtung besteht aus dem Grundgerät NV 5 KMV und dem Hydraulischen Kraftaufnehmer 
NV 5 HKMD bzw. NV 5 HKMD29D. Für das Arbeiten mit der Kraftmessvorrichtung ist diese auf einem festen 
Untergrund (Werkbank o. ä.) sicher zu befestigen.

Technische Daten:
Messkraft:	 max. 8000 daN (auf Anfrage bis zu 12.000 daN möglich)
Gewicht:	 65 kg

Bestell-Nr.:	 NV 5 KMV

KMV Kraftmessvorrichtung Grundgerät

NV 5 HKMD29D
HKMD29D Hydraulischer Kraftaufnehmer digital

Modell Messbereich

NV 5 HKMD29D0.250daN 0...250 daN

NV 5 HKMD29D0.500daN 0...500 daN

NV 5 HKMD29D0.1000daN 0...1000 daN

NV 5 HKMD29D0.2500daN 0...2500 daN

NV 5 HKMD29D1.5000daN 0...5000 daN

NV 5 HKMD29D1.7500daN 0...7500 daN

NV 5 HKMD29D1.10000daN 0...10000 daN

Die digitalen hydraulischen Kraftaufnehmer HKMD D 
dienen der Kontrollmessung von Druckkräften und 
komplettieren das Grundgerät NV 5 KMV. 

Technische Hinweise:

Vor dem Einbau in das Grundgerät ist die Uhr um 90° 
im Uhrzeigersinn gegenüber dem Kraftaufnehmer zu 
drehen. Vorsicht beim Einspannen: nicht auf den Kraft-
aufnehmer drücken (Überlastungsgefahr).

Bitte die beiliegende Bedienungsanleitung beachten!

Der Kraftaufnehmer wird  in  einem  Kunststoffkoffer 
geliefert.

Achtung: Messgenauigkeit +/- 1% von der Endkraft

ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

94
0

300 150

bi
s 

H
ub

 1
60

 m
m



105www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R
ZUBEHÖR FÜR GASDRUCKFEDERN

NV 5 HKMD
HKMD29G Hydraulischer Kraftaufnehmer analog

Die hydraulischen Kraftaufnehmer HKMD komplettie-
ren das Grundgerät NV 5 KMV. Um den Messbereich 
kleiner (Anfangskraft 100 daN) und großer Federtypen 
(bis 8000 daN) abzudecken, werden 3 verschiedene 
Hydraulische Kraftaufnehmer angeboten (Typen 0, 1, 2). 
Vorzugsweise kommen die Größen 0 und 1 zum Einsatz.

Technische Hinweise:

Messbereich: 10% Skalenendwert ... Skalenendwert 
(z.B. Kraftaufnehmer mit Skalenendwert 160 daN deckt 
einen Messbereich von 16 daN bis 160 daN ab).

Vor dem Einbau in das Grundgerät ist die Uhr um 90° 
im Uhrzeigersinn gegenüber dem Kraftaufnehmer zu 
drehen. Vorsicht beim Einspannen: nicht auf den Kraft-
aufnehmer drücken (Überlastungsgefahr).

Bitte die beiliegende Bedienungsanleitung beachten!

Der Kraftaufnehmer wird  in  einem  Kunststoffkoffer 
geliefert.

Modell Skalenanfangswert Skalenendwert  
(Bestellangabe)

NV 5 HKMD29G0.16daN 1,6 daN 16 daN

NV 5 HKMD29G0.25daN 2,5 daN 25 daN

NV 5 HKMD29G0.40daN 4,0 daN 40 daN

NV 5 HKMD29G0.63daN 6,3 daN 63 daN

NV 5 HKMD29G0.100daN 10 daN 100 daN

NV 5 HKMD29G0.160daN 16 daN 160 daN

NV 5 HKMD29G0.250daN 25 daN 250 daN

NV 5 HKMD29G0.400daN 40 daN 400 daN

NV 5 HKMD29G0.630daN 63 daN 630 daN

NV 5 HKMD29G0.1000daN 100 daN 1000 daN

NV 5 HKMD29G0.1600daN 160 dan 1600 daN

NV 5 HKMD29G0.2500daN 250 daN 2500 daN

NV 5 HKMD29G0.4000daN 400 daN 4000 daN

NV 5 HKMD29G1.4000daN 400 daN 4000 daN

NV 5 HKMD29G1.6300daN 630 daN 6300 daN

NV 5 HKMD29G1.10000daN 1000 daN 10.000 daN

NV 5 HKMD29G2.10000daN 1000 daN 10.000 daN

NV 5 HKMD29G2.16000daN 1600 daN 16.000 daN

NV 5 HKMD29G2.25000daN 2500 daN 25.000 daN

NV 5 HKMD29G2.40000daN 4000 daN 40.000 daN

Bestell-Nr.:	NV 5 HKMD29G0/1/2.Skalenendwert daN
Beispiel:	 NV 5 HKMD29G0.100daN

 Die gekennzeichneten Größen decken den Messbereich für Standard-Gasdruckfedern ab.



106 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R

Stickstofftankplatten



107www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Zubehör:

Kontrollarmatur NV 5 AP01
Sicherheitsventil NV 5 APR01AN, NV 5 APR01CN
Warnschild NV 5 ATAR

Bitte nehmen Sie zur Erarbeitung einer individuellen 
Lösung Kontakt mit unserem technischen Büro auf. 

Einbaurichtlinien für Tankplattengasdruckfedern

N2

Keine Seitenkräfte. Der Arbeits-
hub muss immer senkrecht zur 
Grundfläche der Gasdruckfedern 
laufen.

Die Oberfläche der Kolbenstange 
darf nicht beschädigt werden.

Schutz vor flüssigen oder festen 
Verunreinigungen. Die Gasdruck-
federn werden durch einen Kol-
benstangenabstreifer geschützt. 
Keine chemischen Produkte mit 
niedrigem Flammpunkt ver-
wenden (Benzin, Lösungsmittel, 
Alkohol, etc.). Nur mit einem 
trockenem Tuch reinigen.

Gasdruckfedern nicht demontie-
ren.
Instandsetzung nur durch Fach-
kräfte.

Keine mechanische Bearbeitung 
an den Gasdruckfedern vorneh-
men.

Die Tankplatte auf einer ebenen 
und sauberen Grundfläche mit 
hochfesten Schrauben befesti-
gen.

Nur mit STICKSTOFF (N2) 
befüllen.

Die Kolbenstange mit 
Molybdändisulfid schmieren 
(MoS2).

Arbeitstemperatur: 
15°C (59°F) bis 80 °C (176 °F).

Maximaler Befülldruck 150 bar.

N2

FALSCH RICHTIG

Maximale Arbeitsgeschwindigkeit 
5 m/min mit Schmierung.

STICKSTOFFTANKPLATTEN



108 www.einspannzapfen.deStand: 01.06.2023

R
STICKSTOFFTANKPLATTEN

NV 5 MA-B 
MA-B Tankplattenfedern

Modell daN
D 

mm
d

mm
X

mm
Y

mm
T

mm
G

mm
T1

mm
H1

mm
T2

mm
H3

mm
110 
bar

150 
bar         Hub

MA-B 042-025

500 700 42 18 45 5 M36x2 36,5 34 10 18 7
038
050
075
100

MA-B 054-25

1000 1500 54 28 45 5 M48x2 48,5 46 10 18 7
038
050
075
100

MA-B 070-025

2500 3500 70 46 45 5 M64x2 64,5 62 10 18 7
038
050
075
100

MA-B 090-025

3500 5000 90 58 45 9 M80x2 80,5 78 11 20 11
038
050
075
100

MAB110-25

6000 8000 110 78 45 9 M100x2 100,5 98 11 20 11
38
50
75

100

Befestigungsring

H
ub

H
ub

H
ub

H
ub

H
ub

Bestell-Nr.:	NV 5 MA-B D-Hub
Beispiel:	 NV 5 MA-B 042-025

Abmessungen:



109www.einspannzapfen.de Stand: 01.06.2023

R

Modell
             Hub

daN
D 

mm
d

mm
X

mm
Y

mm
T

mm
G

mm
T1

mm
H1

mm
T2

mm
H3

mm
110 
bar

150 
bar

MA-A 042-025

500 700 42 18 20 30 M36x2 36,5 34 10 18 32
038
050
075
100

MA-A 054-025

1000 1500 54 28 20 30 M48x2 48,5 46 10 18 32
038
050
075
100

MA-A 070-025

2500 3500 70 46 20 30 M64x2 64,5 62 10 18 32
038
050
075
100

MA-A 090-025

3500 5000 90 58 20 34 M80x2 80,5 78 11 20 36
038
050
075
100

MA-A 110-025

6000 8000 110 78 20 34 M100x2 100,5 98 11 20 36
038
050
075
100

NV 5 MA-A 
MA-A Tankplattenfedern
Bestell-Nr.:	NV 5 MA-A D-Hub
Beispiel:	 NV 5 MA-A 042-025

H
ub

H
ub

H
ub

Befestigungsring

Abmessungen:

STICKSTOFFTANKPLATTEN


